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бити исто Стране 14 – 15.

ОДРЖАН „РУМФЕСТ“:

Ракија 
са лавандом 
и ''свирулина''

 Страна 19.

у овом броју:

Ра до ви на ре кон струк ци ји ми тро-
вач ке Ули це Кра ља Пе тра Пр вог 

уве ли ко се на ста вља ју, а по след-
ње па да ви не не ће бит ни је ути ца ти 
на ди на ми ку по сло ва чи ји је крај 
најaвљен за ок то бар. Тре нут но је у 

то ку по ста вља ње тро то а ра од бе ха-
то на на ис точ ној стра ни пр вог де ла 
ули це, као и ски да ње тро то а ра на 
за пад ној стра ни. 

Ка ко нам је са оп штио ди рек тор 
ЈП „Ди рек ци ја за из град њу гра да“ 

Јо ван До брић, у де лу ули це до 
До ма Вој ске, у то ку је уре ђе ње во до-
вод не, ка на ли за ци о не мре же и елек-
трич них при кљу ча ка, док је глав ни 
вод фе кал не ка на ли за ци је за вр шен 
у чи та вој ули ци. С. Л – М. М.

Страна 38.

СРЕМСКА МИТРОВИЦА
ЛЕТО НА САВИ 2014.

Игре младих 
најавиле 
спортско лето
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Се дам де сет и че ти ри остр ва чи не Ре публку Ва ну а ту у Ју-
жном Па ци фи ку, из ме ђу Но ве Ка ле до ни је и Фи џи ја. Ва ну-

а ту има сво јих  по себ но сти: 113 жи вих пле мен ских је зи ка што 
чи ни нај ве ћу лин гви стич ку кон цен тра ци ју ра зно вр сних је зи ка 
у јед ној зе мљи на све ту.

Ва ну а ту има и је дин стве ну под вод ну по шту, у ко ју сти же-
те ро не ћи са бо ца ма ки се о ни ка, као и по шту на иви ци жи вог 
вул ка на до ко јег се пе ње те уз опа сне стр ми не охла ђе не ла ве 
и пе пе ла.  Стра на 22.

У зе мљи ра до сних љу ди
ПУ ТО ПИС • ВА НУ А ТУ, АР ХИ ПЕ ЛАГ У ЈУ ЖНОМ ПА ЦИ ФИ КУ
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Пи ше: 
Си ни ша Ко ри ца

За бо ра вље но
Вре ме у ко ме се рад ња до га ђа је оно не по сред но по-

сле по пла ва. Про стор је по пла вље на Ја ме на и на ди-
ру ћа Са ва шу мом иза ле ђа на се ља уз Срем ску Ми тро-
ви цу уз вод но. Тач ка до га ђа ња је у ата ру се ла Ла ћар ка. 
Ак те ри: шест ве ли ких па са лу та ли ца ко ји су спас на шли 
у бе жа њу од во де и да ни ма из глад не ли лу та ли ата ром и 
чо век на би ци клу (К. Ж.). Та ко ре ћи фрон тал но су на па-
ли чо ве ка. Дра ма у по те су, је дан про тив ше сто ри це па-
са ве ли ких као вуч ја ци. Сре ћом, реч је о до бро др же ћем 
ја ком чо ве ку сред њих го ди на ко ји је мо лио Бо га са мо да 
му у том тре нут ку не от ка же би цикл, да не пук не гу ма, 
или да ла нац не спад не. У прат њи чо по ра из лад не лих 
че тво ро но жа ца сту штио се у пр ву ко ли бу ко ју је при ме-
тио по ред пу та. У њу уле тио бу квал но на би ци клу по што 
су вра та би ла од шкри ну та. И та ко спа сао гла ву. А он да 
по звао Са вет ме сне за јед ни це и упо зо рио на опа сно сти 
ко је вре ба ју ата ром.  Ови од го во ри ше да ни су над ле-
жни. Слу чај не ка при ја ви ко му нал ци ма, или ако су га 
ује ли, уз на лаз ле ка ра, со ци јал ном.  Те о риј ски има и 
тре ће ре ше ње, да слу чај при ја ви при ват ним из вр ши те-
љи ма, шин те ри ма, ко ји ће за сва ког ухва ће ног пса од 
оног ко га при ја ви на пла ти ти 5.000 ди на ра.  По сле ових 
са ве та К.Ж. је од у стао.  А, би ло је то вре ме тре ша ња, 
ка да де ца би ци кло ви ма иду у по тес да бе ру пр ве тре-
шње. Шта би би ло да су ше сто ро ве ли ких и из глад не-
лих че тво ро но жа ца на па ла де те или де цу. Ре а го ва ла би 
та бло ид на Ср би ја ве шћу да је у се лу Ла ћар ку до смр ти 
из у је дан де чак или де вој чи ца. Ваљ да би се он да ре а-
го ва ло. Је дан ње гов дру гар се на ову те му на ша лио и 
за жа лио што га ни су из у је да ли јер би за сва ки ујед од 
Со ци јал ног мо гао на пла ти ти по 90.000 ди на ра, па пу та 
шест, те ти сад ви ди ка кве си нов це из гу био.  Ееееј, ооој 
ба ћа ла мо о ој.

Од вео ме овај увод до пи та ња шта је код нас по ли ти-
ка. Ве ћи на би на пр ву лоп ту од го во ри ла, да је по ли ти-
ка кур ва. Ваљ да за то што им је за јед нич ко да про да ју 
дру ге или се бе за ин те ре се.  Ме ђу тим, у озбиљ ном све ту 
ни је та ко. На ову те му до бра је при ча бив шег хр ват-
ског ам ба са до ра  Зден ка Све те ко ји се по ли ти ком по чео 
ба ви ти 25. ав гу ста 1941. го ди не ка да је на сру ше ном 
мо сту у Бо сан ком Бро ду гле дао „ка ко не ко ли ко ти су ћа 
Ср ба уста ше во де на пон тон ски мост. Уби ли су бар 300-
400 љу ди, чи ја су тје ла от пло ви ла низ Са ву. Мој отац је 
био ХСС-овац и гра до на чел ник Бо санк сог Бро да и тог 
да на ми је ре као: мо ра мо бра ни ти овај на род, мо ра мо 
бра ни ти Ср бе. И та ко са 17. го ди на по стао сам ско је-
вац,  по чео се ан га жо ва но ба ви ти по ли ти ком“ („Сло бод-
на Дал ма ци ја“ 1. 11- 2009). У тој по ли ти ци има ети ке, 
прав до љу бља, ан га жо ва ња. 

Шта је, у овом слу ча ју, мо гла да ура ди нај ни жа сте-
пе ни ца вла сти, Са вет ме сне за јед ни це. Мо гао је да кон-
ста ту је да ни су над ле жни за „’ва та ње“ ту ђих ке ро ва у 
ата ру, али и да про це не ри зик оба ве ште ња ко је су до би-
ли од њи ма зна ног и озбиљ ног су гра ђа ни на. Од го во ран 
од нос би био да су они по зва ли над ле жне у Срем ској Ми-
тро ви ци и тра жи ли хит ну ин тер вен ци ју у по љи ма. Ова-
ко, са мо је пу ка слу чај ност спа сла не ко де те, а мо жда и 
њих у Са ве ту од од го вор но сти. На шој по ли ти ци на свим 
ни во и ма фа ли та етич ко од го вор на ком по нен та и за то је 
мно ги из јед на ча ва ју са к.... Мо жда Са вет не ма оправ да-
ње за не ре а го ва ње већ има са мо до не кле обра зло же ње.  
На и ме, у на шем Уста ву из 2006. ме сне за јед ни це ни су 
ни јед ном реч ју спо ме ну те.  Ка ко он да оче ки ва ти да се 
на пра ви спе ци фи ка ци ја  зо на од го вор но сти ме сне за-
јед ни це, па не ка у њој на по след њем, ре ци мо, 25. ме сту  
бу де и од го вор ност за ста ње и по ја ве у ата ри ма ме сне 
за јед ни це.  Устав за бо ра вио на ме сну за јед ни цу у ко јој 
лу та ју чо по ри че тво ро но жа ца, по не кад и дво но жа ца, а 
ко ја је по фре квен ци ји жи во та нај гу шћа. 

Јед но став но не ма ети ке, ни ти спе ци фи ка ци је зо на 
од го вор но сти на свим ни во и ма вла сти или, још пре ци-
зни је, не ма ко да из да ову вр сту на ло га јер нам се Устав 
пре ду го ба вио те мом Ко со ва и Ме то хи је и пре ам бу лом 
по ко јој је Ко со во и Ме то хи ја нео ту ђи ви део Ср би је. За-
бо ра вио на оста ли део Ср би је.

Ве ћи на би на пр ву лоп ту од го во ри ла, 
да је по ли ти ка кур ва. Ваљ да за то што 

им је за јед нич ко да про да ју дру ге или се бе 
за ин те ре се."

НО ВИ САД • УГО ВО РИ СА ЛО КАЛ НИМ СА МО У ПРА ВА МА

По кра јин ски се кре тар за при-
вре ду, за по шља ва ње и рав-
но прав ност по ло ва Ми ро-

слав Ва син пот пи сао је про шле 
сед ми це у По кра јин ској Вла ди са 
пред став ни ци ма 25 ло кал них са-
мо у пра ва уго во ре за до де лу бес по-
врат них сред ста ва за су фи нан си-
ра ње уна пре ђе ња са о бра ћај не ин-
фра струк ту ре у укуп ној вред но сти 
од 40 ми ли о на ди на ра. Сред ства 
су на ме ње на за по ста вља ње са о-
бра ћај не сиг на ли за ци је у зо на ма 
обра зов них уста но ва, из ме шта ње 
ауто бу ских ста ја ли шта и из град њу 
би ци кли стич ких и пе шач ко-би ци-
кли стич ких ста за. 

По кра јин ски се кре тар Ми ро слав 
Ва син је из ра зио за до вољ ство због 
ве ли ког од зи ва и зна чај ног бро ја 
ква ли тет них про је ка та ко је су ло-
кал не са мо у пра ве под не ле на овај 
кон курс. 

- Кроз ре а ли за ци ју ових 40 ми-
ли о на ди на ра у зо ни 23 шко ле би-
ће по ста вље на аде кват на са о бра-
ћај на сиг на ли за ци ја, ре а ли зо ва ће 
се 5 про је ка та за ауто бу ска ста-
ја ли шта и 9 про је ка та за пе шач ке 
и би ци кли стич ке ста зе - на вео је 
Ва син, кон ста ту ју ћи да ће уло же-
на сред ства би ти ра ци о нал но утро-
ше на, као и да ће по кра ји на има ти 
ви ше стру ке ко ри сти од све га што 
бу де ура ђе но на по љу уна пре ђе ња 
са о бра ћај не ин фра струк ту ре.

Пра во уче шћа има ле су ло кал-
не са мо у пра ве у Вој во ди ни, ко је су 
мо гле да кон ку ри шу ис кљу чи во са 
јед ном при ја вом за јед ну од на ме-
на кон кур са. Нај ве ћи из нос тра же-
них сред ста ва био је огра ни чен по 
при ја ви на три ми ли о на ди на ра, а 
ми ни мал но соп стве но уче шће ло-
кал не са мо у пра ве из но си ло је 20 
од сто у од но су на укуп ну вред ност 
ин ве сти ци је.

На осно ву од лу ке о до де ли сред-
ста ва, су фи нан си ра но је 25 про је-
ка та и то 11 про је ка та са из но сом 
од 16,2 ми ли о на ди на ра за са о-
бра ћај ну сиг на ли за ци ју у зо на ма 
шко ла, по том пет про је ка та са 6,7 
ми ли о на ди на ра за про јек те из ме-

шта ња ауто бу ских ста ја ли шта са 
са о бра ћај них тра ка и, на по слет ку, 
де вет про је ка та са укуп ним сред-
стви ма се кре та ри ја та од 17,1 ми-
ли он ди на ра за из град њу би ци кли-
стич ких и пе шач ко-би ци кли стич-
ких ста за.

Ме ђу 25 вој во ђан ских оп шти на 
ко је су пот пи са ле са По кра јин ском 
Вла дом уго вор о су фи нан си ра њу 
уна пре ђе ња са о бра ћај не ин фра-
струк ту ре на шла се и оп шти на Пе-
ћин ци, ко јој је По кра јин ски се кре-
та ри јат за при вре ду, за по шља ва-
ње и рав но прав ност по ло ва до де-
лио ми ли он ди на ра бес по врат них 
сред ста ва за ре а ли за ци ју про јек та 
по бољ ша ња без бед но сти са о бра-
ћа ја у зо на ма шко ла у Пе ћин ци ма, 
Ши ма нов ци ма, Пр хо ву, Аша њи и 
Обре жу.

У име оп шти не Пе ћин ци уго вор 
је пот пи са ла пред сед ни ца оп шти-
не Ду брав ка Ко ва че вић Су бо-
тич ки. По ње ним ре чи ма, укуп на 
вред ност Про јек та је 1.800.000 ди-
на ра, а ло кал на са мо у пра ва ће из 
бу џе та из дво ји ти 800.000 за су фи-
нан си ра ње по бољ ша ња без бед но-
сти са о бра ћа ја у зо на ма шко ла.

- Од свих уче сни ка у са о бра ћа-

ју де ца су сва ка ко нај у гро же ни ја и 
за то сви мо ра мо пред у зе ти све што 
је у на шој мо ћи да по ве ћа мо ни во 
њи хо ве без бед но сти, по себ но у зо-
на ма шко ла. За то је овај про је кат 
из у зет но зна ча јан, јер ће мо ње го-
вом ре а ли за ци јом, кроз по ста вља-
ње ле же ћих по ли ца ја ца и по ја ча-
ва ње са о бра ћај не сиг на ли за ци је, 
зна чај но по ве ћа ти без бед ност у 
зо на ма шко ла у пет на се ља на ше 
оп шти не, где је фре квен ци ја са о-
бра ћа ја нај ве ћа – из ја ви ла је пред-
сед ни ца пе ћи нач ке оп шти не.

Ме ђу срем ским про јек ти ма ко-
ји су до би ли сред ства из По кра-
ји не, на ла зи се и из град ња пр ве 
фа зе би ци кли стич ке ста зе Шид 
- Ада шев ци за шта је обез бе ђе но 
2.200.000 ди на ра.

Укуп на вред ност це лог про јек-
та из град ње би ци кли стич ке ста зе 
Шид - Ада шев ци је 7.300.000 ди на-
ра у окви ру ко јих ће ка ко је пла ни-
ра но и оп шти на Шид уче ство ва ти 
са 5.100.000 ди на ра. Би ци кли стич-
ко пе шач ка ста за би ће из гра ђе на 
са де сне стра не пу та из прав ца 
Ада ше ва ца ка Ши ду и знат но ће 
по ве ћа ти без бед ност уче сни ка у 
са о бра ћа ју, нај ви ше би ци кли та ко-
ји сва ко днев но ко ри сте овај пут ни 
пра вац. Пре ма на ја ва ма, ра до ви 
на из град њи ста зе по че ће до кра ја 
на ред ног ме се ца.

У име ин ђиј ске оп шти не, уго вор 
је пот пи сао за ме ник пред сед ни-
ка оп шти не Ин ђи ја Ми лан Бо ди-
ро жа. Оп шти на Ин ђи ја је до би ла 
1.200.000 ди на ра  по про јек ту с ко-
јим је кон ку ри са ла.

- Тај про је кат се од но си на из-
ме шта ње ауто бу ских ста ја ли шта 
на ло ка ци ји код Кул тур ног цен-
тра, у Ули ци Ду нав ској у оба прав-
ца. Укуп на вред ност про јек та је 
3.200.000 ди на ра, што зна чи да ће 
оп шти на Ин ђи ја уче ство ва ти с не-
ких два ми ли о на ди на ра, уз ових 
ми ли он и две ста, ко ли ко смо до-
би ли од Вла де Ауто ном не по крај-
не Вој во ди не – ре као је у из ја ви за 
ме ди је, на кон пот пи си ва ња уго во-
ра Ми лан Бо ди ро жа. 

 Е. С. Н.

Но вац за са о бра ћај ну 
ин фра струк ту ру
Пред став ни ци 25 ло кал них са мо у пра ва пот пи са ли уго во ре, 
укуп не вред но сти 40 ми ли о на ди на ра, о бес по врат ним сред стви ма 
за су фи нан си ра ње уна пре ђе ња са о бра ћај не ин фра струк ту ре

 Са пот пи си ва ња уго во ра

 Ду нав ска ули ца у Ин ђи ји
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СРЕМ СКА МИ ТРО ВИ ЦА • НА КОН РЕ БА ЛАН СА ГРАД СКОГ БУ ЏЕ ТА

СРЕМ СКА МИ ТРО ВИ ЦА • НО ВО ГРА ДИ ЛИ ШТЕ У РАД НОЈ ЗО НИ "СЕ ВЕР" 

У Срем ској Ми тро ви ци, у 
ин ду стриј ској зо ни "Се-

вер", по чи ње из град ња но ве 
фа бри ке у ко јој ће се, ка ко са-
зна је мо, про из во ди ти по ди за чи 
за про зо ре нео п ход ни у ауто-
мо бил ској ин ду стри ји и ко ја 
ће за по шља ва ти 250 рад ни ка. 
Овај про из вод ни по гон гра ди 
ита ли јан ска ком па ни ја "Ла-
мес", а вред ност ин ве сти ци је је 
око осам ми ли о на евра.

- Го то во две го ди не смо че-
ка ли да поч не град ња фа бри-
ке, а са да је са свим ја сно да 
ће, она чим се стек ну сви усло-
ви, по ред по сто је ћијх 70 рад-
ни ка, ов де би ти за по сле но још 
180 рад ни ка - ре као је Бра ни-
слав Не ди мо вић, гра до на чел-
ник Срем ске Ми тро ви це.

Ком па ни ја "Ла мес" је у Срем-
ској Ми тро ви ци од но вем бра 
2011. го ди не, ка да је отво ри ла 
свој по гон у јед ној из најм ље-

ној ха ли и са да има 70 ан га жо-
ва них рад ни ка. Као под сти цај 
упра ве гра да "Ла мес" је до био 
пет  хек та ра гра ђе вин ског зе-
мљи шта за из град њу вла сти те 
фа бри ке да би за по слио 250 
рад ни ка. Та да је пот пи сан уго-
вор са Аген ци јом СИ Е ПА о фи-
нан сиј ској по др шци од 7.000 
евра по за по сле ном, док Вла да 
АП Вој во ди не овој фир ми да ла 
сти му ла ци ју од 100.000 евра. 

Из град ња фа бри ке Ла мес" 
по че ла је на по вр ши ни од пет 
хек та ра и у пр вој фа зи би ће из-
гра ђен обје кат по вр ши не 7.000 
ква драт них ме та ра. Ита ли јан-
ски ин ве сти тор пла ни ра да у 
до глед но вре ме оства ри го ди-
шњи при ход ко ји ће би ти пет 
пу та ве ћи од уло же ног нов ца и 
да 80 од сто тих сред ста ва за ра-
ди од из во за сво јих про из во да.

Гра до на чел ник Срем ске Ми-
тро ви це је за до во љан из град-

њом но ве фа бри ке и шан сом за 
отва ра ње но вих рад них ме ста, 
али оче ку је и до ла зак но вих  
ин ве сти то ра. То ком ове го ди-
не у Срем ској Ми тро ви ци су 

оства ре ни зна чај ни по ма ци у 
отва ра њу но вих рад них ме ста: 
у бив шем Бро до гра ди ли шту 
"Са ва" са да је "Ва ха ли" где је 
за по сле но 350 рад ни ка, аме-

рич ки "Ку пер стан дард"  ра ди 
са 200 рад ни ка и у на ред не три 
го ди не за по сли ће још 600 рад-
ни ка. 

 С. Ђ.

Два су раз ло га за ре ба-
ланс бу џе та Гра да Срем-
ска Ми тро ви ца, а они су 

от кла ња ње по сле ди це по пла-
ве, ко ја је до не ла  ште ту од око 
140 ми ли о на ди на ра, 
и зна чај не уште де на-
ста ле на те ре ну због 
ре а ли за ци је јав них на-
бав ки. Нај ве ћа уште да 
та кве вр сте на ста ла 
јав ном на бав ком за 
из град њу Ули це Кра-
ља Пе тра Пр вог, где је 
тро шак  био пре ви ђен 
200 ми ли о на ди на ра, 
а на бав ка се ре а ли зу-
је са су мом од 132 ми-
ли о на ди на ра. Ово је, 
уз оста ло, ре као  Бра-
ни слав Не ди мо вић, 
гра до на чел ник Срем-

ске Ми тро ви це, на кон усва ја-
ња од лу ке о ре ба лан су. Био је 
то по вод да са зна мо шта сле ди 
сле ди на са на ци ји ште те од по-
пла ва, али и о уна пре ђе њу не-

ких дру гих сег ме на та 
жи во та, јер је ре ба-
ланс и за њих омо гу-
ћио сред ства.

- Нај ва жне су ме ре 
ко је ће град у прав-
цу са ни ра ња по сле-
ди це пред у зе ти сам 
и за јед но са др жа вом 
по сле до но ше ња но-
вог за ко на. Ва жно је 
и шта ће мо кон крет но 
ра ди ти на те ре ну око 
са ни ра ња по сто је ћег 

оште ће ња на ли ни ја ма 
ка на ла и на си па, ва жо 
је фор ми ра ње по себ-

не спа си лач ке еки пе, еки пе 
ци вил не за шти те, из по сто је-
ћих ре сур са јав них пред у зе ћа, 
град ске упра ве и дру гих слу-
жби ка ко би син хро ни зо ва но 
де ло ва ло у слу ча ју по тре бе - 
ре као је Не ди мо вић.

Пре ма по да ци ма са ко ји ма 
над ле жни  рас по ла жу, Ми тров-
ча ни су под не ли ви ше од 480 
зах те ва за од ште те за по љо-
при вред но зе мљи ште. Не ки од 
њих су већ до би ли се ме за пре-
се ја ва ње и бес плат но го ри во, а 
од ште та ће би ти обез бе ђе на и 
за стам бе не објек те оште ће не 
по пла ва ма.

- По че ла је из ра да 
та квих ре ше ња, има-
мо 56 зах те ва од вла-
сни ка стам бе них обје-
ка та, а рок за њи хо во 
под но ше ње је био 30. 
јул. Про блем мо же да 
пред ста вља про це ду ра 
и нео п ход на до ку мен-
та ци ја, а ја ћу учи ни-
ти све што је по треб но 
ка ко би се овај про цес 
ре а ли зо вао ка ко тре-
ба и да не бу де сен ке. 
Објек ти су, ина че, у 
Мар тин ци ма, Ма чван-
ској Ми тро ви ци, Јар ку, Бо су ту 
и Срем ској Ра чи и свр ста ни су 
у дру гу ка те го ри ју, она под ра-
зу ме ва на кна ду од 200.000 ди-
на ра.  Пред мет од ште те су са мо 
објек ти ста но ва ња, под се тио је 
гра до на чел ник Не ди мо вић.

Ре ба лан сом бу џе та су пред-
ви ђе на сред ства и за че ти ри 

вр сте под сти ца ја: 
суб вен ци је за при-
вред не објек те и 
та квих је шест при-
ја вље но, за је се њу 
се тву за по љо при-
вре ду,  за са на ци ју 
на си па у Срем ској 
Ра чи и Бо су ту и за 
уна пре ђе ње пут не 
мре же, од но сно по-
прав ке оште ће ња 
пу те ва.

- Из град ског бу-
џе та је све то пред-

ви ђе но око 15 ми ли о на ди на ра, 
а уз ова сред ства тре ба ра чу-
на ти и на она ко ја ће др жа ва да 
опре де ли за са на ци ју по пла ва, 
оп ти ми ста је Бра ни слав Не ди-
мо вић.

Пред сед ник Скуп шти не гра-
да Ми лан Ко ва че вић  до да је 
да је ре ба ланс град ског бу џе та 

мо рао да усле ди и да су за то 
по сто ја ли оправ да ни раз ло зи.

- Ре ба ланс је зна ча јан због 
сред ста ва за са на ци ју по сле-
ди це по пла ва, ујед на ча ва ње 
бу џе та је мо ра ло да се до го ди 
и због спро ве де них тен де ра 
ко ји су нам обез бе ди ли оста так 
пла ни ра ног нов ца. Тај но вац 
је са да усме рен у дру ге ва жне 
то ко ве, до дао је пред сед ник 
Скуп ши не гра да Срем ска Ми-
тро ви ца.

За ре ба ланс срем ско ми тро-
вач ког бу џе та, ко ји је усво јен 
без ди ску си је, гла са ла је ве ћи-
на при сут них од бор ни ка. Ре ба-
лан сом ће бу џет би ти су штин-
ски ма њи за око 80 ми ли о на 
ди на ра у од но су на при во бит но 
про јек то ва ни бу џет од 2,398 
ми ли јар ди ди на ра. 

 С.Ђа ко вић - Сл. Ник шић 

Уско ро те ме љи за фа бри ку "Ла мес"
Ита ли ја ни са да за по шља ва ју 70 рад ни ка и ра де у из најм ље ном про сто ру, а ка да из гра де сво ју фа бри ку 
за по сли ће још 170 љу ди

 При пре ма те ре на за из град њу но ве фа бри ке

Бу џет са ни ра по сле ди це по пла ва
Ра ди от кла ња ња и убла жа ва ња по сле ди ца од бра не од по пла ва ре а ли зо ва ће се не ко ли ко ме ра пре све га 
у обла сти по љо при вре де,  при вре ди и стам бе ној обла сти, а за те на ме не град опре де лио 15 ми ли о на ди на ра

За суб вен ци је вла сни ци-
ма по љо при вред ног зе мљи-
шта за по кри ва ње по ре за на 
по пла вље но по љо при вред но 
зе мљи ште од ре ђе но је ре ба-
лан сом 800.000 ди на ра. За 
по љо при вред ну про из вод-
њу, кроз суб ве ци о ни са ње 
ка ма те, опре де ље на је су-
ма од 21 ми ли он ди на ра, за 
уна пре ђе ње пут не мре же на 
те ри то ри ји гра да кроз те ку-
ће по прав ке и одр жа ва ње на 
рас по ла га њу ће би ти су ма од 
20 ми ли о на ди на ра.

Пла ни ра не су и ме ре за 
по бољ ша ње ква ли те та жи-
во та гра ђа на та ко што ће 
шест ми ли о на ди на ра би ти 
уло же но у во до вод ну мре-
жу, 10 ми ли о на ди на ра за 
уна пре ђе ње ту ри стич ких 
по тен ци ја ла гра да, а 13 ми-
ли о на ди на ра за одр жа ва ње 
јав них пар ки ра ли шта, по да-
ци су из обра зло же ња Од лу-
ке о ре ба лан су бу џе та гра да 
Срем ска Ми тро ви ца.

 С. Ђ.

Суб вен ци је

Гра до на че лик 
Бра ни слав 
Не ди мо вић

Пред сед ник 
Скуп шти не гра да 
Ми лан ко ва че вић

Са сед ни це
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При во ди се кра ју пр ва фа за 
про јек та "Ду нав ски би ци-
кли зам – осни ва ње ре ги о-

нал не би ци кли стич ке ру те Срем" 
ко јег ско ро го ди ну да на ре а ли-
зу је Срем ска при вред на ко мо ра 
за јед но са Ре ги о нал ном раз вој-
ном аген ци јом "Срем" у Ру ми, 
гра дом Срем ска Ми тро ви ца, 
На ци о нал ним пар ком "Фру шка 
го ра" и оп шти ном Шид.  Про је-
кат је вре дан  138.800 евра, а 
у ње го вој кон струк ци ји 85 од-
сто  вред но сти чи не сред ства  
Аустриј ске раз вој не аген ци је 
АДА, док пре о ста ли део обез бе-
ђу ју на пред по ме ну ти уче сни ци. 

Ско ри за вр ше так зна чај ног 
ме ђу оп штин ског про јек та по вод 
је за раз го вор са Ђор ђем Бо-
жи ћем, пред сед ни ком Срем ске 

при вред не ко мо ре, јер за вр ше-
так ове фа зе не зна чи и ње гов 
де фи ни ти ван крај. По оно ме што 
смо чу ли, усле ди ће на ста вак 
про јек та или бар по ку шај на-
став ка.

- Про је кат се за вр ша ва кра-
јем ав гу ста, а бу ду ћи да је ре-
ги о нал на ко мо ра ње гов но си-
лац, сма тра мо нео п ход ним да 
се и ње му упо зна јав но сти. Јер, 
по ред ма на стир ског, се о ског и 
дру гих ви до ва ту ри зма у Сре му 
је ва жан и ци кло ту ри зам. За то 
смо за јед но са РРА "Срем" у Ру-
ми, гра дом Срем ска Ми тро ви ца, 
На ци о нал ним пар ком "Фру шка 
го ра" и Оп шти ном Шид ушли у 
про је кат. Срем ска при вред на 
ко мо ра је апли ци ра ла за сред-
ства код Аустриј ске раз вој не 

аген ци је и она су јој одо бре на. 
Ова аген ци ја је, ина че,  но си лац 
фи нан си ра ња слич них про је ка та 
и у дру гим зе мља ма, има фи нан-
сиј ски фонд за по др шку про јек-
ти ма од пре ко 1,5 ми ли он евра, 
под се тио је пред сед ник Срем ске 
при вред не ко мо ре.

За да так про јек та "Ду нав ски 
би ци кли зам - ус по ста вља ње ре-
ги о нал не би ци кли стич ке ру ре 
Срем" био је да се из ра ди пот-
пу на Сту ди ја осни ва ња ре ги о-
нал не би ци кли стич ке ру те Срем 
са ком плет ном пра те ћом ин фра-
струк ту ром и сиг на ли за ци јом 
ве за ном за пут ко ји се про те же 
до гра ни ца Ср би је са Хр ват ском, 
пре ко Фру шке го ре до Чор та но-

ва ца.  Код тог по зна тог ме ста на 
Ду на ву ци кло ру та се спа ја са 
про јек том "Евро Ве ло" чи ја тра-
са до ла зи од Ма ђар ске и та два 
пу та чи не це ли ну, об ја шња ва 
наш са го вор ник. 

- Оп шти циљ про јек та је уна-
пре ђе ње со цио-еко ном ског ста-
ња срем ског окру га, из град ња 
одр жи ве би ци кли стич ке ин фра-
струк ту ре, као пред у сло ва за 
раз вој ту ри зма и  при вре де уоп-
ште. Про јект но - тех нич ка до ку-
мен та ци ја је срж це лог про јек-
та, она је ње гов нај ве ћи део, а 
ура ђе на је за јед но са екс пер ти-
ма Фа кул те та тех нич ких на у ка, 
де парт ман за са о бра ћај, у Но вом 
Са ду и дру гим ре ла вант ним ин-

сти ту ци ја ма, ис та као је Ђор ђе 
Бо жић.  

Про је кат је об је ди нио све ре-
ле ван те фак то ре за ову област 
та ко да је са чи ње на ме ђу оп-
штин ска рад на гру па, од струч-
ња ка за ову област из свих се-
дам срем ских оп шти на па и ши-
рег под руч ја ко ји  да ју струч ни 
до при нос из ра ди и пра ће њу  
про јек та.

- Крај њи ефе кат ко ји се ре-
а ли за ци јом про јек та оче ку је је 
по ве ћа ње бро ја рад них ме ста у 
при вре ди и ту ри зму за око 12 
по сто, по ве ћа ње но вих при вред-
них су бје ка та у услу га ма и ту ри-
зму за око осам про це на та, раз-
вој се ла, се о ског ту ри зма, уго-
сти тељ ства. Про је кат ће, на да мо 
се, да ти до при нос про мо ци ји 
при род ног и кул тур но-исто риј-
ског на сле ђа овог под руч ја, али 
и ство ри ти  усло ве за но ве ре ги-
о нал не ту ри стич ке про јек те ко-
ри шће њем на ци о нал них и фон-
до ва ЕУ, ре као је пред сед ник 
Срем ске при вред не ко мо ре.

Kрајем ав гу ста, ка да зва нич-
но ис ти че рок тра ја ња про јек та 
"Ду нав ски би ци кли зам" пла ни-
ра на је ње го ва  пре зет на ци ја у 
При вред ној ко мо ри Ср би је у Бе-
о гра ду. 

Но си о ци про јек та, ина че, 
оче ку ју да усле ди ње гов на ста-
вак, јер је ура ђе ни до ку мент 
ква ли тет на осно ва за то и на да-
ју се да ће, као и у ак те ул ном, 
до би ти фи нан сиј ску под ру шку 
за ре а ли за ци ју од ино стра них 
фон до ва.

 С. Ђа ко вић - Сл. Ник шић

Дру штво за ру син ски је-
зик, књи жев ност и кул ту ру 

-  Сек ци ја у Ши ду, у са рад њи 
са ор га ни за то ри ма 5. ли ков не 
ко ло ни је, одр жа ли су, 1. ав-
гу ста, у Ру ском дво ру вла ди-
чан ске ре зи ден ци је окру гли 
сто о ли ков ном ства ра ла штву 
ру син ских срем ских ли ков них 
умет ни ка. При сут не је у име 5. 
ли ков не ко ло ни је по здра вио о. 
Ми хај ло Ре жак, а у име Дру-
штва за ру син ски је зик из Но-
вог Са да Ири на Па пу га. 

У ра ду окру глог сто ла су уче-
ство ва ли: Ве ри ца Ра ди вој-
ков, Љи ља на Лу кић, Ду шко 
Те о до ро вић, Зден ко Ла зор, 
Вла ди мир Ђит ко, Љи ља на 
Јо ва но вић, Ан ђел ка Ба ла-
шчак Ан ти че вић, Се ра фи на и 
Сил ве стер Ма ка ји, Бо ри слав 
Би бић, Са ња Тир кај ло, Ве сна 
Ду паљ Дан че ло вић, Ма ри ја 
Ка њух Јо за нов и дру ги.

До го во ре но је да се над ле-
жним ин сти ту ци ја ма у Ши ду, 
од но сно Бер ка со ву, пред ло жи 
да јед на ули ца у том се лу до-
би је име по ли ков ној умет ни ци 
- та пи се рист ки њи На ђи Волч-
ко, као и да се до ку мен та ци-
ја о На ђи при ку пља и чу ва у 
Ру ском дво ру. Ис тра жи ва ња 
о ње ном ли ков ном ства ра ла-
штву и жи во ту ће се на ста-
ви ти и при ло зи пре зен то ва ти 
на на ред ном окру глом сто лу у 
Ши ду. 

Про грам је одр жан у окви-
ру ка лен да ра Дру штва за 2014. 
го ди ну и том при ли ком обе ле-
же не су го ди шњи це: 80 го ди-
на од ро ђе ња На ђе Волч ко и 
75 го ди на од ро ђе ња Ксе ни је 
Стра цен ски. Пре то га, уче сни-
ци окру глог сто ла су по се ти ли 
њи хо ве гро бо ве у Беркасoву. 

 Д. П.

Ли ков но ства ра ла штво Ру си на у Сре му
До го во ре но је да се над ле жним ин сти ту ци ја ма у Ши ду, од но сно Бер ка со ву, пред ло жи да јед на ули ца 
у том се лу до би је име по ли ков ној умет ни ци - та пи се рист ки њи На ђи Волч ко

 Уче сни ци окру глог сто ла у Ши ду

Фру шком го ром на два точ ка 
Оче ку је мо да крај њи ефек ти про јек та бу ду по ве ћа ње бро ја рад них ме ста у при вре ди и ту ри зму за 12 по сто, 
по ве ћа ње бро ја но вих при вред них су бје ка та, раз вој се ла и про мо ци ја при род ног и кул тур но-исто риј ског на сле ђа 
- ре као Ђор ђе Бо жић, пред сед ник Срем ске при вред не ко мо ре

Са ста нак МОРГ-аЗа вр шна 
кон фе рен ци ја 

У Срем ској при вред ној 
ко мо ри је про те кле сед ми-
це одр жан  8. са ста нак Ме-
ђу оп штин ске рад не гру пе 
за ту ри зам (МОРГ) ве зан за 
про је кат "Ду нав ски би ци кли-
зам". На са стан ку су чла но ви 
рад не гру пе  рас пра вља ли о 
фи нал ним ак тив но сти ма про-
јек та, из ра ди Сту ди је ус по-
ста вља ња ре ги о нал не би ци-
кли стич ке ру те Срем и глав-
них про је ка та пра те ће би ци-
кли стич ке ин фра струк ти ре, 
мо де лу мар ке тинг пла ну и 
ор га ни за ци ји за вр шне кон-
фе рен ци је.

Ђор ђе Бо жић, пред сед ник 
Срем ске при вред не ко мо ре
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Пи ше ко стиг не, уре ђу је ко мо ра

Бећар ски би се ри 
срем ских там бу раша

Избор: 
Златко Зрилић

КАРТ: 
Жарко

Гаћеша

ГРОБАР

Кад ја умрем не зовите попа,
нека мене конобар закопа.

СПОМЕНИК

Крај мог гроба посадите шљиву,
да подсећа мене на ракију.

САН

Сањао сам ујела ме змија,
мала моја, то је мама твоја.

СМЕШНА СТРАНА СРЕМА

На пи сао: Ђу ра Ше фер Сре мац

(Р)епи гра ми
   
• Ко то оштри кан џе пре ко пло та!?

Авет ра та хо ће да нас смо та!

• Од суд бе се не мо же по бе ћи,

са мо ма шта мо же да усре ћи.

• И де ци је до ста ла жних при ча – 

мир, сло бо да ка да се ве ли ча.

• За у здај ђав’ла, по мо зи Бо же,

не ма ри ко је бо је је ко же!

• До ста нам бе ше два свет ска ра та,

Тре ћи - атом ски је та та-ма та!

• Од Хри ста тра је мо два ми ле ни ја,

сла ви ће мо – кад Зе мља за си ја (!?).

• На ста до смо из ва тре и пе пе ла,

на лу до ва смо се све та нам бе ла!

• ’Оће ли пе сни ци, кад смрк не та ма,

спе ва ти књи гу сра ма, „О Б(Л)АМА“!?

• Док је кр ви и ра то ва би ће – 

укле то је бож је - људ ско би ће!

• Хе миј ски су отро ви на це ни,

бо ље све тле рат нич ки пла ме ни (!?).

• Тво рац пра ви ре да у све ми ру,

Зе мља ни не, по чи вај у ми ру!

• Све се на дам па ме тан је свет,

про цве та ти не ће атом ски цвет!

•  Ма ма, ма ма, шта то ле ти к на ма?

- Не знам, си не, цр не ор лу ши не

Од те шких и не за пам ће них по пла-
ва па све до да нас, све до ци смо 
(не рет ко и бу квал но) вр то гла вих 

про ме на на не бу, па нам се та ко све че-
шће де ша ва да на по сао кре не мо у је се-
њој гар де ро би, а да се ку ћа ма, ако нас 
у ме ђу вре ме ну не из не на де обил ни пљу-
ско ви и ду го трај не гр мља ви не, вра ти мо 
у ма ји ца ма и ко шу ља ма крат ких ру ка ва. 
Мр ште ћи се на по тре бу да ју тар њу гар-
де ро бу но си мо у ру ка ма, бе сни на чи ње-
ни цу да „ле то ни је ле то“ и „да се не што 
де ша ва“ све че шће при ча мо о то ме ка ко 
су вре мен ске не по го де ко је нам за да ју 
му ке „не за пам ће не“ и ка ко пред ста вља ју 
не што што се „на на шим про сто ри ма ра-
ни је ни је мо гло ви де ти“. 

Та ко мно ги, ина че скло ни су је вер ју, 
у вре мен ској не ста бил но сти про на ла-
зе „зна ке по след њег до ба“, а они ко ји и 
пре ви ше по ве ре ња да ју на у ци, у сва кој 
ка пи ки ше и нео бич ни јем тра гу на не бу 
„не по гре ши во“ уоча ва ју ХА АРП и свет ску 
за ве ру ко ју ће те шко ико ме, па и се би мо-
ћи да об ја сне (ма да, ни је ли упра во у то-
ме сми сао истих?). 

Ме ђу тим, да се „виш' Ср би је по не бу 
ве дро ме“ од у век „не што де ша ва ло“ и да 
су нај бли жи исти ни они ко ји сма тра ју да 
„ни че га но вог не ма под ка пом не бе ском“, 
све до чи ли су ју жно од Са ве и Ду на ва 
сво је вре ме но сле пи гу сла ри (ко је да нас 
мно ги ола ко по ре де за прог но сти ча ри ма 
Хи дро ме те о ро ло шког за во да), док су у 
он да шњој Ју жној Угар ској то чи ни ли ње-

ни углед ни гра ђа ни, ме ђу ко ји ма и врд-
нич ки про та Ва си ли је Сто ја ди но вић, ко-
ји је слу жбо вао при Хра му Све тог Јо ва на 
Пре те че, отац чу ве не пе сни ки ње Ми ли це, 
ко ји је у сво јој Књи зи кр ште них за 1835. 
го ди ну оста вио за пис ко ји ће, ве ру је мо, 
ви ше ићи на ру ку они ма што че ка ју „зна-
ке по след њег до ба“ не го „љу би те љи ма“ 
ХА АР ПА ко ји чак ни др жа ви ка ква је би ла 
беч ка мо нар хи ја ни је био по знат. 

У ви но гра де с ло па та ма

Та ко је у за пи су ко ји је на ко ри ца ма 
Књи ге кр ште них остао, цр кве но сло вен-
ским пи смом убе ле жен, по да так да је 
ми мо сва ких оче ки ва ња ше стог ок то бра 
1835. го ди не у Врд ни ку пао то ли ко ве ли-
ки снег да је у јед ном ма ху по крио нео-
бра не ви но гра де ко ји ма, ка ко је при бе-
ле жио про та Сто ја ди но вић, „ни је оста вио 
ни ка кво га до бра“. Вре мен ске не при ли ке 
су, пре ма сла бо чит ком за пи су, про ду жи-
ле и да ље, па је та ко кра јем истог ме се-
ца снег по но во пао, овај пут удру жен са 
ја ким „даш дем“ (од но сно ки шом, за оне 
ма ло мла ђе) ко ји је опет нај ви ше зла на-
нео нео бра ном ви но гор ју. 

„То га ле та“, пи ше та ко про та Ва си ли-
је, „ме се ца ок то бра 23, 24. и 25. по чео 
је снег по но во па да ти по ме шан са ки шом 
(да ждом), а да на 26. то га ле та и 27. пад-
не ве ли ки снег (т.ј. ме ћа ва) опет на ви-
но гра де и ку ку руз, та ко да су љу ди у ви-
но гра ди ма мо ра ли сва ки са со бом у ру ци 

има ти ма лу ло па ти цу са ко јом су скла ња-
ли снег око чо ко та.“

Ка ко је бра ње гро жђа те пре у ра ње не 
зи ме у Врд ни ку из гле да ло, Про та Ва си-
ли је ни је за пи сао, али је са свим из ве сно 
да се од ок то бра 1835. па до ма ја 1836. 
го ди не, Врд ни ча ни ни су спа си ли сне га, 
па та ко у на став ку за пи са Про та бе ле жи: 
„Ле та 1836. ме се ца апри ла да на 28. 29. 
и 30. па дао је снег и био је мраз (...) а 
пр вог и дру гог ма ја је осва нуо та ки ја ки 
мраз да су сви ви но гра ди и шљи ве про-
па ли та ко да 1836. го ди не ни смо зна ли за 
ви но град ску и шљив ску бер бу...“

Те исте го ди не, са оп шта ва нам на кра ју 
про та Сто ја ди но вић, умро је Ми тро по лит 
Сте ван Стра ти ми ро вић, а за ни мљи ва је и 
су ге сти ја ко јом нам отац Ми ли це Сто ја-
ди но вић-Срп ки ње на кнад ним уно ше њем 
по да та ка о смр ти Ца ра Фра ње Дру гог на 
са мом по чет ку тек ста, са оп шта ва да су 
све не во ље ко је су за де си ле Врд ник и 
ње го ве ме шта не би ле прак тич но сме ште-
не из ме ђу две, за Аустри ју и Ср бе сва ка-
ко те шке смр ти.

Да ли је на тај на чин Про та Ва си ли-
је Сто ја ди но вић хтео да нам на ве де и 
„крив ца“ за па да ви не, оста је као по себ но 
пи та ње, баш као што то је су и са вре ме-
на ту ма че ња не вре ме на чи ји смо све до ци 
и ко је нас услед сво је ја чи не све ма ње 
оста вља рав но ду шним, баш као и не ка да 
врд нич ког про то је ре ја. 

 С. Лап че вић

И НА ШИ ПРЕ ЦИ СЕ ЧУ ДИ ЛИ ЋУ ДИ МА ВРЕ МЕ НА

Мраз у ма ју, снег у ок то бру

 Ви но град под сне гом
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Ни ко ла 
Др па, 
Су бо ти ште

- Не мам у ку ћи 
ште дљи ве си-
ја ли це, је ди но 
ште дим стру ју 
та ко што во-

дим ра чу на о ску пој и јеф ти ној 
та ри фи. Би ло би до бро да се 
по ве ћа ју пла те и пен зи је па 
нам он да ни стру ја не би би ла 
ску па.

Ра ди вој 
Ма рин ко вић, 
Ба чин ци

- Ме сеч но пла-
ћам ра чун за 
стру ју око 4.000 
до 4.500 ди на-
ра и ште дим где 
год мо гу. Стру ја ни је лук суз, 
сва ко ко је за по слен и има пла-
ту мо же да је пла ћа.

Сло бо дан 
Чи кић, 
За са ви ца 2

- Је сте стру ја 
ску па, мно ги је 
и са да ште де, а 
ште де ће је још 
ви ше, ако уско-

ро по ску пи ка ко је тра же но и 
ка ко је на ја вље но. О це на ма и 
пла те жним мо гућ но сти гра ђа на 
не во ди се до вољ но ра чу на. 

Игор 
Уро ше вић, 
Ириг

- У на шој др жа-
ви све по ла ко 
по ста је лук суз и 
ту не ма по себ но 
шта да се ка же 
ка да је у пи та њу стру ја. Ево, 
уво де у ве ћу це ну те ле фон ске 
прет пла те, да ју не ке као по год-
но сти ко је не ис ко ри стим, а чак 
и да ко ри стим, шта ја има да 
пла ћам оно што не тро шим? Са 
дру ге стра не, ка да је о стру ји 
реч, за оче ки ва ти је да ће и све 
оста ло по ску пе ти.

Зор ка 
Ку кић, 
Ин ђи ја

- Стру ја ни-
је лук суз, али 
не тре ба јој 
по ди за ти це-
ну. Мо ра мо је 

тро ши ти, па ка ко ко мо же да 
при ште ди. Ка кав је то на чин, 
по ску пљи ва ти стру ју, а на-
ша при ма ња не ра сту, или се 
сма њу ју?

Ани та 
Ра у жан, 
Ру ма:

- Са по ве ћа-
њем це на стру је 
на рав но да ће 
све да по ску пи, 
пи ја ца, од но-
сно хра на, пре све га, па и све 
оста ло. Али, ми ту не мо же мо 
ни шта. По ку ша вам да тро шим 
ма ње стру је, ку вам на плин, 
пра ње ве ша, пе гла ње и пе че ње 
у рер ни оста вљам за јеф ти ни ју 
та ри фу, по сле по но ћи, ко ли ко 
је то мо гу ће.

�	 
� � �	 
�  ��: 

�� ��, ���� �� ��, 
���� j� �� ��� j�
��� ���?

Пред сед ник оп шти не Ин-
ђи ја Пе тар Фи ли по вић 
на ја вио је жал бу Ми ни-

стар ству здра вља по во дом ре-
ше ња са ни тар ног ин спек то ра 
По кра јин ског се кре та ри ја та за 
здрав ство, со ци јал ну по ли ти ку и 
де мо гра фи ју по во дом до но ше ња 
ре ше ња о за бра ни во де за пи ће 
у на се љу Ин ђи ја од 24. ју ла, а 
због ни за про пу ста у про це ду ри 
до но ше ња по ме ну тог ре ше ња.

– На пи са ли смо жал бу 
Mинистарству здра вља, да кле 
ми ни стру ди рект но, јер сма тра-
мо да је ин спек тор на чи нио низ 
про пу ста код до но ше ња ре ше ња 
о за бра ни во де за пи ће у Ин ђи ји. 
Жал ба ће би ти од мах упу ће на, а 
ми смо из не ли и низ дру гих ар-
гу ме на та и про пу ста због че га би 
ово ре ше ње тре ба ло ста ви ти ван 

сан ге. Оно што је са да нај ве ћи 
про блем, је сте што је при вре да 
до ве де на у про бле ме. Има мо не-
ко ли ко по стро је ња фа бри ка ко је 
са ба ве пре ра дом хра не ко ји ма 
је ве те ри нар ски ин спек тор, баш 
због ове си ту а ци је за бра нио да-
љи рад и то су не ке не са гле ди ве 
по сле ди це ко је ће на ста ти  због 
јед ног ова квог ре ше ња и из тог 
раз ло га ће мо тра жи ти да се ово 
ре ше ње ста ви ван сна ге – ре-
као је про шлог пет ка у из ја ви за 
ме ди је пред сед ник ин ђиј ске оп-
шти не Пе тар Фи ли по вић и до дао 
да ће се од мах одр жа ти са ста нак 
са из во ђа чем ра до ва и над зо ром 
ко ји су ра ди ли Фа бри ку во де ка-
ко би до шли до ре ше ња, да што 
је  мо гу ће бр же ста ве сво ју Фа-
бри ку во де у функ ци ју и на тај 
на чин трај но раз ре ше про блем 

ни три та у во ди ко ји се по ја вљу ју 
то ком про те клих 40 го ди на.

Оно што је нај ва жни је, во да 
је у Ин ђи ји ми кр о би о ло шки ап-
со лут но ис прав на, а гра ђа ни ма 
је обез бе ђе на пи ја ћа во да из ци-
стер ни, до дао је Фи ли по вић. Ме-
ђу тим, ка да је реч о на га ђа њи ма 
да во да ни у Љу ко ву, ни Јар ков-
ци ма ни је за пи ће, пред сед ник 
оп шти не и ди рек тор „Во до во да“ 
су са оп шти ли да су за тра жи ли 
до дат но по ја шње ње са ни тар-
ног ин спек то ра има ју ћи у ви ду 
све про пу сте у до не том ре ше њу 
о за бра ни во де за пи ће у гра ду 
Ин ђи ји. 

– Ми смо тра жи ли до дат но 
по ја шње ње ре ше ња у сми слу да 
ли во да сме да се пи је у Љу ко ву 
и Јар ков ци ма и за са да че ка мо 
ње гов од го вор. Он до пу ну ре ше-
ња мо же да из да са мо у слу ча ју 
да се два пу та уза стоп но по ја ве 
не ре гу лар ни ре зул та ти ана ли зе 

во де, а пре ма ње го вом ту ма че-
њу ја сно је ис так ну то да се за-
бра на од но си на на се ље но ме сто 
Ин ђи ја, те у том сми слу ми не ће-
мо за бра њи ва ти ко ри шће ње во-
де за пи ће у Љу ко ву и Јар ков ци-
ма. На рав но, уко ли ко бу де би ло 
по тре бе, до дат не ци стер не с пи-
ја ћом во дом от пре ми ће се и у та 
на се ље на ме ста ка ко би гра ђа ни 
мо гли да се не сме та но снаб де-
ва ју, а до та да ми смо ду жни да 
за кон ски по сту па мо по из да том 
ре ше њу - ка зао је Фи ли по вић.

Ди рек тор ЈКП „Во до вод и ка-
на ли за ци ја“ Бо ри во је Бо жић у 
про шли пе так на са стан ку „Си-
сте ма 48“ из ја вио је да ће ово 
јав но пред у зе ће у на ред ном пе-
ри о ду обез бе ди ти сво је до дат не 
ци стер не и да се во да осве жа ва 
на сва ких 48 са ти, као и да је 
офо р мљен струч ни тим ко ји је 
од го во ран за ква ли тет во де у 
ци стер на ма. Г. М.

Кра јем про шлог ме се ца у МЗ 
Љу ко во одр жа ни су из бо ри 

за чла но ве Са ве та Ме сне за јед-
ни це. Ко ми си ја за спро во ђе ње 
из бо ра је по том са чи ни ла за-
пи сник и кон ста то ва ла да је 
гла са ње у скла ду с ва же ћим 
про пи си ма спро ве де но и да је 
на осно ву при мље ног из бор ног 
ма те ри ја ла утвр ђе но да је за 
чла но ве Са ве та МЗ Љу ко во на 
ли сти би ло утвр ђе но осам кан-
ди да та, да је Од бо ру за гла са-
ње пре да то 1.416 гла сач ких 
ли сти ћа, да је не у по тре бља но 
би ло 1.137, да је гла са ло 279 
би ра ча од 1.416 укуп но упи са-
них би ра ча, од че га  ван ме ста 
за гла са ње (основ на шко ла) и 

уз по моћ дру гог ли ца ни је гла-
сао ни је дан гла сач.

Би ло је упо тре бље но 279 
гла сач ких ли сти ћа, од че га је 
13 би ло не ва же ћих и 266 ва-
же ћих ли сти ћа. 

Кан ди да ти су до би ли сле де-
ћи број гла со ва: Ра де Ја јић 
209, Ни ки ца Пет ко вић 162, 
Или ја Ја јић 164, Рај ко Кан-
тар 164, Јо ван Др ља ча 156, 
Ђу ро Би рач 153 и Ста ни мир 
Ко ва че вић 134 и Ду шан Бил-
би ја 107. С об зи ром да Са вет 
МЗ Љу ко во бро ји се дам ча но-
ва, у но ви Са вет ући ће пр вих 
се дам кан ди да та по осво је ном 
бро ју гла со ва.

 Г. М. 

ЉУ КО ВО

Одр жа ни ме сни из бо ри
Гла са ло 279 од 1.416 укуп но упи са них би ра ча

Љу ко во: се ло до би ло но ви Са вет МЗ

ИН ЂИ ЈА • ВО ДА ЗА ПИ ЋЕ И ДА ЉЕ ИЗ ЦИ СТЕР НИ

Жал ба по во дом за бра не 
во де за пи ће
На пи са на жал ба Ми ни стар ству здра вља, 
да кле ми ни стру ди рект но, јер у Ин ђи ји сма-
тра ју да је ин спек тор на чи нио низ про пу ста 
о за бра ни во де за пи ће – Ве ли ки  про блем 
фа бри ка ко је се ба ве пре ра дом хра не, а 
ко ји ма је због си ту а ци је с во дом, за бра њен 
да љи рад

Гра ђа не Ин ђи је ЈКП „Во до-
вод и ка на ли за ци ја“ оба ве шта-
ва да се ци стер не с во дом на-
ла зе на сле де ћим ло ка ци ја ма: 
у Бло ку 63, у Ули ци Вој во де 
Сте пе код ОШ „Ду шан Јер ко-
вић“, Ка ра ђор ђе вој ули ци код 
вр ти ћа, објек та „Не вен“, Но во-
сад ској ули ци код бив ше „Лу-

ко ил“ бен зин ске ста ни це, код 
ОШ „Јо ван По по вић“ и Ули ци 
Ста р њи њић Ба на“ код мар ке та 
„Аман“. Две ци стер не с во дом 
за пи ће обез бе дио је ин ђиј ски 
„Во до вод“, по јед ну во до во ди 
из Ру ме и Срем ске Ми тро ви це 
и две су до пре мље не из Но вог 
Са да.

Гра ђа ни се снаб де ва ју пи ја ћом во дом из ци стер ни    

У ци стер на ма се во да осве жа ва на сва ких 48 са ти

Где су ци стер не с во дом
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Бран ка 
Јо ви чин, 
Ру ма

- Ни је ово пр-
ви пут да по-
ску пи стру ја, 
па да не зна мо 
ко је су по сле-

ди це. Усле ди ће но ви та лас 
по ску пље ња го то во свих 
про из во да, од хра не па до 
кућ не хе ми је и гар де ро бе. 
Где мо гу да се оства ре уште-
де, је ди но да се то ком но ћи 
укљу чи бој лер, или ма ши на 
за веш. Ако не ко ра чу на на 
уште де, за што је он да из ба-
че на днев на јеф ти ни ја та ри-
фа ко ја је не та ко дав но би-
ла у тра ја њу од два-три са та

Ми ла дин 
Ра ди во је вић, 
Љу ко во

- Ни је стру ја 
лук суз. Мо ра 
да по ску пи, 
не мо же код 
нас би ти нај-
јеф ти ни ја у ре ги о ну, а ми 
да се ва ди мо на не ке на ше 
не мо гућ но сти. Стру ја, зна чи 
мо ра да иде го ре, па не ка се 
укла па ка ко ко зна и уме.

Бран ка 
Ра ди вој шић, 
Ба чин ци

- Стру ју тро-
шим нор мал-
но, не пред-
ста вља ми 
лук суз, а кад 

би сви има ли ве ће пла те и 
пен зи је, он да нам ни стру-
ја не би би ла ску па. Има мо 
у ку ћи ште дљи ве си ја ли це, 
а кад укљу чу јем ве ће по-
тро ша че он да во дим ра чу на 
да то ра дим док је јеф ти на 
стру ја.

Го спа ва 
Ћо рић, 
Срем ска 
Ми тро ви ца

- Стру ја је већ 
са да ску па, a 
тра же по ску-
пље ње. Не 
знам од че га ће љу ди пла ћа-
ти. Ја стру ју ште дим и ште-
дим све оста ло што се мо же, 
јер се дру га чи је не мо же пре-
жи ве ти од пр вог до пр вог. 

Дра га на 
Ра да но вић, 
Ириг

- Искре но, 
си та сам већ 
свих тих при-
ча. У свом 
жи во ту ни шта 

ле по још ни сам чу ла, као на 
при мер не мо ра да се ште ди 
и од ово ма ло што у жи во-
ту има мо. Кр пи ва мо, кр пи 
та мо, чу вај, ште ди, сти сни 
се... све то ску па ви ше не ма 
мно го сми сла. Мо же мо са мо 
да бу де мо не ми по сма тра чи 
и да се на да мо да ства ри не-
ће би ти ло ши је ка кве ће си-
гур но би ти. 

�	 
� � �	 
�  ��: 

�� ��, ���� �� ��, 
���� j� �� ��� j�
��� ���?

Свет ски дан бор бе про тив тр-
го ви не љу ди ма, ко ји је ове 

го ди не обе ле жен пр ви пут на-
кон што је ре зо лу ци јом Ге не-
рал не скуп шти не Ује ди ње них 
на ци ја уста но вљен у но вем бру 
про шле го ди не, обе ле жи ли су 
30. ју ла и за по сле ни, во лон те-
ри и ак ти ви сти Цр ве ног кр ста у 
Пе ћин ци ма.

Ка ко нам је ре као Алек сан-
дар Ан дри је вић, струч ни са-
рад ник у Цр ве ном кр сту, тог 
да на су де ли ли про па ганд ни ма-
те ри јал о зна ча ју пре вен ци је у 
бор би про тив тр го ви не љу ди ма.

 - Гра ђа ни ма смо по де ли ли 
про па ганд ни ма те ри јал уз мол-
бу да га про сле де сво јим бли-
жњи ма, а и сва ко од нас је по-
ку шао да до пре до љу ди у свом 
не по сред ном окру же њу. По ку-
ша ли смо, а ве ру јем да смо у 
то ме и ус пе ли, да скре не мо па-
жњу љу ди ма у на шој ло кал ној 

за јед ни ци на по губ но де ло ва-
ње овог ве ли ког про бле ма са-
вре ме не ци ви ли за ци је – ре као 

је Алек сан дар Ан дри је вић из 
пе ћи нач ког Цр ве ног кр ста.

 С. М. – М. М.

Кон цер том Ми ла на То па ло-
ви ћа То пал ка на Тр гу кул-

ту ре,  по че ло је ово го ди шње 
Шид ско кул тур но ле то, ко јег је 
отво рио за ме ник пред сед ни ка 
Оп шти не Шид Ср ђан Ма ле ше-
вић. То ком ви кен да сви ра ли 
су гру па „Сан тос бра дерс“ из 
Бач ке Па лан ке и шид ска гру па 
М.И.Л.Ф, у по не де љак је одр-

жан Ет но дан то ком ко јег су 
се удру же ња же на из шид ске 
оп шти не пред ста ви ла ко ла чи-
ма и ра зним ру ко тво ри на ма, а 
кул тур но – умет нич ка дру штва 
одр жа ла кон церт.

За сре ду, 6. ав густ, пла ни-
ра но је одр жа ва ње „Ви нар ске 
но ћи“ то ком ко је ће би ти пре-
зен та ци ја ви на, а уве че, са 

по чет ком у 21 сат, кон церт ће 
одр жа ти там бу ра шки ан самбл 
„Ноћ без сна“. У че твр так, 7. 
ав гу ста, је 3Д би о скоп, са пред-
ста ва ма од 18 и 20 са ти, а у пе-
так у 21 сат на сту пи ће квин тет 
“Tan go Gen tle man`s”.

Тре ћа по ре ду шид ска „Фи-
ја ке ри ја да“ би ће одр жа на у 
су бо ту, 9. ав гу ста, на ста ди о-
ну ФК „Јед но та“ Шид. Про грам 
по чи ње у 13 са ти ре ви јал ном 
во жњом до ма ћи на чла но ва Ко-
њич ког клу ба „Гра ни чар 2011“, 
за тим сле ди отва ра ње ре ви је и 
кул тур но - умет ни чи про грам, 
a так ми чар ски део по чи ње у 
14,30 са ти. У так ми чар ском 
де лу нај пре ће на сту пи ти дво-
пре зи и че тво ро пре зи где ће су-
диј ски жи ри оце њи ва ти бр зи ну 
и спрет ност про ла ска по ли го на. 
На кон овог де ла так ми че ња сле-
ди ре ви јал ни, па рад ни део где 
ће се оце њи ва ти упа ре ност ко-
ња, њи хов из глед, али и ути сак 
ко ји оста вља ко чи јаш и чи та ва 
за пре га, у ка те го ри ја ма: дво-
прег, че тво ро прег, пе то прег и 
ви ше прег. Та ко ђе ће се оце њи-
ва ти и нај леп ши па стув, нај леп-
ша ко би ла, нај леп ши сер сан као 
и нај у да ље ни ја за пре га. 

Истог да на у 21 сат у Сло-
вач ком до му је „Метаl day“, а 
су тра дан, у не де љу у 18 са ти је 
„Зум ба фит нес пар ти“, а уве че, 
од 20 до 23 са та, је Де чи ји кор-
зо у Ка ра ђор ђе вој ули ци.

За љу би те ље фол кло ра ре-
зер ви сан је по не де љак, ка да 
ће са по чет ком у 21 сат би-
ти одр жан „Срем фолк фест“. 
У уто рак, 12. ав гу ста у 18 и 
21 сат су де чи је по зо ри шне 
пред ста ве. С. М.

На те ри то ри ји оп шти не Пе-
ћин ци по сто ји де вет про-

тив град них ста ни ца ко је су за-
хва љу ју ћи ан га жма ну ло кал не 
са мо у пра ве у сва ком тре нут ку 
опре мље не ра ке та ма, а ре дов-
но се ис пла ћу ју и на кна де за 
стрел це на про тив град ним ста-
ни ца ма – са зна је мо од на чел-
ни ка Оп штин ске упра ве Жељ-
ка Тр бо ви ћа. 

Пре ма ње го вим ре чи ма оп-
штин ско ру ко вод ство је во ди ло 
ра чу на да про тив град не ста ни-
це бу ду до бро опре мље не ра-
ке та ма, ка ко не би до шло до 
ште те на по љо при вред ним усе-
ви ма и стам бе ним објек ти ма. 

- Ло кал на са мо у пра ва је у 
два на вра та ку пи ла про тив-
град не ра ке те. Кра јем ју на 
смо ку пи ли 14 ра ке та, а ка ко 
су се ло ши вре мен ски усло-
ви на ста ви ли, у са рад њи са 
ме сним за јед ни ца ма Обреж, 
Ши ма нов ци и До њи То вар ник 
на ба ви ли смо још 20 ра ке та, 
та ко да смо у слу ча ју не вре-
ме на спрем ни да ре а гу је мо и 
за шти ти мо по љо при вред не 
усе ве и имо ви ну на ших гра ђа-
на – ре као је на чел ник Жељ ко 
Тр бо вић, до да ју ћи да по ред 
34 про тив град не ра ке те ко је 
је ку пи ла ло кал на са мо у пра-
ва, у пр вој по ло ви ни го ди не је 
на те ри то ри ји пе ћи нач ке оп-
шти не већ ис па ље но 27 ра ке-
та ко је је обез бе дио Сек тор за 
ван ред не МУП-а Ср би је. 

 С. М.

У окви ру са рад ње оп шти-
не и Цен тра за со ци јал ни 

рад, од 4. ав гу ста се у Ру ми 
ре а ли зу је про је кат бес палт-
ног пру жа ња по мо ћи ста рач-
ким и са мач ким до ма ћин стви-
ма, и то пу тем јав них ра до ва. 
У овом про јек ту је ан га жо ва но 
11 рад ни ца, ге рон то до ма ћи ца 
и не го ва те љи ца, а овом вр стом 
услу га би ће об у хва ће но 117 
ста рач ких до ма ћин ста ва.

Про је кат је тра ја ти пет ме-
се ци, од но си се са мо на град, 
а, ка ко је ис так ну то у Цен тру 
за со ци јал ни рад, пла ни ра се 
и про ши ре ње на се ла рум ске 
оп шти не. По ми шље њу на чел-
ни ка Оде ље ња за дру штве не 
де лат но сти Све ти сла ва Да-
мјан чу ка, ове ак тив но сти ће 
се на ста ви ти и по ис те ку јав-
них ра до ва.

 К. К.

ПЕ ЋИН ЦИ

За шти та од 
не вре ме на
Купљене 
34 противградне 
ракете

Од 4. ав гу ста се 
у Ру ми ре а ли зу је 
про је кат бес палт ног 
пру жа ња по мо ћи 
ста рач ким и са мач-
ким до ма ћин стви ма 

РУ МА
ЦЕН ТАР ЗА 
СО ЦИ ЈАЛ НИ РАД

Бри га 
о ста ри ма

ШИД • ПО ЧЕ ЛО ШИД СКО КУЛ ТУР НО ЛЕ ТО

Там бу ра ши, би о скоп 
и Фи ја ке ри ја да
За љу би те ље фол кло ра ре зер ви сан је по не де љак, 
ка да ће са по чет ком у 21 сат би ти одр жан „Срем фолк фест“

ПЕ ЋИН ЦИ • АКTИВНОСТИ ЦР ВЕ НОГ КР СТА

Обе ле жи ли зна ча јан да тум

 По де ла про па ганд ног ма те ри ја ла

То пал ко пред шид ском пу бли ком
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Мар јан 
Ро глић, 
Срем ска 
Ми тро ви ца

- Има већ при-
ча да се мо ра 
ште де ти стру-
ја, али за и ста 

шта још ни смо по ку ша ли да 
ште ди мо? Пла те иду до ле, то 
је до вољ но стра шо, та ко да 
не ма ту шта мно го ни да се 
ште ди да би се пла ти ли тро-
шко ви жи во та. Вр ло је ве ро-
ват но да ће све оста ло оти ћи 
го ре са це на ма, али ми ту 
ка ко обич ни гра ђа ни, на жа-
лост, ни шта не мо же мо.

Бри ги та 
Бу јак, 
Ин ђи ја

- Стру ја је за 
нас одав но 
лук суз, па кад 
јој се још до да 
ТВ прет пла-
та, он да је ствар но пре ви ше. 
Ако мо рам да ште дим стру ју, 
те ле ви зор не мо рам да гле-
дам. А би ће све го ре и го ре.

Сре та 
Жи гић, 
Бер ка со во

- Стру ја ни је 
лук суз и ни је 
ску па јер се 
без ње не мо-
же. Не пра тим 

ка да је ску па и јеф ти на та-
ри фа, не го све укљу чу јем по 
по тре би.

Сло бо дан 
Ђур ђе вић, 
Ру ма:

- Стру ја нам 
не мо же би-
ти лик суз јер 
се ко ри сти за 
еле мен тар не 
људ ске по тре-
бе. На ја вље но по ску пље ње 
би ће но ви удар на кућ ни бу-
џет, по себ но што под ра зу ме-
ва и мно га дру га по ску пље-
ња. Не ви дим мо гућ но сти за 
уште де, ште дљи ве си ја ли це 
не еми ту ју до вољ но све тло-
сти, а ако ку ва ње, пра ње 
и све оста ло оста ви мо за 
јеф ти ни ју та ри фу, по сле по-
но ћи, ка кви ће би ти ефек ти 
ра да за за по сле не?

Мла ђен 
Ја ко вље вић, 
Срем ска 
Ми тро ви ца

- С об зи ром да 
др жа ва гле-
да да уште ди, 
па се ре ша ва 
све га што има 

нео прав да не и не по треб не 
тро шко ве,  тре ба ло би да 
та кав прин цип има и ка да су 
гра ђа ни у пи та њу. Ово вре-
ди у слу ча ју по ве ћа ње це не 
стру је по себ но, јер је и са да 
мно ги ма си ја ли ца пре ску па. 
Гра ђа ни су се, због ску по ће, 
одав но од ре кли мно го то га 
што им је по треб но.

�	 
� � �	 
�  ��: 

�� ��, ���� �� ��, 
���� j� �� ��� j�
��� ���? У при су ству број них зва ни-

ца, ме ђу ко ји ма су би ли 
и го сти из Че шке, Пољ ске и  
Сло вач ке, на цен трал ној про-
сла ви ме сне сла ве Ста ре Па-
зо ве Све тог Про ро ка Или је у 
ре сто ра ну Вој во ди на, на кон 
об ре да осве ће ња и ре за ња 
слав ског ко ла ча ко ји су оба-
ви ли ста ро па зо вач ки све-
ште ни ци Ср ђан Ђур ђе вић и 
Ни ко ла Де спот, уру че на су 
ово го ди шња при зна ња Ме сне 
за јед ни це нај у спе шни јим гра-
ђа ни ма у обла сти кул ту ре и 
спор та и нај бо љим уче ни ци ма 
све три основ не шко ле у овом 
гра ду, као и нај бо љем уче ни-
ку ШО СО „Ан тон Ска ла“.

Го сте су по здра ви ли пред-
сед ник Са ве та и Из вр шног од-
бо ра Са ве та МЗ Ста ра Па зо ва 
др Ми хал Фи лип и Бог дан 
Ми ље вић. Нов ча не на гра де 
од 20.000 ди на ра нај у спе шни-

јим ђа ци ма уру чио је Бог дан 
Ми ље вић. На гра ђе ни су: уче-
ник ге не ра ци је ОШ „Бо шко 
Пал ко вље вић Пин ки“ Игор 
Ми ро са вље вић, уче ник ге-
не ра ци је ШО СО „Ан тон Ска-
ла“ Си ни ша Жив ко вић, ђак 

ге не ра ци је ОШ „Хе рој Јан ко 
Чме лик“ Ка та ри на Ру ман и 
уче ник ге не ра ци је ОШ „Си ме-
он Аран цки“ Сте фан Ву ко-
вић. Пла ке ту с по ве љом МЗ 
Ста ра Па зо ва ко ју је уру чио 
Ми хал Фи лип, ове го ди не до-

би ли су: Ве ли бор Пу цар, ка-
ра ти ста Ка ра те клу ба „Фронт“ 
за оства ре не ре зул та те у ка-
ра теу, Зден ко Ко жик за по-
стиг ну те ре зул та те у обла сти 
кул ту ре, Си ни ша Ма ле тић за 
по стиг ну те ре зул та те у стре-
ља штву, Ми ро слав Де мак 
за књи жев но ства ра ла штво 
и про фе сор исто ри је „Пин ки-
ја“ Ми лен ко Сто ја но вић за 
оства ре не ре зул та те у обла-
сти обра зо ва ња ко ји се и за-
хва лио у име на гра ђе них.

Цен трал ну све ча ност обе-
ле жа ва ња ме сне сла ве упот-
пу нио је Град ски там бу ра шки 
ор ке стар, а сла ву је обе ле жи-
ла и при ја тељ ска утак ми ца ФК 
„Је дин ство“ из Ста ре Па зо ве 
и Фуд бал ског клу ба из гра да 
Ми ло сла вов из Сло вач ке Ре-
пу бли ке.

 Г. М.

Ор га ни зо ва њем Фе сти ва ла 
„Хе рој Са ве“, чла но ви Ро-

ни лач ког клу ба „Жу та фо ка“ 
из Ма чван ске Ми тро ви це, оду-
жи ли су се про те клог ви кен да 
свим љу ди ма до бре во ље ко ји 
су то ком мај ских по пла ва по-
ма га ли од бра ну Срем ске Ми-
тро ви це од на бу ја ле Са ве. 

Ма ни фе ста ци ја ко ја је укљу-
чи ва ла јав не бе се де, час исто-
ри је по све ћен Срем ској Ми тро-
ви ци и Сре му, од но сно ан тич ком 
Сир ми ју му, као и му зич ки део 
про гра ма, тра ја ла је од пет ка до 
не де ље на зна ме ни тој „То ши ној 
пла жи“, а ка ко нам је ре као пр-
ви чо век „Жу тих фо ка“ Бра ни-
мир Па вло вић, циљ је био да 
се по ка же да су они ко ји су би ли 
до бро до шли у те шким вре ме ни-
ма, до бро до шли и у да ни ма у ко-
ји ма не ма опа сно сти за Срем ску 
и Ма чван ску Ми тро ви цу. 

- Све је би ло ор га ни зо ва но 
спон та но. Ни смо има ли уна-

пред при пре мље не сат ни це, 
јер ни смо же ле ли да чи та вом 

про гра мо да је мо не ки пре те-
ра но устро је ни ка рак тер. Циљ 
је био да се оку пе љу ди до бре 
во ље, да сво ју во љу и до бро-
ту по де ле са дру ги ма и да се 
на кра ју ра зи ђу у до бром рас-
по ло же њу. У том сми слу смо 
одр жа ли и јав ни час исто ри је 
на ко јем смо не са мо пред ста-
ви ли Сир ми јум, не го и на ша 
са зна ња о ње му ко ја су нео-
бич на уто ли ко уко ли ко до ла-
зе из во де и но ва су мно ги ма, 
па чак и они ма ко ји ми сле да 
све зна ју у не ка да шњој рим-
ској пре сто ни ци, ре као је Па-
вло вић.

То ком чи та вог про гра ма ко-
ји је на тре но ве био оме тан 
ки шом, би ла при пре ма на хра-
на за све оне ко ји су до шли да 
ви де шта се де ша ва на сав ској 
оба ли.

 С. Л.

У Ја ме ни је по че ла са на ци-
ја објек та До ма кул ту ре 

оште ће ног од не дав них ка та-
стро фал них по пла ва, а ту ак-
ци ју су ини ци ра ли и ре а ли зу ју 
чла но ви Ро та ри клу ба Срем ска 
Ми тро ви ца  уз не се бич ну по др-
шку сво јих при ја те ља из клу-
бо ва Ди стрик та 2483 на че лу 
са гу вер не ром Иго ром Ма ји-
ћем, ви ше ма ђар ских гра до ва, 
из Ру му ни је и Цр не Го ре. Ра до-
ви на овом уни ште ном објек ту  
про це ње ни су на су му од 2,81 
ми ли он ди на ра и об у хва ти-
ће ком плет ну ре кон струк ци ју 
згра де од "кро ва до по да", а по 
ди на ми ци тре ба да бу ду за вр-
ше ни за 40 рад них да на. 

Ра до ве у Ја ме ни, ина че, из-
во ди пред у зе ће "Мар ко град-
ња"  Мар ка Гру ји чи ћа, ро-
та ри јан ца из Ру ме,   јер је био 
нај по вољ ни ји по ну ђач. Од-

лу ка ро та ри ја на ца да об но ве 
овај дом кул ту ре на и шла је на 

пред у сре тљи вост у оп шти ни 
Шид где су,  у ре корд ном ро ку, 

донатoрима обез бе ди ли сву по-
треб ну до ку мен та ци ју. 

Об но ва До ма кул ту ре у Ја ме-
ни је  по че ла по пла ну, до на то-
ри су већ и пре по чет ка ра до-
ва има ли  обез бе ђе но 70 од сто 
по треб ног нов ца, а оста так ће, 
на да ју се, обез бе ди ти по сред-
ством оста лих ро та ри клу бо ва 
и ани ми ра њем до на то ра.

Чла но ви Ро та ри клу ба Срем-
ска Ми тро ви ца су по пла вље ни-
ма у Ја ме ни мно го ра ни је до ни-
ра ли 35 ша то ра ко је су обез-
бе ди ли у са рад њи са сво јим 
при ја те љи ма из ху ма ни тар не 
ор га ни за ци је Re le if Box и ро та-
ри ја на ца из Нор ве шке, Ве ли ке 
Бри та ни је, Сје ди ње них Аме-
рич ких Др жа ва. И Ро та ри клуб 
Ме тро по ли тен Бе о град за слу-
жу је нај ве ћу за хвал ност за ову 
ак ци ју, ис ти чу у Ро та ри клу бу 
Срем ска Ми тро ви ца. С. Ђ.  

МА ЧВАН СКА МИ ТРО ВИ ЦА • У ОР ГА НИ ЗА ЦИ ЈИ РК „ЖУ ТА ФО КА“

За хвал ност хе ро ји ма Са ве

 Ма чва ни би ли од лич ни до ма ћи ни

СРЕМ СКА МИ ТРО ВИ ЦА • АК ЦИ ЈА МИ ТРО ВАЧ КИХ РО ТА РИ ЈА НА ЦА

Са ни ра ју Дом кул ту ре у Ја ме ни

 Ја ме на: по ма жу и ро та ри јан ци

СТА РА ПА ЗО ВА • ПРО СЛА ВЉЕ НА ГРАД СКА СЛА ВА 

Уру че на при зна ња Ме сне зајед ни це

 При ми ли при зна ње МЗ Ста ра Па зо ва
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МАТИЧАР

РЕПЕРТОАР

СКЛО ПИ ЛИ БРАК:. Дам-
ња но вић Дра жен и Та ли ро-
вић Алек сан дра, Бр кић Си-
ни ша и Те па вац Го спо јин ка, 
Гњи дић Бо рис и Пав ко вље-
вић Ти ја на, Бо рић Бо рис и 
Иван ко вић Ма ри на, Мај сто-
ро вић Ми лу тин и Ла ке тић 
Је ле на, Бо ги ће вић Вла ди-
мир и Ста ни са вље вић Алек-
сан дра, Жи ва но вић Не над 
и Се ку лић На ди ца, Па шић 
Да ни јел и Цви шић Зо ри ца, 
Мар ја но вић То ми слав и Ко-
са нић Мир ја на.

ДО БИ ЛИ ЋЕР КУ: Су шић 
Дра ган и Ја сна, Дра го вић 
Жељ ко и Зор ка – Срем ска 
Ми тро ви ца, Стој ко вић Рај-
ко и Мир ја на – Бин гу ла, 
Ње жић Вла ди мир и Три ву-
но вић Ње жић Ми ри вој ка, 
Ланц Иван и Бо ја на, Ка ла-
бић Да вид и Мир ја на – Ру-
ма, Гња то вић Гој ко и Ива-
на – Хрт ков ци, Сла ву је вић 
Ален и Ма ри на- Ги ба рац, 
Бог да но вић Дра ган и Ни ко-
ли на - Шид.
                                                                                                                                                   
ДО БИ ЛИ СИ НА: Мо ро Мар-
јан и Алек сан дра – Срем ска 
Ми тро ви ца, Рољ Мир ко и 
Мир ја на – Ку ку јев ци, Ми-
ло је вић Да ни ло и На та ша – 
Ин ђи ја, По ља ко вић Сте ви ца 
и Сне жа на – Ста ра Бин гу ла,  
Ра јић Да ни ел и Мир ја на – 
Во гањ, Вла ди са вље вић Ми-
лан и Са ња – Шид, Ико нић 
Ми лош и Ми ли ца- Љу ко во. 

УМР ЛИ:. Не ди мо вић Ми-
ле рођ.1934, Кун чак Јан-
ко  рођ.1948, Три шић Ка та 
рођ.1947, Бе го вић Дра ган 
рођ.1961, Ро ман Јан ко 
рођ.1950, Пеј чић Ми ле-
на рођ.1936, Ра до ва но вић 
Ви да рођ.1934, Дра го је-
вић Ђу ро рођ.1932, Рун тић 
Зден ка рођ.1941, Рај шић 
За гор ка рођ.1951, Де бе љак 
Ди ми три је рођ.1954, Гу жви-
ца Ева рођ.1929, Па вло вић 
Је ле на рођ.1943, Ра дун ко-
вић Са во рођ.1932.го ди не.

 ПРИ ПРЕ МИО МА ТИ ЧАР

Би бли о те ка

До 14. ав гу ста, по не дељ-
ком, утор ком и сре дом од 
10 са ти, кре а тив не ра ди о-
ни це: цр та ње, мо де ло ва ње, 
кре и ра ње, ори га ми, цр та ни 
фил мо ви и раз не дру ге игре 
за де цу пред школ ског и 
основ но школ ског уз ра ста  

По зо ри ште

7.ав гу ста,  у 20 са ти, 
"Штрумпфо ви у Сир ми ју му"
пред ста ва за де цу, игра ју: 
Вла ди мир Ба ла шћак, Је ле на 
То мић, Сте фан Тајбл

На сед ни ци Скуп шти не гра-
да, одр жа ној 29. ју ла, тај-

ним гла са њем ду жно сти чла на 
Град ског ве ћа Срем ске Ми тро-
ви це раз ре шен је Бог дан Ћо-
сић, из Ма чван ске Ми тро ви це, 
а за но вог чла на, иза бран је 
Вла да Ту ду рић из Ра ден ко ви-
ћа.  За раз ре ше ње Бог да на Ћо-
си ћа гла са ло је 43 од бор ни ка 
од при сут них 48, а за име но ва-
ње Ту ру ди ћа за град ског већ-
ни ка свој глас је дао 41 од бор-
ник. Про ме не у са ста ву Град-
ског ве ћа усле ди ле су на пред-
лог гра до на чел ни ка, а ка ко 
смо са зна ли, раз лог им је би ло 
име но ва ње Бог да на Ћо си ћа за 
по моћ ни ка гра до на чел ни ка за 
ин фра струк ту ру. 

На кон скуп штин ског за се-
да ња Бог дан Ћо сић, ко ји је у 
ме ђу вре ме ну име но ван за по-
моћ ни ка гра до на чел ни ка, је 
из ја вио да је ин фра стру ту ра 
област у ко јој је он и до са да 

био нај ви ше ан га жо ван и да ће 
на да ка ко ће и у бу ду ћем ра ду 
на том по љу оправ да ти до би је-
но поверeње. 

На про шло не дељ ној сед ни-
ци Скуп шти не гра да усво је но је 
не ко ли ко из ме на од лу ка о по-
сло ва њу, а по вод им је прет ход-
но усво је ни ре ба ланс град ског 
бу џе та. Ме ђу они ма чи ји про-
гра ми  из ме ње ни и до пу ње ни су 
ЈКП "То пли фи ка ци ја", Аген ци-
ја за ру рал ни раз вој гра да, ЈП 
Ди рек ци ја за из град њу гра да, 
"Сир ми јум пут", Пред школ ска 
уста но ва "Пче ли ца" и Ло ка ни 
ак ци о ни план за по шља ва ња.  

Усво јен је  из ве штај о пред-
у зе тим ме ра ма и ак тив но сти ма 
на за шти ти и спа са ва њу ста нов-
ни штва и ма те ри јал них до ба-
ра на те ри то ри ји гра да у усло-
ви ма ван ред не си ту а ци је због 
по пла ва у ма ју 2014. го ди не, а  
тех нич ки раз ло ти су од ло ђи ли 
рас пра ву о од лу ци о при ба вља-
њу рас по ла га њу и упра вља њу 
ства ри ма у јав ној сво ји ни гра да 
ће с ера спраљ ва ти за  јед ну од 
на ред них сед ни ца.

По во дом 30. ју ла  Свет-
ског да на бор бе про-

тив тр го ви не љу ди ма у 
Срем ској Ми тро ви ци је 
ор га ни зо ва на еду ка тив на 
три би на за сред њо школ-
це -во лон те ре Цр ве ног 
кр ста ко ју су упри ли чи ли 
чла но ви Ло кал не мре же 
за бор бу про тив тр го ви не 
љу ди ма. По ред во лон те ра 
Цр ве ног кр ста рад  три би-
не су пра ти ли  пред став-
ни ци Цен тра за со ци јал ни 
рад “Са ва” и По ли циј ске 
упра ве у Срем ској Ми тро-
ви ци.

- Еду ка тив ном три би-
ном ко ја је би ла под мо том "По-
бољ ша ње ко ор ди на ци је на по ра 
про тив тр го ви не љу ди ма" овај 

ва жан дан обе ле жен је у Срем-
ској Ми тро ви ци.Тр го ви на љу-
ди ма као об лик мо дер ног роп-
ства је зло у по тре ба људ ских 

би ћа и по вре да њи хо вих 
основ них људ ских пра ва, 
ра ди сти ца ња ма те ри јал не 
ко ри сти.  Раз ме ре про бле ма 
тр го ви не љу ди ма и њи хов 
ути цај на жи вот и здра вље 
љу ди до ве ле су до ак тив ног 
укљу чи ва ња свих ре ле вант-
них ин сти ту ци ја у Срем ској 
Ми тро ви ци у на сто ја ње да 
се спре чи и олак ша људ ска 
пат ња. Са мо за јед нич ким 
де ло ва њем и све о бу хват-
ном, кон ти ну и ра ном ак тив-
но шћу свих ин сти ту ци ја и 
дру штве но од го вор них ор-
га ни за ци ја мо же се ста ти на 
пут овом озбиљ ном про бле-

му, оце ни ла је Та тја на Јо ван-
че вић, се кре тар Цр ве ног кр ста 
Срем ске Ми тро ви це.

По зо ри ште „До бри ца Ми лу-
ти но вић“ уско ро ор га ни зу-

је ма ни фе ста ци ју По зо ри шно 
ле то „Тра го ви“, ко ја ће тра ја ти 
од 14. до 30. ав гу ста. У окви ру 
ма ни фе ста ци је би ће из ве де но 
ви ше пред ста ва од ко јих су две 
го сти ју ће, а про грам по чи ње из-
ло жбом ства ра ла штва Омла дин-
ског сту ди ја По зо ри шта "До бри-
ца Ми лу ти но вић" 14. ав гу ста. 

На про гра му су још пред-
ста ве : „Јед на са свим обич на 
бај ка“ 18. ав гу ста, "Срем на ша 
ку ћа" 19. ав гу ста, "Успа ван ка 
за по пла вље ни бал" 20. ав гу-
ста, "Ко је ов де иди от", у ко јој 
игра ју Ми лан Ка ли нић и Ср-
ђан Ива но вић   20. ав гу ста, 
а  за 23. ав густ пред ви ђе но је  
"Ве че грч ке тра ге ди је".

По том ће усле ди ти пред ста ве 
"На ши да ни" 26. ав гу ста, „Ве се-
ли па туљ ци у бор би про тив Злоћ-
ке“ 27. ав гу ста, "О глу ма та њу" 
- аутор ски текст Сло бо да на Ћу-
сти ћа  на сце ни је 28. ав гу ста и 
"По хва ла лу до сти" је 30. ав гу ста. 

Све пред ста ве ће би ти из-
ве де не у ла пи да ри ју му Му зе ја 
Сре ма, са по чет ком у 20 ча со-
ва, у слу ча ју ло шег вре ме на  у 
По зо ри шту „До бри ца Ми лу ти-
но вић“, а улаз је бес пла тан.  О 
лет њем про гра му По зо ри шта 
на кон фе рен ци ји за но ви на ре 

го во ри ли су Је ле на Јан ко-
вић, ди рек тор ка, Вла ди мир 
Ба ла шћак и Сте фан Тајбл, 
глум ци, Или ја Не дић, ре сор ни 
на чел ник и То ми слав Јан ко-
вић, за ме ник гра до на чел ни ка. 
 

 М. Та тић

ДИ РЕК ЦИ ЈА 

Не ко ли ко 
гра ди ли шта 
Упо ре до са на став ком ком плет-

не ре кон струк ци је Ули це кра-
ља Пе тра Пр вог, ко ји се од ви ја ју 
пла ни ра ном ди на ми ком и чи ји се 
за вр ше так оче ку је у ок то бру, у 
Срем ској Ми тро ви ци се ра ди и на 
не ким дру гим под руч ји ма. Ак ту-
ел на је из град ња ка на ли за ци је у 
Срем ској ули ци у Ла ћар ку, исти 
по сао се ре а ли зу је и у Ули ци 6. 
ис точ но бо сан ске бри га де у  на се-
љу Ма ла Бо сна, а ту ће по сао об-
у хва та ти две фа зе. У пр вој фа зи 
ових из гра ди ће се фе кал на ка на-
ли за ци ја, док дру га фа за ра до ва 
об у хва та из ра ду са о бра ћај ни це 
у јед ном де лу ули це ко ја ће због 
ра до ва на фе кал ној ка на ли за ци-
ји би ти у ве ли кој ме ри оште ће на, 
по твр дио нам је Јо ван До брић, ди-
рек тор ЈП Ди рек ци ја за из град њу 
гра да. 

Ра ди ло се на пе шач ком мо сту 
пре ко Са ве, кон крет но на  фар ба-
њу че лич не кон струк ци је, а у пла-
ну су  ре монт и за ме на ди ла та ци о-
них спој ни ца. Уз ово Пла ни ра ни су 
и ра до ви на по ста вља њу све тло-
сне са о бра ћај не сиг на ли за ци је на 
је да на ест град ских ло ка ци ја. Ова 
са о бра ћај на сиг на ли за ци ја би ће 
по ста вље на код згра де По кра јин-
ског СУП-а,  на Ка ме ни тој ћу при ји, 
код За во да за јав но здра вље, код 
об да ни шта у на се љу "Ста ри мост", 
као и код свих основ них шко ла у 
Срем ској Ми тро ви ци,  Ма чван ској 
Ми тро ви ци и Ла ћар ку.

СА ЛАШ НО ЋАЈ СКИ

Об но ва цр кве
При во де се кра ју ра до ви на 

уре ђе њу фа са де цр кве Све тог 
Ђор ђа у Са ла шу Но ћај ском. До са-
да су уре ђе на и окре че на три зи-
да хра ма, тре нут но се за вр ша ва 
че твр ти зид та ко да ће ова ме сна 
цр ква има ти са свим дру га чи ји из-
глед. 

Од се кре та ра ме сне за јед ни це 
Ми ле та Ни ко ла је ви ћа са зна је мо 
да су ра до ви по че ли кра јем про-
шле и по чет ком ове го ди не и да 
је пр во  из вр ше на ре кон струк ци-
ја кро ва, то ком ко је је за ме њен и 
до бар део гре да но са ча и ле тви ца, 
а у по след ње вре ме  мај сто ри су 
ан га жо ва ни око мал те ри са ња фа-
са де и кре че њу. 

- С об зи ром да је фа са да на 
цр кви већ ду же вре ме би ла у из-
у зет но ло шем ста њу ови ра до ви 
зах те ва ју не што ви ше вре ме на и 
по сла, сма тра Ми ле Ни ко ла је вић, 
се кре тар ме сне за јед ни це и до-
да је су  ра до ве фи нан си ра ли Град 
Срем ска Ми тро ви ца и Ме сна за јед-
ни ца Са лаш Но ћај ски да је њи хо-
ва вред ност око 525.000 ди на ра, а 
ре а ли зу је их За нат ска гра ђе вин ска 
рад ња “Кне же вић” из Мар ти на ца, 
под струч ним над зо ром За во да за 
за шти ту спо ме ни ка кул ту ре Срем-
ска Ми тро ви ца.

ПО ЗО РИ ШНО ЛЕ ТО 

За ни мљи ве пред ста ве 

 Пред ста вља ње "Тра го ва 2014"

ТРГОВИНA ЉУ ДИ МА

Еду ка ци ја мла дих во лон те ра 

СА СЕД НИ ЦЕ СКУП ШТИ НЕ ГРА ДА

Ка дров ске про ме не 
и ва жне од лу ке  

 Гла са ње
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МА ТИ ЧАР

Вен ча ни: Зо ран Стар че-
вић и Ели за бе та Хре нек, 
Игор То мић и Бо ја на Јо вић

Умр ли: Ду шан Пр го ме ља, 
рођ. 1941. год, Сте ван Ва-
си лић - 1937, Ан ки ца Ђу-
рић - 1936, Сте во Пу па вац 
- 1951. го ди не

КУЛТУРНИ ЦЕНТАР
  

''КУЛ ТУР НО 
ЛЕ ТО 2014''
Про мо ци ја из да ња Ма лог 
исто риј ског дру штва из Но-
вог Са да, За ви чај ни му зеј - 
6. ав густ у 19 ча со ва

Кон церт ан сам бла ''Зо ру-
ле'' - Град ски трг, 
7. ав густ у 21 час

Из ло жба Ју го сла ва Вла-
хо ви ћа: илу стра ци је и 
гра фич ки ди зајн, хол Кул-
тур ног цен тра - 
8. ав густ у 20 ча со ва

Кон церт BEYON CE TRI BUT, 
Бе о град - Град ски тр гу, 
8. ав густ 21 час

''Ухва ти филм'', про јек ци је 
фил мо ва о ин ва ли ди те ту, 
Ве ли ки хол Кул тур ног цен-
тра, 12. ав густ у 21 час

''Ру ма у ве ли ком ра ту'', За-
ви чај ни му зеј, 13. ав густ 
у 19,30 ча со ва

''За бо ра вље на лич ност из 
''Ве ли ког ра та'': Ста ни слав 
Кра ков, За ви чај ни му зеј - 
14. ав густ

По зо ри шна пред ста ва ''Вук 
и три пра се та'', пла то ис-
пред Ка то лич ке цр кве - 
15. ав густ у 19 ча со ва

Не де ља ки не ског са вре-
ме ног фил ма, За ви чај ни 
му зеј - од 15. до 22. ав-
гу ста, од 20 ча со ва

По зо ри шна пред ста ва ''Џе-
по ви пу ни ка ме ња'', Ате ље 
212 Бе о град, За ви чај ни 
му зеј - 23. ав густ у 21 
час

Др Не ле Ка рај лић ''Фај ронт 
у Са ра је ву'' - по след ња 
не де ља у ав гу сту

Из ме на од лу ке о бу џе ту Оп-
шти не Ру ма за 2014. го ди-

ну, од но сно ре ба ланс бу џе та, 
као и из вр ше ње бу џе та у пр вих 
шест ме се ци ове го ди не би ле су 
кључ не тач ке сед ни це Оп штин-
ског ве ћа одр жа не 29. ју ла. Тро-
шко ве све сти у ре ал не окви ре, 
јер су при хо ди не ре ал но пла ни-
ра ни, је дан је од основ них за-
кљу ча ка чла но ва Ве ћа.

Пред ло же ни ре ба ланс бу-
џе та обра зло жио је на чел ник 
Оде ље ња за при вре ду и бу џет 
Ду шан Ба раћ. На бра ја ју ћи 
раз ло ге за ре ба ланс, на чел ник 
ба раћ је ис та као:

- На ста вљен је тренд не га-
тив них кре та ња у бу џет ском 
по сло ва њу, оства ре ни при хо ди 
и при ма ња да ле ко су ма њи од 
пла ни ра них, што је до во ди ло 
да се рас хо ди пла ни ра ју, па и 
оства ру ју, на знат но ви шем ни-
воу од мо гу ћег. У 2012. пла ни-
ра ни при хо ди би ли су ве ћи од 
оства ре них за 508 ми ли о на, у 
2013. за 486 ми ли о на ди на ра. 
У 2014. су при хо ди пла ни ра ни 
на ни воу 2.054.265.414 ди на-
ра, а до кра ја ју на ове го ди-
не оства ре ни су на ни воу од 
623.765.829 ди на ра. Ова кав 
од нос ни је одр жив и нео п ход но 
је у овој и на ред ној го ди ни ста-
би ли зо ва ти бу џет ско по сло ва-
ње. Оба ве зе пре у зе те из 2013. 

го ди не из но се 350 ми ли о на ди-
на ра и ве ли ки су удар на те ку-
ће по сло ва ње.

Ду шан Ба раћ је у да љем из-
ла га њу ис та као је да се ин ве-
сти ци о не ак тив но сти мо ра ју 
све сти на ре ал но мо гу ће. Под-
се тио је и на чи ње ни це да је 
ре а ли за ци ја бу џе та у 2012. би-
ла 74 од сто, у 2013. 75 од сто, а 
у пр вој по ло ви ни ове го ди не 30 
про це на та.

- За бри ња ва пад при хо да у 
бу џе ту у 2014. го ди ни, то ја-
сно ука зу је ка кав је тренд бу-
џет ског по сло ва ња и да је од-

мах по треб но сма њи ва ти обим 
ра хо да. Ово ни је ни ма ло ла ко 
јер се успо ра ва раз вој, сма њу ју 
ак тив но сти ко ри сни ка, сма њу ју 
се и мо гућ но сти за оства ри ва ње 
по је ди них пра ва гра ђа на. И по-
ред то га, ре ба ланс је по тре бан 
и пред ста вља по чет ни ко рак ка 
сво ђе њу рас хо да у ре ал не окви-
ре-на гла сио је Ба раћ.

При раз ма тра њу из ве шта ја о 
из вр ше њу бу џе та у пр вој по ло-
ви ни ове го ди не, на чел ник Ба-
раћ је ука зао на по да так да се 
при хо ди не оства ру ју же ље ном 
ди на ми ком, они су у из но су 

623,7 ми ли о на ди на ра што је 
30,36 од сто од пла на. Слич но 
је и са рас хо ди ма, оства ре ни 
су у из но су од 616,3 ми ли о на 
ди на ра, или 30 про це на та од 
пла на.

У да љем то ку сед ни це из те-
ку ће бу џет ске ре зер ве из дво је-
но је 328 хи ља да ди на ра за до-
во ђе ње стру је  за фи скул тур ну 
са лу у Хрт ков ци ма, до не та је и 
од лу ка о су фи нан си ра њу про-
тив град них стре ла ца - на док-
на да за 24 стрел ца ће уме сто 
до са да шњих че ти ри са да из но-
си ти де сет хи ља да ди на ра.

Усво је на је до пу на Про гра-
ма по сло ва ња ЈП ''Ди рек ци ја за 
из град њу Ру ме'' за ову го ди ну, 
ди рек тор Вла ди сла ва Ста ме-
но вић об ја сни ла је да се сма-
ње њем пла ни ра них сред ста ва 
за 78,8 ми ли о на ди на ра, сма-
њу ју и пла ни ра не ин ве сти ци је, 
у нај ве ћем де лу град ња гра ђе-
вин ских обје ка та. Јед на од од-
лу ка би ла је и са на ци ја ште те у 
шу ми Бор ко вац, због без бед но-
сти ше та ча на из ле ти шту мо ра-
ју се исе ћи 388 ста бла, из вр ши-
лац ће би ти ЈП ''Ко му на лац''.

Мо то клу бу ''Фал конс'' до де-
ље на је фи нан сиј ска по моћ од 
50 хи ља да, Фуд бал ском клу бу 
''ПСК Пу тин ци'' 100 хи ља да, а 
ФК ''Бо рац'' из Клен ка 150 хи-
ља да ди на ра.

У Град ској ку ћи у Ру ми, 31. 
ју ла, од ви ја ло се пот пи-

си ва ње уго во ра из про гра-
ма за еко ном ско осна жи ва ње 
из бе глих ли ца на те ри то ри ји 
ове оп шти не. Реч је о са рад њи 
Оп шти не Ру ма и Ко ме са ри ја та 
за из бе гли це и ми гра ци је Ре-
пу бли ке Ср би је  под на зи вом 
''Про грам ко ри шће ња сред ста-
ва за ре ша ва ње стам бе них по-
тре ба''.

Укуп на сред ства за пру жа ње 
ове вр сте по мо ћи су у из но су 
од 2,4 ми ли о на ди на ра, Оп шти-
на Ру ма је обез бе ди ла де сет 
од сто по ме ну тих сред ста ва, а 
Ко ме са ри јат за из бе гли це 2,1 
ми ли он ди на ра. На кон јав ног 
кон кур са на ко ји се при ја ви ло 
60 ли ца, по моћ је до би ло њих 
16.

Уго во ре са из бе глим ли-
ци ма пот пи сао је пред сед ник 
Оп шти не Ру ма Дра ган Па нић 

по же лев ши им исто вре ме но да 
ову по моћ ис ко ри сте на пра ви 
на чин.

Из бе гла ли ца ко ја су до би-
ла ову по моћ жи ве у Ру ми, Хрт-
ков ци ма, Пла ти че ву, Ни кин-
ци ма, Па влов ци ма, До њим Пе-
тров ци ма, Жар ков цу, Кра љев-
ци ма. Нов ча на по моћ би ла је у 
ра спо ну од 90 до 220 хи ља да, 
у про се ку 150 хи ља да ди на ра. 
Та ко ће Сте во Јак шић из Вог ња 
до би ти опре му за пче лар ство, 
Сла ви ца Ста нић из Хрт ко ва ца 
при бор за цве ћар ство, Љу ба 
Ма чак из Па вло ва ца мо то кул-
ти ва тор, Сла ви ца То до ро вић 
из Ру ме ра чу нар ску опре му за 
сво ју за нат ску рад њу, а пра ви 
укра сне тор те, Ми ле Алин чић 
из Ру ме алат за сто ла ри ју, и 
та ко ре дом. У сва ком слу ча ју, 
сва ко од њих, по ред кро ва над 
гла вом, има и свој при ват ни 
би знис, ма њи или ве ћи.

У окви ру ''Кул тур ног ле та 
2014'', у Кул тур ном цен-

тру у Ру ми, а у ор га ни за ци ји 
Град ске би бли о те ке, 1. ав гу-
ста је ор га ни зо ва на про мо ци ја 
ро ма на ''Врд нич ки воз'' чи ји је 
аутор Жељ ко Мар ко вић, но-
ви нар и пу бли ци ста.

О књи зи ко ја је јед но сет-
но се ћа ње на јед но вре ме, на 
врд нич ки руд ник, у не рас ки ди-
вој ве зи с њим и врд нич ки воз, 
го во ри ли су ди рек тор Град ске 
би бли о те ке Жељ ко Сто ја но-
вић, но ви на ри То дор Бјел кић 
и Бо шко Не го ва но вић. При-
ча о врд нич ком во зу, ко ји је 
ве зи вао пре де ле срем ске рав-
ни це, од 1889. па све до 1968, 
на ре ла ци ји Ру ма - Па влов ци 
-Врд ник - Врд ник Мај дан, у ду-
жи ни од 20 ки ло ме та ра, уства-
ри је при ча о јед ном вре ме ну, 
вре ме ну ру да ра и жи во ту ко ји 
се сме стио под ''чу па ва ре бра 
Фру шке го ре''. То ком про мо ци-
је при ка за не су и фо то гра фи-

је о врд нич ком руд ни ку, као и 
се квен ца хо ли вуд ског фил ма 
''Ке ли је ви хе ро ји'' ко ји је сни-
ман упра во у ру дар ском на се-
љу у Врд ни ку.

Го во ре ћи о књи зи, ре цен-
зент То дор Бјел кић је ис та као 
да су у то вре ме, ови во зо ви, 
ши не, руд ни ци и ка ме но ло ми 
би ли зе ни ца жи во та не са мо 
Врд ни ка, не го и зна чај них сег-
мен та Бе ча, За гре ба, Пе ште и 
Бу ди ма:

-Ово је ро ман по све ћен про-
шло сти, са да шњо сти, а бо јим 
се и - бу дућ но сти. Не са мо Врд-
ни ка, и не са мо ру до ко па, не го 
и це лог Кон ти нен та, и свих на-
ших кон ти не на та. Јер, те шко је 
по ве ро ва ти да ће се ика да ви-
ше, не са мо у Врд ни ку, не са-
мо на кон ти нен ту Срем, по ди ћи 
не што што би да нас ли чи ло на 
ко смо дром бу дућ но сти. Опет се 
бо јим: као да смо без ма ло сви 
у во зо ви ма ко ји нас са мо уна-
зад ву ку.

СА СЕД НИ ЦЕ ОП ШТИН СКОГ ВЕ ЋА

Пад при хо да у бу џе ту 
Сле ди, ве ро ват но, још је дан ре ба ланс и ста би ли за ци ја бу џет ског по сло ва ња

Са сед ни це Оп штин ског ве ћа

Са про мо ци је у Ру ми

НО ВЕ КЊИ ГЕ

Ро ман ''Врд нич ки воз'' 
Жељ ка Мар ко ви ћа

ПО МОЋ ИЗ БЕ ГЛИМ ЛИ ЦИ МА

Про грам еко ном ског 
осна жи ва ња по ро ди ца

Де таљ из Град ске ку ће
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УКРАТ КО

Трг „Бе шка“
Не дав на по се та фе сти ва-

лу ру жа „Ро сен фе сту“ у Кар-
лсхул ду ко ји се у овом ме сту 
одр жа ва сва ке че твр те го-
ди не, Беш ча ни ма је до не ла 
ве ли ку част. До би ли су трг 
у цен тру овог ме ста под на-
зи вом „Be ška-Plazt“, од но сно 
Трг Бе шка. Све ча ном отва ра-
њу „Be ška-Plat za“ при су ство-
ва ли су пред став ни ци ре ги-
о нал не и оп штин ске вла сти 
Кар лсхул да, Са ве та МЗ Бе-
шка и Ту ри стич ке ор га ни-
за ци је оп шти не Ин ђи ја. Пре 
че ти ри го ди не Бе шка је ушла 
у парт нер ство са ба вар ском 
оп шти ном Кар лсхулд, а от-
кри ва ње по ме ну тог тр га 
пред ста вља вр ху нац са рад-
ње ова два ме ста.

Де жур ни вр тић 
„Не вен“

Обје кат „Не вен“ пред-
школ ске уста но ве „Бо шко 
Бу ха“ би ће де жур ни вр тић 
то ком ав гу ста. Да би се ор-
га ни зо ва ла де жур ства у ју ну 
је спро ве де на ан ке та ме ђу 
ро ди те љи ма ко ји су се из ја-
шња ва ли у ком пе ри о ду ће 
ко ри сти ти сво је го ди шње од-
мо ре то ком лет њег пе ри о да 
ка ко би на од го ва ра ју ћи на-
чин ор га ни зо ва ли де жур ства 
по објек ти ма вр ти ћа. Обје кат 
„Сун це“, као и сви објек ти 
у на сељ ним ме сти ма би ли 
су де жур ни то ком ју ла, а у 
вре ме ну ка да објек ти не ра-
де из вр ши ће се при пре ме и 
сре ђи ва ње за но ву школ ску 
го ди ну.

Цр ве ни крст
Оп штин ска ор га ни за ци-

ја Цр ве ног кр ста у Ин ђи ји 
од 31. ју ла по че ла је с рас-
по де лом фла ши ра не во де за 
пи ће ко ју је обез бе ди ла пре-
ко Цр ве ног кр ста Вој во ди не. 
Фла ши ра на во да ће се до ста-
вља ти сви ма они ма ко ји су се 
и до са да обра ћа ли Цр ве ном 
кр сту за до ста ву во де јер су 
ста ри и не моћ ни и ни су у 
мо гућ но сти да са ми до но се 
во ду с ци стер ни. На ве де ним 
ли ци ма, во да ће се као вид 
ху ма ни тар не по мо ћи де ли ти 
рад ним да ни ма у вре ме ну од 
11 до 13 са ти и ди стри бу ци ја 
ће тра ја ти док се не по тро ше 
при мље не ко ли чи не.

На 46. сед ни ци, одр жа ној 
про шлог пет ка, Оп штин ско 

ве ће оп шти не Ин ђи ја, раз ре-
ши ло је до са да шњег на чел ни ка 
Општинске управе Сте лу Ми-
ла ко вић ко ја је пре два ме се ца 
под не ла остав ку и за но вог на-
чел ни ка по ста ви ло Ми ло ра да 
Бо жи ћа, ди пло ми ра ног прав-
ни ка с две то го ди шњим рад ним 
ис ку ством у јав ном сек то ру.

На кон сед ни це Оп штин ског 
ве ћа пред сед ник оп шти не Ин-
ђи ја Пе тар Фи ли по вић из ја-
вио је да од но вог на чел ни ка 
оче ку је да у на ред ном пе ри о ду 
за јед нич ки до не су од лу ке ко је 
би по бољ ша ле рад Оп штин ске 
упра ве као сер ви са гра ђа на.

- Све про бле ме ко је смо има-
ли у прет ход ном пе ри о ду мо ра-
мо да пре ва зи ђе мо и да бо ље 
ра ди мо у на ред ном пе ри о ду. 
Не оче ку јем са мо фор мал не, 
већ и су штин ске про ме не у ра-
ду Оп штин ске упра ве, као и да 
ће тим око но вог на чел ни ка у 
на ред них не ко ли ко не де ља би-
ти про ме њен и да ће не ки но ви 

љу ди до би ти шан су у том ти му 
и да ће ефи ка но ра ди ти у на-
ред ном пе ри о ду, а пре све га у 
ин те ре су на ших гра ђа на – ре-
као је у из ја ви ме ди ји ма пред-
сед ник оп шти не Ин ђи ја Пе тар 
Фи ли по вић.

За хва лив ши се на ука за ном 
по ве ре њу пред сед ни ку оп шти не, 
ње го вом за ме ни ку и Оп штин ском 
ве ћу, Ми ло рад Бо жић је на ја вио 
да их оче ку је, те жак и оби ман по-
сао, пре све га по пи та њу про гра-
ма ра да Оп штин ске упра ве.

- У на ред ном пе ри о ду ће мо 
на пра ви ти про грам ра да Оп-
штин ске упра ве. Нај пре ће мо 
са гле да ти све оне по сло ве ко ји 
до кра ја го ди не тре ба да се за-
вр ше и на пра ви ти план и про-
грам ра да за сле де ћу го ди ну 
ка ко би од Оп штин ске упра ве 
ство ри ли сер вис гра ђа на по-
сред ством ко јег они мо гу ефи-
ка сно да оства ру ју сво ја пра ва 
и сво је ин те ре се – ре као је Ми-
ло рад Бо жић, но ви на чел ник 
Оп штин ске упра ве.

Ина че, 36-го ди шњи Ми ло рад 
Бо жић, ди пло ми ра ни прав ник с 
по ло же ним струч ним ис пи том 
и де ве то го ди шњим рад ним ис-
ку ством до по ста вља ња за на-
чел ни ка Оп штин ске упра ве ра-
дио је на по сло ви ма прав ни ка 
у ЈКП „Ко му на лац“ из Ин ђи је. 
Бо жић је по ста вљен по осно ву 
дру гог кон кур са, јер се на јав-
ни оглас у ју ну при ја вио са мо 
је дан кан ди дат ко ји ни је ис пу-
нио је дан од фор мал них усло-
ва, те је кон курс по но вљен.

 Г. М.

По след њег јул ског да на у 
про сто ри ја ма оп шти не Ин-

ђи ја одр жа на је за вр шна сед-
ни ца „Парт нер ског фо ру ма“ за 
из ра ду Стра те ги је ло кал ног 
еко ном ског раз во ја оп шти не 
Ин ђи ја. Овом ску пу су, из ме ђу 
оста лих, при су ство ва ли под се-
кре тар ка По кра јин ског се кре-
та ри ја та за ме ђу ре ги о нал ну 
са рад њу и ло кал ну са мо у пра-
ву Ве сна Пи пер ски Ту ца ков, 
Ми лан Бо ди ро жа, за ме ник 
пред сед ни ка оп шти-
не Ин ђи ја, Алек-
сан дар Ко ва че вић, 
пред сед ник СО Ин ђи-
ја, Де јан Је кић, по-
моћ ник пред сед ни ка 
оп шти не за ло кал ни 
еко ном ски раз вој и 
број ни пред став ни-
ци при вре де и јав ног 
сек то ра на ло кал ном 
ни воу ко ји су уче-
ство ва ли у де фи-
ни са њу стра те шких 
при о ри те та у раз во ју 
при вре де у овој ло-
кал ној за јед ни ци.

За вр шна сед ни ца „Парт нер-
ског фо ру ма“ има ла је за циљ 
де таљ ни је упо зна ва ње с ре а-
ли за ци јом про јек та, као и пред-
ста вља ње пред ло га Ак ци о ног 
пла на Стра те ги је – оп штих и 
по себ них ме ра за уна пре ђе ње 
по слов ног ам би јен та оп шти не 
Ин ђи ја. Под се кре тар ка Пи пер-

ски Ту ца ков оце ни-
ла је да го ди на ма 
уна зад Ин ђи ја има 
стра те ги је одр жи вог 
раз во ја, па је и ово-
га пу та, вр ло до бро 
кре и ра ла стра те шки 
до ку мент.

- Оно што Ин ђи ја 
већ го ди на ма уна зад 
има је су стра те ги је 
одр жи вог раз во ја и 
че сто су те стра те-
ги је у ра ни јем пре-
и о ду ко ри сти ле као 

при мер до бре прак се, по што 
су тач но би ли ис так ну ти про-
јек ти на ко ји ма ће се ра ди ти и 
ја сно је мо гло да се пра ти шта 
је то што гра ђа ни мо гу да оче-
ку ју – ре кла је Пи пер ски Ту ца-
ков и на гла си ла да је пред ност 
стра те шког пла ни ра ња у то ме 
што се зна шта ће се ра ди ти у 

на ред ном пе ри о ду, а оно што 
дон о си о ци од лу ка, (ло кал ни 
по ли ти ча ри) мо гу да ко ри сте, 
то је да оно што усво је, што 
обе ћа ју, гра ђа ни мо гу да пра те 
да је то и ре а ли зо ва но. По њој, 
у то ме је зна чај стра те шких до-
ку ме на та. По ред про је ка та ко ји 
су, да кле де фи ни са ни уну тар 
стра те ги је, зна чај но је  и че му 
ће то да до при не се, да ли ће да 
сма њи не за по сле ност, тј. по-
ве ћа по ве ћа за по сле ност ста-
нов ни штва, на ко ји на чин ће то 
да ути че на ква ли тет жи во та, 
по бољ ша ин фра струк ту ру од 
пу те ва до шко ла... Под се кре-
тар ка је на кра ју ис та кла да је 
ве о ма бит но да пла но ви и ци-
ље ви об у хва ће ни стра те ги јом 
мо ра ју да бу ду ре а ли стич ни и 
кон крет ни.

Де јан Је кић, по моћ ник 
пред сед ни ка оп шти не Ин ђи ја 

за ло кал ни еко ном ски раз вој 
освр нуо се на прет ход ни пе-
ри од то ком ор га ни зо ва ња и 
одр жа ва ња са ста на ка рад них 
гру па три сек то ра при вре де, 
ис та кав ши да је ак ци о ни план 
стра те шког раз во ја про ис те као 
из за јед нич ки де фи ни са них 
при о ри те та и ци ље ва.

- Као што је по зна то, у про те-
клом пе ри о ду смо одр жа ли осам 
са ста на ка рад них гру па из три 
сек то ра при вре де:“Ин ду стри-
ја – ма ла и сред ња пред у зе ћа“, 
„По љо при вре да“, “Ту ри зам и 
услу ге“. Мо ја лич на оце на је да 
је то био сред њи ни во уче шћа, 
с об зи ром да ти сек то ри до са-
да ни су има ли при ли ке да бу ду 
укљу че ни у слич не ак тив но сти 
– ка зао је Је кић и на гла сио да 
су уче сни ци рад них гру па кроз 
овај про цес уви де ли зна чај из-
ра де стра те шког до ку мен та. Он 
је ис та као да је у Стра те ги ји 
ло кал ног еко ном ског раз во ја 
де фи ни са но 95 про је ка та по-
де ље них на оп ште и по себ не 
ме ре и до дао да ће уче сни ци у 
из ра ди стра те шког до ку мен та 
би ти укљу че ни у пра ће ње ње-
го ве ре а ли за ци је.

Из ра ду овог до ку мен та, за-
јед нич ки фи нан си ра ју ло кал на 
сма о у пра ва у Ин ђи ји и По кра-
јин ски се кре та ри јат за ме ђу-
ре ги о нал ну са рад њу и ло кла ну 
са мо у пра ву. 

 Г. М.

ЗА ВР ШНА СЕД НИ ЦА „ПАРТ НЕР СКОГ ФО РУ МА“

Стра те ги ја ло кал ног еко ном ског 
раз во ја оп шти не

Ве сна Пи пер ски 
Ту ца ков

На сед ни ци „Парт нер ског фо ру ма“             

СЕД НИ ЦА ОП ШТИН СКОГ ВЕ ЋА

Но ви начелник Милорад Божић
После поднете оставке, разрешена досадашња начелница Стела Милаковић 
- У наредном периоду правимо нови програм рада Општинске управе, 
најављује нови начелник

Ми ло рад Бо жић, но ви 
на чел ник Оп штин ске упра ве

Пред сед ник оп шти не 
Пе тар Фи ли по вић

За вр шна сед ни ца „Парт нер ског фо ру ма“ има ла је за циљ де таљ ни је упо зна ва ње 
с ре а ли за ци јом про јек та, као и пред ста вља ње пред ло га Ак ци о ног пла на Стра те ги је 
– оп штих и по себ них ме ра за уна пре ђе ње по слов ног ам би јен та оп шти не Ин ђи ја



Кра јем про шле не де ље 
ста ро па зо вач ку оп шти ну 
по се ти ла је  де се то чла на 

де ле га ци ја не мач ке По кра ји не 
Ба ден-Вир тем берг на че лу са 
Фран цом Ун тер ште ле ром, 
ми ни стром др жав ног Ми ни стар-
ства жи вот не сре ди не, кли ме и 
енер ге ти ке. Ова по се та пред-
ста вља је дан у ни зу са ста на ка 
чи ји је циљ да ља ре а ли за ци ја 
про јек та из град ње По стро је ња 
за пре ра ђи ва ње от пад них во-
да. Са рад ња са овом не мач ком 
по кра ји ном и по ме ну тим ми ни-
стар ством по че ла је сре ди ном 
про шле го ди не ка да је на кон 
пре зен та ци је у Штут гар ту са 
њи хо вим Ми ни стар ством жи-
вот не сре ди не, кли ме и енер ге-
ти ке по стиг нут до го вор и одо-
брен про је кат „Ана ли за сек то ра 
упра вља ња от пад ним во да ма, 
би о ма сом и енер ги јом у оп шти-
ни Ста ра Па зо ва“. Овај про је кат 
по др жао је и лич но ми ни стар 
др жав ног Ми ни стар ства Франц 
Ун тер ште лер и он пред ста вља 
стра те шки до ку мент за сва бу-
ду ћа кон ку ри са ња оп шти не 
код код пред при ступ них ЕУ и 

струк тур них фон до ва у обла сти 
жи вот не сре ди не, упра вља ња 
от пад ним во да ма као и про из-
вод њом и упра вља њем енер-
ги јом из об но вљи вих из во ра. – 
Ва ше ве ли ко ис ку ство и зна ње 
у тој обла сти су дра го це ни за 
успех овог и оста лих бу ду ћих 
про је ка та ко ји су од ви тал ног 
зна ча ја за на шу оп шти ну. По-
себ но се за хва љу је мо Ми ни-
стар ству жи вот не сре ди не, 
кли ме и енер ге ти ке По крај не 
Ба ден Вир тем берг и Ин сти ту-
ту ISWA на про фе си о нал ном 
и ко рект ном парт нер ском од-
но су. “Сту ди ја упра вља ња 
от пад ним во да ма, би о ма сом 
и енер ги јом“ је прет ход ни ца 

Про јек ту из град ње по стро је-
ња пре чи ста ча от пад них во да 
и пред ста вља кон кре тан ре-
зул тат на ше са рад ње  - ре као 
је Ђор ђе Ра ди но вић, пред-
сед ник оп шти не Ста ра Па зо-
ва на са стан ку са де ле га ци јом 
не мач ке По крај не у Ку ћи фуд-
ба ла у Ста рој Па зо ви. Ра ди но-
вић је том при ли ком ис та као 
и да ће оп шти на Ста ра Па зо ва 
с по ме ну тим про јек том би ти 
ме ђу пр вим ло кал ним са мо у-
пра ва ма у Ср би ји ко је уво де 

мо дер не тех но ло ги је у ци љу 
ко ри шће ња об но вљи вих из во-
ра енер ги је.

Ми ни стар Франц Ун тер ште-
лер под се тио је на цео про-
цес при пре ма ко ји је до са да 
успе шно за вр шен као и на по-
сао ко ји је по треб но ура ди ти у 
пред сто је ћем пе ри о ду.

- Ва ша оп шти на је по ка за ла 
ве ли ку озбиљ ност и ви сок ни во 
опе ра тив но сти и за хва љу ју ћи 
то ме, да нас си гур ним ко ра ци ма 
иде мо ка оства ре њу ве ли ког 

про јек та из град ње По стро је-
ња за пре ра ду от пад них во да 
у Ста рој Па зо ви – на гла сио је 
не мач ки ми ни стар Франц Ун-
тер ште лер.

Ина че, на кон за вр ше не Сту-
ди је из во дљи во сти, пред сто ји 
из ра да про јек та за из град њу 
пре чи ста ча от пад них во да, а 
про шло не дељ ни са ста нак у 
Ста рој Па зо ви са мо је је дан у 
ни зу по пи та њу по сла на из-
град њи По стро је ња за пре ра ду 
от пад них во да.
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PAZOVA^KA 
HRONIKA

Припремила:
Гордана Мајсторовић

www.starapazova.rs

У про шли пе так осни ва чи и 
чла но ви Управ ног од бо ра 

Фон да ци је „Па зо ва за нај у гро-
же ни је“ Цви ко Кру нић и Ђор-
ђе Ра ди но вић пот пи са ли су 
Про то кол о са рад њи са оп шти-
ном Ба ји на Ба шта и уго во ре са 
10 до ма ћин ста ва с чи ме по чи ње 
ре а ли за ци ја из град ње привх по-
ро дич них ку ћа  за гра ђа не ко ји 
су у пот пу но сти оста ли без кро ва 
над гла вом у мај ским по пла ва на 
на те ри то ри ји ове оп шти не. Пот-
пи си ва ње Про то ко ла и уго во ра 

усле ди ло је на кон свих при прем-
мних рад њи, струч них про це на 
над ле жних ин сти ту ци ја и одо бре-
ња Вла де Ре пу бли ке Ср би је. 

– На кон три до на тор ска ску па 
ко ја смо по кре ну ли код нас у ста-
ро па зо вач кој оп шти ни на ко рак 
смо од ис пу ње ња ху ма ног ци ља 
око ко га су се оку пи ли на ша ло-
кал на са мо у пра ва, по а зо вач ки 
при вред ни ци, пред у зет ни ци и 
гра ђа ни до бре во ље. До жи вља ва-
мо тра ге ди ју ко ја вас је сан шла и 
тру ди ће мо се да мак си мал но учи-

ни мо да, као јед на од нај ра зви је-
ни јих оп шти на у Ср би ји, пру жи-
мо ру ку по мо ћи и у овим те шким 
вре ме ни ма. Пред на ма је из град-
ња 10 ку ћа. На ша же ља је да се 
по стра да ли у по пла ва ма што пре 
усе ле у но ве до мо ве и да што пре 
у њи хо вим жи во ти ма бу де, као 
што је би ло пре вре мен ских не-
по го да – ре као је при ли ком пот-
пи си ва ња по ме ну тих до ку ме на-
та Ђор ђе Ра ди но вић, предсд ник 
ста ро па зо вач ке оп шти не.

У Ба ји ној Ба шти, го во ре ћи о 

тех нич ким де та љи ма,  пр вог ав-
гу ста при сут ни ма се у име Фо на-
да ци је „Па зо ва за нај у гро же ни-
је“ обра тио се и Цви ко Кру нић, 
док су се до на то ри ма за хва ли-
ли пред сед ник оп шти не Ба ји на 
Ба шта Ра до ван Фи ли по вић и 
Дра ган Гли шић из ЈП „Ди рек-
ци ја за из град њу Ба ји на Ба шта“. 
До ма ћи ни су ис та кли да ће но-
ве ку ће би ти из гра ђе не на се дам 
раз ли чи тих ло ка ци ја за 10 по ро-
ди ца у овој оп шти ни ко је су оста-
ле без сво јих до мо ва усле деј ства 
кли зи шта.

Ина че, Фон да ци ја „Па зо ва за 
нај у гро же ни је“ до ни ра ће ком-
пле тан гра ђе вин ски ма те ри јал 
по тре бан за из град њу 10 по ро-
дич них ку ћа, укљу чу ју ћи сто-
ла ри ју, са ни та ри је, ма те ри јал 
за изо ла ци ју и за нат ске ра до ве. 

Вред ност ове до на ци је про це њу-
је се на око 20 ми ли о на ди на ра. 
Пред ви ђе но је да се гру би ра до-
ви за вр ше за 55 да на уз струч ни 
над зор над њи хо вим из во ђе њем, 
као и ис хо до ва ње свих по треб-
них до зво ла за из град њу. Фон-
да ци ја „Па зо ва за нај у гро же ни-
је“ у окви ру сво је ини ци ја ти ве 
са ку пља ња сред ста ва за по моћ, 
са на ци ју, об но ву или из град њу 
но вих до мо ва за гра ђа не из по-
пла вом за хва ће них под руч ја са-
ку пи ла је до са да 59 ми ли о на ди-
на ра. Овим сред стви ма, ка ко се 
пред ви ђа, мо же се из гра ди ти 30 
но вих ку ћа у не ко ли ко оп шти на, 
док ће ак тив но сти око из град ње 
би ти до го ва ра не и ко ор ди на и ра-
не са Вла дом Ре пу бли ке Ср би је и 
Кан це ла ри јом за по моћ и об но ву 
по пла вље них под руч ја.

УЗ ПО ДР ШКУ НЕ МАЧ КЕ ПО КРА ЈИ НЕ БА ДЕН ВИР ТЕМ БЕРГ ДО ПРЕ ЧИ СТА ЧА ОТ ПАД НИХ ВО ДА

Са рад ња оп шти не 
и не мач ке по кра ји не
Са рад ња оп шти не Ста ра Па зо ва са Ми ни стар ством жи вот не сре ди не, кли ме и енер ге ти ке  
не мач ке По кра ји не Ба ден - Вир тем берг до при не ће из град њи пре чи ста ча от пад них во да 
у ста ро па зо вач кој оп шти ни

Де ле га ци ја из Ба ден Вир тем бер га

Ми ни стар Франц Ун тер ште лер

БА ЈИ НОЈ БА ШТИ ОД ФОН ДА ЦИ ЈЕ „ПА ЗО ВА ЗА НАЈ У ГРО ЖЕ НИ ЈЕ“

По чи ње град ња пр вих ку ћа
Пот пи си вањм Про то ко ла о са рад њи и уго во ра са 10 до ма ћин ста ва 
кре ће из град ња 10 по ро дич них ку ћа у оп шти ни Ба ји на Ба шта

Пот пи си ва ње уго во ра

До на то ри у Ба ји ној Ба шти
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ОП ШТА БОЛ НИ ЦА
СРЕМ СКА МИ ТРО ВИ ЦА
БРОЈ: 3620
ДА НА: 30.07.2014.
СРЕМ СКА МИ ТРО ВИ ЦА
 
Оп шта бол ни ца Срем ска Ми тро ви ца, из Срем ске Ми тро ви це ул. Ста ри шор бр. 65 у 

скла ду са Од лу ком Управ ног од бо ра бр. 2496/V од да на 23.05.2014. го ди не Об ја вљу је

О Г Л А С 
ЗА ЈАВ НУ ПРО ДА ЈУ ПУ ТЕМ ЛИ ЦИ ТА ЦИ ЈЕ

I

Оп шта бол ни ца Срем ска Ми тро ви ца, из Срем ске Ми тро ви це, огла ша ва јав ну про да-
ју пу тем ли ци та ци је сле де ће не фи нан сиј ске имо ви не - мо тор них во зи ла:

II

Мо тор на во зи ла се про да ју у ви ђе ном ста њу без пра ва куп ца на на кнад ну ре кла ма-
ци ју, на ис прав ност, ком плет ност и тех нич ке ка рак те ри сти ке. 

III

Пра во уче шћа на ли ци та ци ји има ју сва фи зич ка и прав на ли ца чи ји пред став ник 
мо ра да по се ду је пи сме но овла шће ње за уче шће на ли ци та ци ји и ко ји упла те ка у ци ју 
у из но су од 10 % од по чет не це не пред ме та ли ци та ци је ко ји ли ци ти ра ју.

За ин те ре со ва на прав на ли ца су ду жна да пре по чет ка ли ци та ци је до ста ве из вод из 
ре ги стра АПР, а фи зич ка ли ца ва же ћу лич ну кар ту на увид.

IV

Упла та се мо же из вр ши ти на бла гај ни Оп ште бол ни це Срем ска Ми тро ви ца, Ста ри 
Шор 65 или на те ку ћи ра чун бр. 840-781667-05, уз на зна ку „ка у ци ја за пред мет ли ци-
та ци је бр.____“. Упла та мо ра би ти из вр ше на нај ка сни је 1 (је дан) дан пре да на ка да је 
за ка за на ли ци та ци ја.

V

Сви за ин те ре со ва ни по ну ђа чи су ду жни да на по чет ку ли ци та ци је до ста ве ко ми си ји 
ко ја спро во ди ли ци та ци ју, при зна ни цу о упла ти де по зи та – ка у ци је као и број ра чу на 
на ко ји ће се из вр ши ти по вра ћај де по зи та.

VI

Ли ци та ци о ни ко рак из но си 1.000,00 ди на ра.
      

VII

Ка у ци ја се не вра ћа по ну ђа чу чи ју по ну ду Ко ми си ја при хва ти као нај по вољ ни ју, 
већ се иста за др жа ва и ра чу на као аванс за упла ту ку по про дај не це не. Оста лим по-
ну ђа чи ма по ло же на ка у ци ја се вра ћа у ро ку од 5 (пет) да на на исти на чин ка ко је 
упла ће на. 

VI II

На по сту пак ли ци та ци је и од лу ку Ко ми си је уче сник мо же под не ти при го вор за кон-
крет но во зи ло на са мом усме ном јав ном над ме та њу. Ко ми си ја раз ма тра при го вор и 
до но си ко нач ну од лу ку.

IX

Са нај по вољ ни јим по ну ђа чем, за сва ки пред мет ли ци та ци је, а ко ји из ли ци ти ра ју 
нај ве ћи из нос за кљу чи ће се Уго вор о ку по про да ји.  ПДВ пла ћа ку пац. Уко ли ко уче сник 
ли ци та ци је ко ји је из ли ци ти рао нај ве ћи из нос не за кљу чи Уго вор о ку по про да ји не ма 
пра ва на по вра ћај упла ће ног де по зи та.

X

Ли ци та ци ја ће се одр жа ти 15. ав гу ста 2014. го ди не, са по чет ком у 12,00         ча со ва 
у про сто ри ја ма Хи рур шког бло ка – Са ла за са стан ке.

XI

Раз гле да ње пред ме та ли ци та ци је мо же се вр ши ти сва ког рад ног да на у вре ме ну од 
08 до 14 ча со ва на сле де ћим адре са ма:

-за во зи ло VW tran spor ter, сер вис „EURO CAR“, Ар се ни ја Чар но је ви ћа 25, Срем ска 
Ми тро ви ца.

-за во зи ло Za sta va Yugo ska la, Ста ри шор 65 ( круг бол ни це) Срем ска Ми тро ви ца

XII

За сва по треб на оба ве ште ња и ин фор ма ци је мо же те се обра ти ти Чу дић Дра га ну на 
те ле фон: 022/610-222 , лок. 174

 ДИ РЕК ТОР ОП ШТЕ БОЛ НИ ЦЕ                                                                                                  
  СРЕМ СКА МИ ТРО ВИ ЦА                                                                                                
 Прим. др Ми ро слав Кен дри шић

Оде ље ње за ур ба ни зам, стам бе но ко му нал не по сло ве и за шти ту жи вот не 
сре ди не Оп штин ске упра ве оп шти не Пе ћин ци, на осно ву чла на 20. За ко на о 
про це ни ути ца ја на жи вот ну сре ди ну (“Сл. гла сник РС”, бр. 135/04 и 36/09) 

ОБА ВЕ ШТА ВА
јав ност, за ин те ре со ва не ор га не и ор га ни за ци је да је но си лац про јек та „SU-

NO KO“ д.о.о. Но ви Сад, Трг Ма ри је Тран да фил 7 под нео зах тев за да ва ње 
са гла сно сти на Сту ди ју о про це ни ути ца ја за те че ног ста ња на жи вот ну сре ди-
ну за ПРО ЈЕ КАТ Пар на су ша ра ре за на ца.

Об ра ђи вач сту ди је је “ИН СТИ ТУТ ЗА ПРЕ ВЕН ТИ ВУ, за шти ту на ра ду, про тив-
по жар ну за шти ту и раз вој“ д.о.о. Но ви Сад, Кра ље ви ћа Мар ка 11.

Сту ди ја о про це ни ути ца ја на жи вот ну сре ди ну је из ра ђе на за кат. парц. 
1785/1 к.о. Пе ћин ци, на те ри то ри ји оп шти не Пе ћин ци.

Сту ди ја о про це ни ути ца ја на жи вот ну сре ди ну про јек та Пар на су ша ра 
ре за на ца са др жи: по да ци о но си о цу про јек та, по да ци о об ра ђи ва чу сту ди је, 
опис ло ка ци је на ко јој се пла ни ра из во ђе ње про јек та, опис про јек та, при каз 
глав них ал тер на ти ва ко је су раз ма тра не, при каз ста ња жи вот не сре ди не на 
ло ка ци ји и бли жој око ли ни, опис чи ни ла ца жи вот не сре ди не ко ји мо гу би ти 
из ло же ни не га тив ном ути ца ју, опис мо гу ћих зна чај них ути ца ја про јек та на 
жи вот ну сре ди ну, про це на ути ца ја про јек та на жи вот ну сре ди ну у слу ча ју уде-
са, опис ме ра пред ви ђе них у ци љу спре ча ва ња, сма ње ња и где је то мо гу ће 
от кла ња ња сва ког зна чај ни јег штет ног ути ца ја на жи вот ну сре ди ну, про грам 
пра ће ња ути ца ја на жи вот ну сре ди ну-мо ни то ринг, не тех нич ки кра ћи при каз 
по да та ка на ве де них у прет ход ним тач ка ма, по да ци о тех нич ким не до ста ци ма 
или не по сто ја њу од го ва ра ју ћих струч них зна ња и ве шти на или не мо гућ но сти 
да се при ба ве од го ва ра ју ћи по да ци као и пра те ћа до ку мен та ци ја и гра фич ки 
при ло зи.

 На осно ву чла на 20 За ко на о про це ни ути ца ја на жи вот ну сре ди ну 
(“Сл. Гла сник РС”, број 135/04 и 36/09) ЈАВ НИ УВИД ЋЕ СЕ ОДР ЖА ТИ У ПЕ РИ-
О ДУ ОД 06.08.2014. до 27.08.2014. го ди не. Сту ди ја ће би ти из ло же на на јав ни 
увид сва ког рад ног да на од 11-15 ча со ва у са ли за са стан ке Скуп шти не оп шти-
не Пе ћин ци.

Фи зич ка и прав на ли ца мо гу до ста ви ти при мед бе на сту ди ју у пи са ном об-
ли ку Оп штин ској упра ви оп шти не Пе ћин ци-Оде ље њу за ур ба ни зам, стам бе но-
ко му нал не по сло ве и за шти ту жи вот не сре ди не.

Јав на пре зен та ци ја и јав на рас пра ва о пред мет ној сту ди ји одр жа ће се у Пе-
ћин ци ма, у про сто ри ја ма Оп штин ске упра ве оп шти не Пе ћин ци да на 29.08.2014 
го ди не у 14 ча со ва.

За се да ње Тех нич ке ко ми си је ће се оба ви ти у при су ству но си о ца про јек та и 
об ра ђи ва ча сту ди је, а да тум ће се утвр ди ти на кон за вр шет ка јав ног уви да.

Из ве штај о јав ном уви ду и ра ду тех нич ке ко ми си је би ће до ста вљен над ле-
жном ор га ну ко ји ће у ко нач ном по ступ ку од лу чи ти о да ва њу са гла сно сти на 
пред мет ну сту ди ју о про це ни ути ца ја или о од би ја њу зах те ва на осно ву спро-
ве де ног по ступ ка и Из ве шта ја тех нич ке ко ми си је.

Ред.
број  НАЗИВ КОЛИЧИНА

          ПО ЧЕТ НА 
         ВРЕД НОСТ                    
       (без ПДВ-а)

  1.
VW tran spor ter, го ди на 
про из вод ње 1995. 
го ди на, не ре ги стро ва но

        
1 комад 121.081,45 динара

  2.

Za sta va Yugo ska la, 
го ди на про из вод ње: 
1999. го ди на, ре ги стро-
ван до 25.04.2015. 
го ди не

        
1 комад

  
51.435,23 динара
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Се ло хва ли, а у гра ду жи-
ви је сва ка ко кри ла ти ца ко ја 
ће би ти исти ни та и ак ту ел на 

још ду го, мо жда и за сва вре ме на, 
и у свим сре ди на ма - ма ко ли ко да 
су се усло ви за жи вот у не ком се лу 
при бли жи ли они ма у гра ду, то још 
увек ни је град, и, сва је при ли ка, 
ни ка да не ће ни би ти. 

Овај за кљу чак мо же се при ме-
ни ти и на рум ску оп шти ну, ма да 
је до ста то га ура ђе но на уна пре-
ђе њу усло ва за жи вот у се о ским 
сре ди на ма. У по след њих де се так 
го ди на, оп штин ске вла сти до ста 
то га су ре а ли зо ва ле на уре ђе њу 
ин фра струк ту ре у се ли ма, у од-
но су на да та обе ћа ња.

Ка да је у пи та њу здрав ство, 
сва се ла има ју ле ка ра то ком це ле 
не де ље. Сто ма то ло ге има ју са мо 
ве ће се о ске сре ди не (Пла ти че во, 
Кле нак), апо те ке, до ду ше при се-
о ским ам бу лан та ма, има ју та ко ђе 
са мо ве ћа се ла - Пу тин ци, Хрт-
ков ци, Пла ти че во, Кле нак. На-
рав но, рад но вре ме ових апо те ка 
скоп ча но је са рад ним вре ме ном 
ле ка ра у ам бу лан та ма. Кла сич-
них об да ни шта у се ли ма не ма, 
по сто је оде ље ња вр ти ћа при 
шко ла ма, и то у свим се ли ма, сем 
Па вло ва ца. У рум ској оп шти ни је 
се дам основ них осмо го ди шњих 
шко ла, у Ни кин ци ма, Пу тин ци ма, 
Бу ђа нов ци ма, Хрт ков ци ма, Пла-
ти че ву, Клен ку и Гра бов ци ма. 
Све оста ло су под руч на оде ље ња 
ових шко ла, од но сно оста ло су 
ђа ци-пут ни ци. Ка да је о пре во-
зу реч, сли ка је ша ро ли ка. Се ла 
кроз ко је про ла зе ва жне са о бра-
ћај ни це, пре ма Бе о гра ду или Но-
вом Са ду, (Хрт ков ци, Пла ти че во, 
Жар ко вац, Пу тин ци, Во гањ), не 
мо гу се жа ли ти на број по ла за ка. 
Она дру га се ла, та ко зва на ''сле па 
цре ва'' (Па влов ци, Сте ја нов ци, 
До њи Пе тров ци, Ви то јев ци и сл.) 
има ју је дан до два по ла ска ауто-
бу са у то ку да на, а ка да ђа ци не 
иду у шклоу, до га ђа се да са свим 
оста ју без пре во за, ко ри сте так-
си, или ''стоп-си стем''.

Од лу ка о ор га ни зо ва ном од но-
ше њу сме ћа до не та је на ни воу 
оп шти не, али ни је са свим за жи-
ве ла. Уда ље ни ја ме ста од Ру ме, 
због ве ће ки ло ме тра же и не до-

вољ не ме ха ни за ци је (Гра бов ци и 
Ви то јев ци), из но ше ње сме ћа вр-
ше у са мо стал ној ре жи ји.

То би украт ко био пре сек ин-
фра струк тур ног жи во та у се ли-
ма рум ске оп шти не. Као што се 
да при ме ти ти, ни је ло ше, али о 
истим усло ви ма жи во та у гра ду 
и се лу, још увек се не мо же го-
во ри ти.

Сре ди на је из ме ђу 
Врд ни ка и Ма ле Ре ме те

За ири шку оп шти ну, пи та ње 
урав но те же ња раз во ја се о ских 
сре ди на и са мог Ири га као цен-
тра оп шти не од пре суд ног је зна-
ча ја тим пре што свој раз вој, ка ко 
се ис ти че у ло кал ној са мо у пра ви, 
Ири жа ни усме ра ва ју пре вас ход-
но ка по љо при вре ди и по себ но 
ви нар ству ко је је све раз ви је ни је 
упра во у се о ским сре ди на ма. Са 
дру ге стра не, чи ње ни ца да се ра-
ди о ма лој оп шти ни ко ја по по пи-
су има так око 12.000 ста нов ни ка, 
не рет ко ути че и на бри са ње или 

пак убла жа ва ње гра ни ца из ме ђу 
ру рал них и ур ба них под руч ја ко-
ја је у оста лим оп шти на ма Сре ма, 
чи ни се, знат но из ра же ни ја. 

Ме ђу тим и по ред то га, сма-
ње ње на та ла ти те та, ни ска сто па 
за по сле но сти, као и те шка ма те-
ри јал на си ту а ци ја са ко јом се и 
Ириг су сре ће, учи ни ли су да у 
про це су стаг на ци је се о ске ири-
шке сре ди не про ђу мно го те же 
од цен тра оп шти не. Ту, ис ти че 
се у ло кал ној ад ми ни стра ци ји, не 
мо же се мно го ура ди ти на по бољ-
ша њу, јер мно го то га ви ше ни не 
за ви си са мо од нов ца. Та ко, при-
ме ра ра ди, го то во сва ири шка 
се ла ве ли ких про бле ма има ју са 
ауто бу ским са о бра ћа јем ко ји и 
по ред свег за ла га ња над ле жних 
са о бра ћа вр ло рет ко, у вре ме 
школ ских да на јер нај ве ћи број 
пут ни ка чи не ђа ци ко ји иду ка 
Ири гу. Ка да до ђе рас пуст и ауто-
бу си иду на од мор. 

Из го ди не у го ди ну, упо зо ра-
ва ју над ле жни, и ђа ка има све 
ма ње, па то до во ди до за тва ра ња 
осмо го ди шњих шко ла, тач ни је до 
њи хо вог пре тва ра ња у че тво ро-
го ди шње, а рет ка су се ла у ко ји-
ма не ма ком би но ва них оде ље ња. 
До мо ва кул ту ре нај че шће не ма, а 
ако и има они се услед не до стат-
ка нов ча них сред ста ва и омла-
ди не не ко ри сте па су за пу ште-
ни и ру и ни ра ни. Је дан од рет ких 
из у зе та ка у том сми слу је Ири гу 
нај бли же се ло Ри ви ца у ко јем је 
пре пар го ди на отво рен нов Дом 

кул ту ре. У овом се лу, по зна том 
по ви ну и ви на ри ма, ре дов но се 
ор га ни зу ју „Да ни ви на“ и упра во 
то је је дан од раз ло га због ко јих 
је Дом кул ту ре и об но вљен. 

Као нај бо љи при мер дра стич-
них раз ли ка ме ђу се ли ма ир шке 
оп шти не, мо гу се узе ти се ла Врд-
ник и Ма ла Ре ме та, од но сно Гр ге-
тег. Па та ко док Врд ник има сво ју 
ам бу лан ту ко ја стал но ра ди, апо-
те ку, дом кул ту ре, по шту, би бли-
о те ку, дру га два по ме ну та се ла 
не ма ју ни шта од то га. 

Ка ко нам је са оп шти но врд-
нич ки ма ти чар Па вле Утвић, ве-
ћи на ири шких се ла на ла зе се на 
сре ди ни из ме ђу на ве де ног при-
ме ра, па та ко и ње гов Ја зак ко ји 
још увек не ма во до вод, у ко јем 
рад ам бу лан те ни је ре до ван и у 
ко јем по штан ске услу ге вр ши ма-
ла при ват на фир ма. 

Што се ти че снаб де ва ња на-
мир ни ца ма, ова став ка не пред-
ста вља ве ли ки про блем, јер нај-
ве ћи део хра не ме шта ни ири шких 
се ла са ми про из во де. Про бле-
ми на сту па ју ка да тре ба ку пи ти 
хлеб, со ко ве, хи ги је ну, ко зме ти-
ку, опре му за бе бе... Та да или се 
иде у Ириг, или се на ба вља по 
не ко ме ко је че шће на пу ту, јер 
про дав ни це не са мо да су сла бо 
опре мље не, не го има ју и вр ло 

Ни ка да не ће би ти исто
Пре воз, здрав стве не услу ге, снаб де ва ње, кул тур ни жи вот и дру ге сит ни це ко је жи вот зна че 
та ко су раз ли чи ти да се о истим усло ви ма жи во та у гра ду и се лу још увек се не мо же го во ри ти
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Шта у све му ово-
ме нај ви ше ''шкри-
пи''? Мо жда о то ме 
нај бо ље све до чи из-
ја ва јед не ме штан ке 
из Кра ље ва ца. Не-
вен ка Кец ман је у 
Кра љев ци ма од пре 
три го ди не. Она и 
ње на по ро ди ца ба-
ве се по вр тар ством, 
има ју ба шту и пла-
сте ник, свој бу нар, 
ових да на ће од Ко-
ме са ри ја та за из бе гла ли ца 
до би ти фре зу, и то су оп ти-
мал нуи усло ви за овај по сао. 
Не вен ка има си на од 22, и 
ћер ку од 16 го ди на. При ча 
нам ка ко они до жи вља ва ју 
жи вот на се лу:

- Ћер ка стал но тр-
чи за Ру му, та мо је 
за ба ва, та мо је дру-
штво. Син не то ли-
ко, али ни он не ви-
ди се бе на се лу, кад 
за вр ши шко лу. Шта 
не до ста је? Кул ту-
ра, из ла сци, за ба ва 
за мла де, пре све га. 
Он да, лак ше се де ца 
шко лу ју ако жи ве на 
гра ду, лак ше се до ђе 
до по сла у гра ду, ве-

ће су шан се. На се лу још увек 
мо же да се ра ди углав ном по-
љо при вре да. Ко га то не за ни-
ма, не ма шта да тра жи у се лу. 
Ми слим да се жи вот у се лу и 
гра ду ни ка да не ће из јед на чи-
ти - ка же Не вен ка Кец ман.

Шта де ци не до ста је

Не вен ка Кец ман

Све што се де ша ва ло са 
иде о ло ги јом на овим про-
сто ри ма оста ви ло је ду бо ке 
тра го ве и на срп ском се лу. 
Су мор но да нас из гле да сли ка 
срп ског се ла. При ме ра ра ди, 
да нас у Ср би ји има 4.600 се-
ла, а за де це ни ју и по са ма-
пе ће не ста ти сва ко че твр то 
– или 1.200 њих! У 86 од сто 
се ла опа да број ста нов ни ка, 
а са мо 12 од сто њих бе ле жи 
раст. Као до каз ско ра шњег 
жи во та у њи ма ће оста ти но-
ви спо ме ни ци. На рав но, за 
оне ко ји има ју на след ни ке да 
им их по диг ну. До да мо ли да 
у 986 се ла да нас има ма ње од 
по 100 ста нов ни ка, за тим да 
по шту не ма чак 2.000 се ла, 
ас фалт ни пут и ве за са све-
том не до ста је код 500 се ла, 
а 400 њих не ма ни про дав-

ни це. Да нас у Ср би ји по сто ји 
ви ше од 200 се ла без ијед-
ног ста нов ни ка мла ђег од 20 
го ди на, а ви ше од по ло ви не 
ста нов ни штва жи ви у ру рал-
ним сре ди на ма. До да мо ли 
да у 230 се ла не ма основ не 
шко ле, а да у 2.760 њих не-
до ста је вр тић, све то ука зу је 
да жи те љи ма нај ве ћег бро-
ја се ла у Ср би ји не до ступ на 
је ве ћи на са др жа ја за иоле 
нор ма лан жи вот. Опи су ју ћи 
срп ско се ло да нас, ис так ни-
мо и то да у две тре ћи не њих 
не по сто ји ве те ри нар ска ам-
бу лан та иако је глав но за ни-
ма ње по љо при вре да, а са мо 
у ма лом бро ју ру рал них на-
се ља по сто је биљ не апо те ке.

 („Срем ска по љо при вре да”, 
 број 44)

Без шко ле, пу та, апо те ке...

Ма ла Ре ме та: фа ли ско ро све

Ди вош

Ди вош

Не до ста так 
ин ве сти то ра 

као и не ка да шњих 
ги га на та осе ћа се и 
у са мом Ири гу, па је 
та ко ма ло ве ро ват но 
да ће пре об но ве са-
мог цен тра Оп шти не 
и у ње ним пе ри фер-
ним де ло ви ма ства-
ри кре ну ти на бо ље 

"
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рас те гљи во вре ме, што ни је ни-
ка кав слу чај с об зи ром на чи ње-
ни цу да су и вла сни ци та ко ђе ве-
за ни за рад на зе мљи и са сто ком.

Ка да ће се си ту а ци ја у се ли ма 
Ири га по пра ви ти, те шко је пред-
ви де ти. Не до ста так ин ве сти то ра 
као и не ка да шњих ги га на та осе-
ћа се и у са мом Ири гу, па је та ко 
ма ло ве ро ват но да ће пре об но ве 
са мог цен тра Оп шти не и у ње ним 
пе ри фер ним де ло ви ма ства ри 
кре ну ти на бо ље. 

У се лу има 
и до брог жи во та

До кле се од ма кло у обе ћа њи ма 
да ће се урав но те жи ти жи вот у се-
о ским и град ским сре ди на ма ка ко 
би ур ба ни и ру рал ни усло ви жи те-
љи ма би ли при бли жно исти по ку-
ша ва мо да ис тра жи мо на при ме-
ру Ди во ша.  Ово се ло у под нож ју 
Фру шке го ре, 18 ки ло ме та ра уда-
ље но од Срем ске Ми тро ви це, има 
по по пи сним по да ци ма око 1.500 
ста нов ни ка, а  има и основ не ин-
фра струк тур не објек те нео п ход не 
за жи вот у се лу.

Ме шта ни се снаб де ва ју во дом 
из ло кал ног во до во да, има ју ам-
бу лан ту, цр кву, фа бри ку гај би, 
пет про да ни ца ме шо ви те ро бе, 
дис конт пи ћа, основ ну шко лу, 
на бра ја Мла ден Ма ле ше вић, 
пред сед ник Са ве та ме сне за јед-
ни це Ди вош. 

- Ми слим да је то што има мо 
до вољ но да нор мал но жи ви мо, 
да је то основ но  што сва ком се-
лу тре ба. Мла ди има ју за из ла ске 
ка фи ће, они ко ји се ба ве спор том 
има ју спорт ске те ре не код шко ле. 
Тре ба ла би нам ка на ли за ци ја, а и 
се о ски во до вод из ко ја се снаб-
де ва мо во дом мо гао би да има бо-
љи при ти сак, до да је пред сед ник 
са ве та ме сне за јед ни це.  

Пи та мо на шег са го вор ни ка да 
ли мла ди од ла зе или се вра ћа-
ју да жи ве у се лу?  Ма ле ше вић, 
ко ји на по сао сва ки дан пу ту је у 
Срем ску Ми тро ви цу, а са по ро ди-
цом жи ви у Ди во шу, од го ва ра:

- Ко ов де жи ви не ка је се. Они 
ко ји оду, а оду углав ном мла-
ди ра ди шко ло ва ња и сту ди ра-
ња оста ну у гра ду и вра ћа ју се. 
Ни смо мно го ра чу на ли ко ли ко је 
та квих, али  сло бод на про це на је 
да се по ло ви на вра ти ку ћи.  То 
го во ри да Ди вош ни је баш не ка 
за ста ла сре ди на да има пер спек-
тиу и да ту има жи во та за сва ког, 
оце нио је Мла ден Ма ле ше вић, 
пред сед ник са ве та МЗ Ди вош.

Фа бри ка мно го зна чи

Ка да је реч о раз во ју се ла, 
си ту а ци ја на под руч ју шид ске 
оп шти не је при лич но ша ро ли ка. 
На и ме, ов де по сто је се ла ко ја ни 
по че му не за о ста ју за град ским 
сре ди на ма, по пут Ку ку је ва ца и 
Ер де ви ка, али исто та ко по сто-
је и се ла у ко ји ма ме шта ни још 
увек не ма ју пи ја ћу во ду, по пут 
Со та, При ви не Гла ве, Би кић До-
ла и Мо ло ви на. У тим се ли ма је, 
та ко ђе, то ком рас пу ста не ре шен 
и ауто бу ски пре воз до оп штин-
ског цен тра, а и ле ка ри до ла зе 
са мо јед ном или два пу та не дељ-
но, или не до ла зе уоп ште не го се 
због здрав стве не услу ге мо ра ићи 
у су сед но се ло. Та ко ђе, пре те ра-
но до брим усло ви ма за жи вот не 
мо гу да се по хва ле ни у Ја ме ни, с 
об зи ром да су од Ши да уда ље ни 
40 ки ло ме та ра. У овом се лу, ре-
ци мо, тек са да ће и то за хва љу ју-
ћи до на ци ји По кра ји не ко ја им је 
обез бе ди ла 400 кан ти, би ти ор га-
ни зо ва но од во же ње сме ћа, јер то 
до са да ни су има ли.

За раз ли ку од ових се ла, а за-
хва љу ју ћи пре све га до бром ге о-
граф ском по ло жа ју и бли зи ни пу-
та, Ба чин ци су при мер се ла ко је 
има до бре усло ве за жи вот.

Ка ко нам је ре као пред сед-
ник Са ве та ове Ме сне за јед ни це 
Сло бо дан Ла за ров, у се лу има-
ју во до вод, шко лу, про дав ни це, 
асвалт ни пут и до бре ауто бу ске 

ли ни је са Ши дом и Срем ском Ми-
тро ви цом.

- Два пу та не дељ но, по не дељ-
ком и сре дом, до ла зи нам ле кар, 
а ме ди цин ска се стра де жу ра сва-
ки дан. Сва ког че тврт ка има мо 
ор га ни зо ва но од во же ње сме ћа за 
ко је је за ду же но ЈКП „Стан дард“ 
Шид. Има мо и по шту ко ја се на-
ла зи у окви ру шко ле и ра ди сва-
ки дан. Ре дов но одр жа ва мо атар-
ске, као и ло кал не пу те ве, а у 
пла ну нам је и кр пље ње удар них 
ру па на асвалт ним пу те ви ма. Не-
до ста је нам апо те ка, то још увек 
не ма мо у се лу, али за то има мо 
по љо при вред ну апо те ку. Та ко ђе, 
има мо че ти ри про дав ни це и три 
уго сти тељ ска објек та – ре као је 
Сло бо дан Ла за ров, пред сед ник 
МЗ Ба чин ци, до да ју ћи да се у 
раз вој се ла ула же сход но фи нан-
сиј ским мо гућ но сти ма.

Ка ко ка же, на раз вој Ба чи на-
ца до ста ути че то што је фа бри ка 
„Биг бул“ ко ја се ту на ла зи по но-
во по че ла са ра дом, јер се ов де 
за по слио је дан број ме шта на. Оно 
што се мо же на ве сти као про блем 
је сте ве ли ки број пра зних ку ћа, 
с об зи ром да је од укуп ног бро-
ја у се лу ско ро че твр ти на ку ћа 
пра зна.

Не маш ка ко 
да се вра тиш ку ћи

У оп шти ни Пе ћин ци у раз вој 
се о ских сре ди на ула же се кон-
ти ни у ра но и у скла ду са фи нан-
сиј ским мо гућ но сти ма. Сва се ла 

има ју нео п ход ну ин фра струк-
ту ру и до бре усло ве за жи вот, 
а при мер јед ног та квог се ла је 
Ку пи но во.

Ка ко ка же пред сед ни ца Са ве-
та ове Ме сне за јед ни це Зо ри ца 
Влај нић, Ку пи но во има во до-
вод, по шту ко ја ра ди сва ки дан, 
ор га ни зо ва но од во же ње сме ћа 
јед ном не дељ но, асвалт ни пут, 
основ ну шко лу, ам бу лан ту у ко-
јој ле кар ра ди свих пет да на у 
не де љи, апо те ку, три по љо при-
вред не апо те ке, пу но пре храм-
бе них про дав ни ца, уго сти тељ-
ске објек те, јед ну про дав ни цу 
бо ја и ла ко ва, два бу ти ка и јед-
ну ки не ску рад њу.

- Има мо све што је нео п ход-
но за жи вот и по тим усло ви ма 
се на ше се ло не раз ли ку је мно-
го од не ке град ске сре ди не. Са 
град ским цен три ма смо по ве-
за ни ауто бу ским ли ни ја ма, ко-
јих нај ви ше има мо ка Бе о гра ду, 
ско ро на сва ких сат. Ма ло нам 
је је ди но про бле ма ти чан пре-
воз до Пе ћи на ца, по себ но то ком 
лет њег рас пу ста, јер има мо ли-
ни ју у се дам ују тро, а по сле је 
про блем вра ти ти се на зад за Ку-
пи но во. Од 1. ју на су нам уве ли 
ли ни ју за Но ви Сад ко ја има ве-
зе са пре се да њем за Ми тро ви цу, 
та ко да са да ни је про блем сти ћи 
ни до та мо. Ме ђу тим, на ши ме-
шта ни су нај ви ше ве за ни за Бе-
о град, јер до ста де це та мо иде у 
сред њу шко лу и мно ги су за по-
сле ни у пре сто ни ци, та ко да ка 
Бе о гра ду, ко ји је од нас уда љен 
50 ки ло ме та ра, има мо и нај ви-
ше по ла за ка – об ја шња ва Зо ри-
ца Влај нић, пред сед ни ца Са ве та 
МЗ Ку пи но во.

Пре ма ње ним ре чи ма, не ка-
да је ово се ло има ло око 2.500 
ста нов ни ка, ме ђу тим, са да ов де 
жи ви ма ње од 2.000 ме шта на:

- Од по чет ка ове го ди не до 
кра ја ју ла има ли смо са мо три 
вен ча ња, а и де це се ра ђа мно го 
ма ње не го ра ни је, та ко да нам 
то пред ста вља нај ве ћи про блем. 
Ипак, ми се тру ди мо да дру-
штве ни жи вот и за мла де и за 
ста ре бу де ра зно вр стан, а ве ли-
ки на гла сак у по след ње вре ме 
ста вља мо и на ту ри зам. Има мо 
Ет но ку ћу у окви ру ко је ра ди 
Ту ри стич ки ин фо цен тар, за тим 
два ет но ре сто ра на и сплав на 
Са ви, а одр жа ва мо и тра ди ци-
о нал не ма ни фе ста ци је по пут 
Ли ков не ко ло ни је, фол клор них 
фе сти ва ла, ре га те и Да на мај ке 
Ан ге ли не.

 Е. С. Н.

Зо ри ца Влај нић, пред сед ни ца 
Са ве та МЗ Ку пи но во

Цен тар Ба чи на ца

Рав но мер ном и оп ти мал-
ном ко ри шће њу про сто ра и 
уре ђе њу на се ља, очи глед но 
се у Ср би ји не при да је зна чај 
и не по кла ња до вољ на па-
жња. Ни је ви ше реч са мо о ју гу 
и ис то ку Ср би је. Очи тих при ме-
ра има и у Вој во ди ни, а раз ло зи 
се нај пре мо гу на ла зи ти у по-
ли ти ци пре пу шта ња сит них га-
здин ста ва про па да њу...

При хва тљи ви ја ал тер на-
ти ва, чи ни се, би ла би из ра-
да и оства ре ње про гра ма за-
сни ва ња (ре ла тив но) ма њих 
фар ми, ве ли чи не при бли жно 
10-50 хек та ра, та ко ђе, на 
ба зи ку по ви не или ду го го ди-
шњег за ку па уз фи нан сиј ску, 
тех нич ку и струч ну по др шку 
др жа ве, ба на ка и од ре ђе них 
ин сти ту ци ја и ор га ни за ци-
ја. Има ња би се за сни ва ла у 
ата ри ма се ла по кон цеп ци-
ја ма про гра ма за еко ном ске 
објек те, стам бе на на се ља, 
ко му ни ка ци је, уз очу ва ње 
све га вред ног из на сле ђа и 
град њу по треб них са др жа ја 

са вре ме ног жи во та за оне ко-
ји би  ра ди ли на тим има њи ма 
и њи хо ве по ро ди це. Без про-
гра ма ре ви та ли за ци је се ла 
по овој ал тер на ти ви на ба зи 
про гра ма, про стор на ко ме 
ви ше не ма љу ди, или не ма 
спо соб них за рад, не ће ожи-
ве ти спон та но, ни ти про па-
ганд но-за бав ним при ка зи ва-
њем“по врат ка на се ло“, или 
са мо вра ћа њем ен ту зи ја ста. 
Из ра да и ре а ли за ци ја про-
гра ма ожи вља ва ња се ла за-
сни ва њем но вих са вре ме них 
има ња и на се ља мо же би-
ти иза зов мно гим струч ним, 
по слов ним, осо би то за дру-
жним, ор га ни за ци ја ма, бан-
ка ма, ло кал ним и ре пу блич-
ким ин сти ту ци ја ма вла сти, 
као и ви ше стру ко ко ри сна 
са ста но ви шта за по шља ва ња 
струч ња ка и рад ни ка ра зних 
ква ли фи ка ци ја и до при нос  
рав но мер ном  раз во ју.

(„Срем ска по љо при вре да“, 
 број 44)

Но ва га здин ства

Два пу та 
не дељ но, по не-

дељ ком и сре дом, 
до ла зи нам ле кар, 
а ме ди цин ска се-
стра де жу ра сва ки 
дан. Сва ког че тврт ка 
има мо ор га ни зо ва-
но од во же ње сме ћа 
за ко је је за ду же но 
ЈКП „Стан дард“ Шид. 
Има мо и по шту ко ја 
се на ла зи у окви ру 
шко ле и ра ди сва ки 
дан. Ре дов но одр жа-
ва мо атар ске, као и 
ло кал не пу те ве, а у 
пла ну нам је и кр пље-
ње удар них ру па на 
асвалт ним пу те ви ма
- каже Слободан 
Лазаров из Бачинаца

"

Сло бо дан Ла за ров, пред сед ник 
Са ве та МЗ Ба чин ци
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Иришка 
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Беочинска 
хроника

Бо га тим кул тур но-умет нич ким 
про гра гом, врд нич ки ру да ри 

обе ле жи ће да нас Дан ра да ра и 
210 го ди на од отва ра ња Руд ни ка 
мр ког угља.

Ма ни фе ста ци ју под на зи вом 
,,Врд ник-ме ђу на род на при ча’’ 
ор га ни зу је Удру же ње Ру да ра 
Врд ник за јед но са КУД „Сте ван 
Ша ла јић“ Врд ник, Пла ни нар ским 
Дру штвом ,,Зма је вац’’ Врд ник,  
ХКУД ,,Све та Бар ба ра'' Врд ник, 
Дру штвом Не мач ко-Срп ског  при-

ја тељ ства Верс молд-Врд ник као 
и СТК Врд ник-Врд ник.

Про грам ма ни фе ста ци је: 18 
ча со ва: По ла га ње ве на ца на гроб 
на стра да лих Ру да ра, 19 ча со ва: 
Кул тур ни про грам у згра ди  Ка-
си не - пре зен та ци ја Про јек та 
,,Под зем ни град Ла бин’’пре зен-
та ци ја кни ге Жељ ка Мар ко ви ћа 
,,Мо но гра фи ја Врд ни ка’. 21час:.  
Све ча ни кок тел у згра ди Ка си не, 
на ступ ор ке стра  ,,Кре да ри ца’’ из 
Но вог Са да и игран ка. 

По сле про шло го-
ди шње успе шне 

ре а ли за ци је про јек та 
„Ка да ка жем енер ги-
ја–по ми слим на ефи-
ка сност“, Удру же ње 
гра ђа на „Гра ђан-
ски по крет Оп шти не 
Ириг“ ове го ди не је 
кре нуо у ре а ли за ци-
ју мно го обим ни јег и 
ам би ци о зни јег Про-
јек та под на зи вом 
„Уз ра да сту ди је: ата-
лас стам бе них и јав-
них згра да Оп шти не 
Ириг са ста но ви шта 
енер гент ске ефи ка-
сно сти“. 

Ка ко ис тиче пр-
ви чо век „Гра ђан-
ског по кре та“ Зо ран 
Кне же вић, Оп шти на Ириг и По-
кра јин ски се кре та ри ја т за ур ба-
ни зам, гра ди тељ ство и за шти ту 
жи вот не сре ди не су по др жа ли 
по чет не ак ти во сти про јек та ко је 
тре ба да се ре а ли зу ју у то ку ове 
ка лен дар ске го ди не.

- Про је кат је ком плек сан. У 
пи та њу је прак тич но на уч но-ис-
тра жи вач ки рад ко ји ће се спро-
во ди ти кроз ве ли ки број ак тив-
но сти. Вре мен ски оквир ре а ли за-
ци је про јек та је  јул 2014. – јун 
2016.го ди на. Ме сто ре а ли за ци је 
су сва на се ље на ме ста оп шти не 
Ириг и би ће то Про је кат ко ји до 
са да у на шој оп шти ни ни је спро-
во ђен, сма тра Кне же вић. 

Ци ље ви про јек та тре ба да се 
ре а ли зу ју у не ко ли ко фа за:

• Ана ли за це ло куп ног фон да 
стам бе них и јав них згра да оп-
шти не Ириг (пу тем не по сред-
ног ра да об у че них ан ке та ра 
(сту де на та тех нич ке стру ке) на 
те ре ну, а на осно ву европ ског 
мо де ла ти по ло ги је згра да),

• Об ра да при ку пље них по-
да та ка (по по тре би до дат не ан-
ке те), оце њи ва ње ре зул та та и 
до но ше ње за кљу ча ка,

• Из бор ре пре зен та тив них 
обје ка та над ко ји ма ће се вр-
ши ти да ља ис тра жи ва ња,

• Де таљ на ана ли за ре пре-
зен та тив них обје ка та кроз из-
ра ду ела бо ра та енер гет ске 
ефи ка сно сти, енер гет ских пре-
гле да, из ра ду енер гет ских па-
со ша, тер мо граф ских сни ма ња 
и дру го,

• До но ше ње пред-
ло га ме ра ко је је нео п-
ход но пред у зе ти да би 
се из вр ши ла енер гет-
ска са на ци је обје ка та, 
пред ра чун ска вред но-
сти ра до ва, из во ри и 
мо да ли те ти фи нан си-
ра ња и дру го,

• Из ра да сту ди је 
„Атлас стам бе них и 
јав них згра да оп шти-
не Ириг са ста но ви-
шта енер гет ске ефи-
ка сно сти“, до ступ не 
свим циљ ним гру па-
ма, чи ме се ства ра 
по ла зна осно ва за 
апли ци ра ње за сред-
ства до ма ћих и ме ђу-
на род них фон до ва, 
ка ко ин сти ту ци ја та ко 

и вла сни ка обје ка та.
Крај њи циљ  овог Про јек та је 

да оп шти на Ириг по ста не ли дер 
и при мер до бре прак се за све 
оп шти не и гра до ве у Ре пу бли ци 
Ср би ји, пу то каз ко јим тре ба ићи 
у уште ди све ску пље енер ги је, и 
ко ри шће ња ре сур са об но вљи вих 
из во ра енер ги је ко ји ма оп шти-
на оби ла то рас по ла же у фун ци ји 
одр жи вог раз во ја за јед ни це.

- За до дат на сред ства ко ја су 
нео п ход на за ре а ли за ци ју  да-
љих фа за овог обим ног про је ка-
та Удру же ње гра ђа на „Гра ђан ски 
по крет Оп шти не Ириг “ ће апли-
ци ра ти код ме ђу на род них  и  до-
ма ћих фон до ва ко ји по др жа ва ју 
про јек те овог ти па, за кљу чу је 
Кне же вић.

ВРД НИК • ОБЕ ЛЕ ЖА ВА ЊЕ 210 ГО ДИ НА 
ОД ОТВА РА ЊА РУД НИ КА

Све ча но сти 
у сла ву ру да ра

НО ВИ ПРО ЈЕ КАТ „ГРА ЂАН СКОГ ПО КРЕ ТА“

Атлас енер гет ске ефи ка сно сти 
стам бе них и јав них згра да

Углед на ме ђу на род на из ло-
жба фо то гра фи ја под на зи-

вом  "Пра во сла вље на ин тер-
не ту", де ве та по ре ду, би ће 
отво ре на 8. но вем бра у бе о-
чин ском До му кул ту ре. Дру-
штво љу би те ља фо то гра фи је, 
филм ских и ви део оства ре ња 
"Бе о фо то" по кре ну ло је овај 
про је кат, 2006, у сла ву све-
тог вла ди ке хво стан ског и бе-
о чин ског Вар на ве, чи је мо шти 
по чи ва ју у цр кви ма на сти ра 
Бе о чи на. Циљ је да ауто ри ши-
ром све та афир ми шу вред но сти 

пра во слав не ве ре, жи во та и 
оби ча ја, да пу тем ин тер не та 
и ра зно вр сних фо то-по став-
ки гле да о ци ма при бли же ду-
хов не, тра ди ци о нал не, ар хи-
тек тон ске и дру ге умет нич ке, 
али и сва ко днев не ле по те 
пра во сла вља.

На кон курс се ша ље до 
пет фо то гра фи ја пра во слав-
ног са др жа ја, у елек трон-
ском об ли ку, фор ма та 20х30 
sm  (20,3х30,5) у 300 dpi, 
а је ди ни услов је да су ра до-
ви прет ход но об ја вље ни на 
би ло ко јој ин тер нет адре си. 
Мејл адре са је: ademovski@
gmail.com. Рок за достављање 
фотографија је 5. октобар, а 
стручни жири Фото кино и ви-
део савеза Војводине ће за 
изложбу и каталог одабрати 
укупно сто радова.

И ове године жири ће додели-
ти по три награде и похвале за 
најбоље појединачне радове и 
колекције. Новина је увођење 
награде "Сава Драгојловић" за 
најбољу фотографију домаћег 
аутора, у избору жирија ор-
ганизатора. Ово признање се 
установљава у знак трајног 
сећања на иницијатора и ве-
ликог пропагатора изложбе 
"Православље на интерне-
ту", рано преминулог фото-
графа Саву Драгојловића 
(1954 – 2013), из Лешнице 
крај Лознице. 

- Приказивао је Сава 
фотографије, али не обичне 
него дивних српских светиња 
и богомоља, светих икона, које 
су забрањиване српском наро-
ду у намери да се одвоји упра-
во од својих корена. Био је он 
сведок догађаја са обе стране 
реке Дрине: освећења храмо-
ва, духовних академија, цркве-
них слава, сусрета хорова и 
сличних догађаја који су се 
одвијали под покровитељством 
Цркве Христове. Све је он то 
забележио својим објективом 
са намером да покаже српској 
омладини да на интернету, по-
ред мноштва душепогубних 
ствари, постоји и нешто тако 
драгоцено и непроцењиво – 
написао је свештеник Мило-
ван М. Којић у опроштају од 
Саве Драгојловића. Д. П.  

По ла га њем ве на ца и при год ним 
бе се да ма Сви ло ша ни су и ове го-

ди не обе ле жи ли 30. јул – Дан Ме сне 
за јед ни це. На овај дан, у цр кве ном 
ка лен да ру по знат као Ог ње на Ма ри-
ја,  на са мом по чет ку Дру гог свет ског 
ра та, у знак од ма зде за дво ји цу уби-
је них вој ни ка – уста ша, при пад ни ци 
тзв. НДХ су ухап си ли 40 Сви ло ша на 
и три жи те ља Че ре ви ћа, ко је је по-
крет ни пре ки суд у Ву ко ва ру осу дио 
на смрт стре ља њем. Ка зна је из вр-
ше на 30. ју ла 1941. го ди не у Лов ки, 
на пу ту из ме ђу Ило ка и Ша рен гра да. 
Био је ово је дан од пр вих слу ча је ва, 
ка квих је, на жа лост, у то ку ра та би ло 
мно го, у ко јем је јед но се ло про гла-

ше но за ко лек тив ног крив ца и над 
чи јим ста нов ни штвом је из вр ше на 
ужа сна од ма зда.

На по чет ку ко ме мо ра ци је опе ло 
жр тва ма је одр жао отац Ми хај ло, а 
вен це су по ло жи ле де ле га ци је: ОО 
СУБ НОР-а и Оп шти не Бе о чин, МЗ 
Сви лош, пред став ни ци по ли тич ких 
пар ти ја вла да ју ће ко а ли ци је (ДС, 
ЛСВ и ДСС) и СПС-а.  

Сти хо ве по е ме по све ће не ве ли кој 
жр тви Сви ло ша на у Дру гом свет ском 
ра ту је ка зи вао аутор Ми ро љуб 
Стој ко вић. У име МЗ Сви лош при сут-
ни ма се обра тио пред сед ник Са ве та 
Ђор ђе Ву ко вић, а ис пред Оп шти не 
пред сед ник мр Бог дан Цве јић.

ДАН МЕ СНЕ ЗА ЈЕД НИ ЦЕ СВИ ЛОШ

По част жр тва ма 

 По ла га ње ве на ца на спо ме ник

 Сава Драгојловић 
 (1954 – 2013)

Рад Саве Драгојловића 
са 8. изложбе

ПРЕД 9. ИЗ ЛО ЖБУ "ПРА ВО СЛА ВЉЕ НА ИН ТЕР НЕ ТУ"

Уве де на на гра да 
"Са ва Дра гој ло вић" 
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ШИД
Припрема: С. Михајловић

УКРАТ КО

За вр ше на же тва
Пре ма ко нач ном из ве-

шта ју Кан це ла ри је за по-
љо при вре ду оп шти не Шид, 
за вр ше ни су же тве ни ра-
до ви ко ји су из у зет но ду-
го тра ја ли због уче ста лих 
ки ша. По жње ве но је 5.635 
хек та ра под пше ни цом и 
оства рен про се чан при нос 
од 4,15 то на по хек та ру 
хлеб ног зр на, док је на 340 
хек та ра под јеч мом оства-
рен про се чан род од 4 то-
не. По сао је оба ви ло 155 
ком бај на у при ват ном вла-
сни штву и 9 за дру жних.

Ба тров ци
У Ба тров ци ма је уре ђе но 

деч је игра ли ште у цен тру 
се ла, а по ста вље на је и за-
штит на огра да. За игра ли-
ште, по вр ши не 20 пу та 40 
ме та ра, из дво је но је 100.000 
ди на ра, а уре ђе но је до бро-
вољ ним ра дом ме шта на. 

Курс ен гле ског
Из оп штин ске Кан це ла-

ри је за мла де оба ве шта ва ју 
да у њи хо вој ор га ни за ци ји 
уско ро по чи ње  курс ен гле-
ског је зи ка. За ин те ре со ва ни 
се мо гу при ја ви ти на број 
те ле фо на 069/756-831.

ЗОО хи ги је на
Рад на је ди ни ца „ЗОО 

хи ги је на“, ко ја се на ла зи 
у са ста ву ЈКП „Стан дард“, 
по че ла је са сте ри ли за ци-
јом, вак ци ни са њем и чи-
по ва њем па са лу та ли ца. 
Ду го го ди шњи про блем па-
са лу та ли ца би тре ба ло на 
овај на чин да се све де на 
ми ни мал ни ри зик за гра ђа-
не. Пре ма за кон ским про-
пи си ма, пси су пу ште ни на 
сло бо ду, а пре по зна тљи ви 
су по цр ве ним и пла вим 
огр ли ца ма.

Књи жев но ве че  
Књи жев ни клуб „Ми лош 

Цр њан ски“ из Ши да ор га-
ни зо вао је про те кле не де-
ље књи жев но ве че у Ру-
ском дво ру, по во дом отва-
ра ња 5. Ли ков не ко ло ни је. 
Уче ство ва ли су пе сни ци: 
Пе тра Бо шњак, Са ња 
Тир кај ло, Ду шан Те о до-
ро вић и Зден ко Ла зор, 
уз му зич ку прат њу Бо ја не 
Ву цо ња на ги та ри.

На не дав но одр жа ном ре фе-
рен ду му ме шта ни Бер ка со-

ва по др жа ли су уво ђе ње но вог 
пе то го ди шњег са мо до при но-
са. У би рач ки спи сак ове Ме-
сне за јед ни це упи сан је 1.001 
гра ђа нин са пра вом гла са. На 
ре фе рен дум је иза шло 594, од 
ко јих је за са мо до при нос гла-
са ло 532, док је про тив би ло 
њих 62, на во ди се у из ве шта-
ју о спро ве де ном ре фе рен ду му 
ко јег су усво ји ли чла но ви Оп-
штин ског ве ћа.

На про шло не дељ ној сед ни ци 
Оп штин ског ве ћа по др жа ни 

су пред ло зи од лу ка о за ду жи-
ва њу оп шти не Шид за фи нан си-
ра ње ка пи тал них про је ка та и за 
де фи цит те ку ће ли квид но сти. У 
пи та њу је крат ко роч ни кре дит 
од 15.500.000 ди на ра ко јим би 
се по крио де фи цит те ку ће ли-
квид но сти и ду го роч ни кре дит 
од 29.460.000 ди на ра ко ји би се 
ис ко ри стио за уна пре ђе ње усло-
ва жи во та свих гра ђа на.

Не ки од ка пи тал них про је ка-
та ко ји ће би ти ре а ли зо ва ни из 
ових сред ста ва су: ре кон струк-
ци ја Спорт ског цен тра, из град-
ња пе шач ко-би ци кли стич ке 
ста зе Шид-Ада шев ци, са на ци-
ја елек трич них ин ста ла ци ја у 
Основ ној шко ли „Са ва Шу ма-
но вић“ у Ер де ви ку, са на ци ја 
мо сто ва у Мо ро ви ћу, из град ња 
фе кал не ка на ли за ци је у Бер-
ка со ву, бу ше ње бу на ра у Со-
ту и При ви ној Гла ви, во до вод 
у Со ту, Би кић До лу и При ви ној 

Гла ви, као и за вр ше так ра до ва 
на бу на ру у Љу би и за вр ше так 
ра до ва на бу нар ској ку ћи ци у 
Ада шев ци ма.

Чла но ви Ве ћа су, та ко ђе, 
усво ји ли и ре ба ланс бу џе та ко-
ји ће би ти про сле ђен на сле де-
ће за се да ње ло кал ног пар ла-

мен та, а о че му ће од бор ни ци 
да ти по след њу реч. 

Утвр ђен је и пред лог од лу ке 
о вра ћа њу оба ве за упра вља ња 
и те ку ћег одр жа ва ња Спо мен 
обе леж ја „Срем ски фронт“ над-
ле жном ми ни стар ству, по чев од 
1. ја ну а ра на ред не го ди не.

На сед ни ци су усво је не и не ке 
ка дров ске про ме не ко је се ти чу 
пред сед ни ка и чла но ва по је ди-
них са ве та и ко ми си ја. Из ме ђу 
оста лог, утвр ђен је пред лог од лу-
ке о из ме ни од лу ке о обра зо ва њу 
и име но ва њу Са ве та за здра вље 
оп шти не Шид ко јим се за пред-
сед ни ка Са ве та име ну је Зо ран 
Хар ди уме сто до са да шњег вр-
ши о ца те функ ци је Алек сан дра 
Пе тро ви ћа, а уме сто др Ва ње 
Гнип за чла на овог Са ве та име-
но ва на је Ка ти ца Ви јук.

Оп штин ско ве ће је, та ко ђе, 
усво ји ло и зах тев До ма здра-
вља Шид за одо бре ње нов ча-
них сред ста ва за ан га жо ва ње 
спе ци ја ли ста ко ји не до ста ју 
овој здрав стве ној уста но ви. 
Реч је о спе ци ја ли сти не у роп-
си хи ја тру ко ји ће у Шид до ла-
зи ти два пу та не дељ но и спе-
ци ја ли сти ин тер не ме ди ци не, 
ко ји ће ра ди ти на ул тра звуч-
ној ди јаг но сти ци ср ца два пу та 
ме сеч но.

Ме шта ни Ја ме не тре ба ло би 
да бу ду осло бо ђе ни пла-

ћа ња по ре за, так си и на кна да 
ко је уби ре ло кал на по ре ска ад-
ми ни стра ци ја. На и ме, чла но ви 
Оп штин ског ве ћа утвр ди ли су 
пред лог Од лу ке о осло ба ђа њу 
од утвр ђи ва ња по ре за на имо-
ви ну, са мо до при но са из при хо-
да из по љо при вре де и шу мар-
ства, ко му нал них так си и на-
кна де за за шти ту и уна пре ђе ње 
жи вот не сре ди не об ве зни ка за 
не по крет но сти на те ри то ри ји 
ка та стар ске оп шти не Ја ме на. 

Та ко ђе, на сед ни ци Оп-
штин ског ве ћа одо брен је и 
зах тев МЗ Ја ме на за ре ша ва-
ње про бле ма од во же ња сме-
ћа. За хва љу ју ћи до на ци ји По-
кра ји не, Ја ме на је до би ла 400 
кан ти за сме ће та ко да ће до 

кра ја го ди не из овог нај у да-
ље ни јег се ла у шид ској оп-
шти ни кућ но сме ће јед ном не-
дељ но од но си ти рад ни ци ЈКП 
„Стан дард“. 

У скла ду са за кључ ком Вла-
де Ре пу бли ке Ср би је, да се на 
име со ли дар но сти са ста нов-
ни штвом по пла вље них под руч-
ја функ ци о не ри од рек ну де-
ла за ра де, усво јен је пред лог 
за кључ ка Шта ба за ван ред не 
си ту ра ци је ко јим се на ла же 
функ ци о не ри ма и за по сле ни ма 
у јав ном сек то ру на те ри то ри ји 
Оп шти не Шид, да на име со ли-
дар но сти, а ра ди убла жа ва ња 
по сле ди ца еле мен тар не не по-
го де иза зва не по пла вом у Ме-
сној за јед ни ци Ја ме на, из дво је 
сред ства у ви си ни јед но днев не 
за ра де.

ОДР ЖА НА СЕД НИ ЦА ОП ШТИН СКОГ ВЕ ЋА

Кре ди ти за ка пи тал не про јек те
У пи та њу је крат ко роч ни кре дит од 15.500.000 ди на ра ко јим би се по крио де фи цит те ку ће 
ли квид но сти и ду го роч ни кре дит од 29.460.000 ди на ра ко ји би се ис ко ри стио за уна пре ђе ње 
усло ва жи во та свих гра ђа на

Сед ни ца Оп штин ског ве ћа

СО ЛИ ДАР НОСТ СА ЈА МЕ НОМ

Осло бо ђе ни од 
пла ћа ња по ре за
Та ко ђе, функ ци о не ри и за по сле ни у јав ном 
сек то ру на те ри то ри ји Оп шти не Шид на 
име по мо ћи из дво ји ће сред ства у ви си ни 
јед но днев не за ра де

Цен тар Ја ме не

МЕ ШТА НИ БЕР КА СО ВА

По др жа ли но ви 
са мо до при нос

 Цр ква у Бер ка со ву

Чла но ви и ак ти ви сти Зе ле не 
еко ло шке пар ти је – Зе ле ни 

Оп штин ског од бо ра Шид и Ме-
сног од бо ра Бин гу ла,  ор га ни-
зо ва ли су рад ну ак ци ју уре ђе-
ња гро бља у се лу. 

Из ове пар ти је на ја вљу ју 
слич не еко ло шке ак ци је и у 
дру гим ме сним за јед ни ца ма на 
под руч ју шид ске оп шти не.

 С. М. 

СЛИ КОМ И РЕЧ ЈУ

Уре ђе ње гро бља 
у Бин гу ли



Среда, 6. август 2014.18

ПЕЋИНАЧКА
ХРОНИКА

Припрема: Г. Мајсторовић

По но вом це нов ни ку Јав ног 
ко му нал ног пред у зе ћа „Во-

до вод и ка на ли за ци ја“, це не 
во де се кре ћу у ра спо ну од 18 
до 30 ди на ра по куб ном ме тру. 
Овај це нов ник је усво јен на 
про шло не дељ ној сед ни ци Оп-
штин ског ве ћа, а из да ва ње ра-
чу на за во ду по но вом це нов-
ни ку по чи ње од ове сре де.

По ре чи ма ди рек то ра овог 
Јав ног пред у зе ћа Бо ри во ја 
Дра го ми ро ви ћа но ви це нов-
ник је ком про мис из ме ђу те-
жње да гра ђа ни не тр пе због 
ве ли ког уве ћа ња це не и по тре-
бе да „Во до вод и ка на ли за ци ја“ 
по слу је по тр жи шним за ко ни-
ма, чи ме би се сма њио при ти-
сак на оп штин ски бу џет.

- До са да су се о ме сним 
во до во ди ма ста ра ле ме сне за-
јед ни це, ко је су ујед но од ре-
ђи ва ле и це ну во де у на се љу, 

та ко да смо на сле ди ли це не у 
ра спо ну од 10 до 30 ди на ра по 
утро ше ном куб ном ме тру во де. 
Сто га смо се у до го во ру са оп-
штин ским ру ко вод ством од лу-
чи ли на ми ни мал но по ве ћа ње 
за те че них це на у сва ком од на-
се ља, са на ме ром да их вре ме-
ном по сте пе но ујед на чи мо. Мо-
рам да на гла сим да је чак и це-
на од 30 ди на ра још увек ис под 
из ра чу на те еко ном ске це не за 
ову услу гу, а сва ка ко нај ни жа 
у окру же њу – ка же ди рек тор 
Бо ри вој Дра го ми ро вић.

Чла но ви Ве ћа су усво ји ли 
и од лу ку ко јом ће за уче ни ке 
основ них и сред ње шко ле са 
те ри то ри је оп шти не Пе ћин ци, 
ко ји су школ ску го ди ну за вр-
ши ли са од лич ним успе хом, 
би ти обез бе ђе но бес плат но ко-
ри шће ње услу га ба зе на у Пе-
ћин ци ма. 

- Од лу чи ли смо да на још је-
дан на чин на гра ди мо нај у спе-
шни је уче ни ке и да им омо гу ћи мо 
од ла зак на ба зен у Пе ћин ци ма о 
тро шку оп шти не. На ред них да на 
при пре ми ће мо по твр де за од ли ка-
ше са ко ји ма ће има ти бес пла тан 
улаз на ба зен – ре као је на чел-
ник Оп штин ске упра ве оп шти не 
Пе ћин ци Жељ ко Тр бо вић.

На Ве ћу је до не та и од лу-
ка да ло кал на са мо у пра ва са 
100.000 ди на ра по др жи ор га-
ни за ци ју тра ди ци о нал ног Ме-
ђу на род ног во лон тер ског еко-
ло шког кам па Обед ска ба ра, 
ко ји је по чео у су бо ту, а у оп-
шти ни Пе ћин ци се одр жа ва се-
дам на е сти пут.

 С. М.

Ло кал на са мо у пра ва у Пе ћин ци-
ма ових да на је по че ла са по-

ја ча ном кон тро лом за ку па ло ка ла у 
вла сни штву оп шти не, као и за ку па 
гра ђе вин ског зе мљи шта на ко јем су 
по диг ну ти мон та жни објек ти. 

Пре ма ре чи ма на чел ни ка Оп-
штин ске упра ве Жељ ка Тр бо ви ћа, 
кон тро лом је утвр ђе но да мно ги за-
куп ци го ди на ма на из ми ру ју оба ве-
зе, а да су не ки од уго во ра о за ку пу 
ис те кли и пре не ко ли ко го ди на и да 
од та да ни су об на вља ни.

- Став оп штин ског ру ко вод ства 
је да ни ко не мо же да ко ри сти др-
жав ну имо ви ну бес плат но. Ми већ 
две го ди не ра ди мо на еви ден ти ра-
њу имо ви не у вла сни штву оп шти-
не и не дав но смо под не ли при ја ве 
про тив ли ца ко ја су без на кна де ко-
ри сти ла по љо при вред но зе мљи ште 
у др жав ној сво ји ни. Ових да на смо 
утвр ди ли да мно ги ко ри сни ци обје-
ка та у вла сни штву оп шти не не из-
ми ру ју сво је оба ве зе и по ви ше го-
ди на. Кон тро лом је утвр ђе но да су 
по је ди ни уго во ри о за ку пу обје ка та 
ис те кли пре ви ше го ди на и од та-
да ни су об на вља ни, а да су објек ти 
го ди на ма ко ри шће ни без пла ћа ња 
на кна де. Но вац од за ку па се сли ва 
у оп штин ски бу џет и ми не мо же-
мо до зво ли ти да се бу џет ска сред-
ства та ко ола ко по кла ња ју, ка да је 
сва ки ди нар дра го цен. Сви ма ко ји 
су ко ри сти ли објек те и гра ђе вин-
ско зе мљи ште у вла сни штву оп шти-
не, а ни су пла ћа ли на кна ду за то, 
по ну ди ли смо да из ми ре за о ста ле 
оба ве зе, уз мо гућ ност про ду же ња 
за ку па. Ме ђу тим, по је ди ни за куп ци 
су то од би ли и по ку ша ва ју пи са њем 
пе ти ци ја да из бег ну пла ћа ње оба-
ве за. То не мо же мо до зво ли ти. За 
све објек те за ко је не бу ду из ми-
ре не за о ста ле оба ве зе би ће до не то 
ре ше ње о укла ња њу – ре као је на-
чел ник Жељ ко Тр бо вић.

Пре ма ње го вим ре чи ма, на кон 
до но ше ња но вог це нов ни ка, ло ка-
ли и објек ти у вла сни штву оп шти не 
би ти по ну ђе ни у за куп пу тем ли ци-
та ци је.

Уго вор о от ку пу ку ће са окућ-
ни цом у Бре ста чу, ко јим се 

ова ку ћа до де љу је из бе глич кој 
по ро ди ци Ја ка Или ћа пот пи са ла 
је про те кле не де ље пред сед ни ца 
оп шти не Пе ћин ци Ду брав ка Ко-
ва че вић Су бо тич ки.

Вред ност ку ће је 810.000 ди-
на ра, а сред ства је обез бе дио 
Ко ме са ри јат за из бе гли це и ми-
гра ци је Ре пу бли ке Ср би је, док је 
ло кал на са мо у пра ва у Пе ћин ци-
ма уче ство ва ла са 10 од сто укуп-
ног из но са.

- Ва жно је да из бе глич ким по-
ро ди ца ма по мог не мо да се успе-
шно ин те гри шу у на шу сре ди ну и 
да им по мог не мо да ре ше јед но 
од кључ них жи вот них пи та ња, а 
то је стам бе но. Ово је тре ћа ку-
ћа са окућ ни цом ко ју до де љу-
је мо ове го ди не, али то је са мо 
је дан од на чи на на ко је ло кал на 
са мо у пра ва по ма же из бе глич ке 
по ро ди це ко је жи ве на на шој те-
ри то ри ји. Са Ко ме са ри ја том смо 
ре а ли зо ва ли број не про гра ме 
по пут до де ле по мо ћи у гра ђе вин-
ском ма те ри ја лу и про гра ма за 
еко ном ско осна жи ва ње по ро-
ди ца из бе глих ли ца – ре кла је 
пред сед ни ца Оп шти не Ду брав ка 
Ко ва че вић Су бо тич ки, до да ју-
ћи да ће ло кал на са мо у пра ва и 
убу ду ће из два ја ти сред ства за 
уче шће у про гра ми ма по др шке 

по ро ди ца ма из бе глих и ин тер но 
ра се ље них ли ца.

Ја ко Илић је из бе гао из Бра-
тун ца и са су пру гом је и до са да 
жи вео у Бре ста чу, али као под-
ста нар. Са да је на кон 16 го ди на 
ус пео да се ску ћи, за хва љу ју ћи 
Ко ме са ри ја ту за из бе гли це и ми-
гра ци је Ре пу бли ке Ср би је и ло-
кал ној са мо у пра ви. 

- За хва љу јем се оп шти ни Пе-
ћин ци и Ко ме са ри ја ту за из бе-
гли це што су ми ово омо гу ћи ли. 
Су пру зи и ме ни мно го зна чи то 
што смо до би ли ко нач но на шу 
ку ћу и што ви ше не ће мо мо ра ти 
да бу де мо под ста на ри и да жи ви-
мо по ту ђим ку ћа ма – ре као  је 
при ли ком пот пи си ва ња уго во ра 
Ја ко Илић.

У оп шти ни Пе ћин ци су тре-
нут но су у то ку још два кон кур са 
за ре ша ва ње стам бе них пи та ња 
из бе глич ких по ро ди ца: за до де-
лу по мо ћи у гра ђе вин ском ма те-
ри ја лу где се ових да на оче ку је 
ко нач на ли ста ко ри сни ка и за 
да ва ње у за куп пет мон та жних 
ку ћа у Ога ру уз мо гућ ност от ку-
па. Ра ни је то ком ове го ди не се-
дам по ро ди ца је до би ло по моћ у 
гра ђе вин ском ма те ри ја лу, а 13 
из бе глич ких по ро ди ца је кроз 
про грам еко ном ског осна жи ва ња 
до би ло сред ства за рад.

 С. М.

До кра ја ав гу ста тре ба ло би 
да бу ду за вр ше ни ра до ви 

на ком плет ној адап та ци ји про-
сто ри ја вр ти ћа у згра ди под-
руч не основ не шко ле у Де чу 
ко ји су по че ли пре де се так да-
на и за ко је је Оп шти на Пе ћин-
ци из дво ји ла три и по ми ли о на 
ди на ра из бу џе та. Вр тић у Де чу 
ће од на ред не школ ске го ди не 
отво ри ти сво ја вра та за це ло-
днев ни бо ра вак ма ли ша на. 

Пре ма ре чи ма ди рек тор ке 
пе ћи нач ке Пред школ ске уста-
но ве Све тла не По по вић, у 
вр ти ћу у Де чу до са да је рад са 
де цом био ор га ни зо ван у две 
по лу днев не гру пе, а ро ди те љи 
ко ји су има ли по тре бу за услу-
гом це ло днев ног бо рав ка, сво ју 
де цу су мо ра ли да во де у об да-
ни ште у Ши ма нов ци ма. 

- По тре ба за це ло днев ним 
бо рав ком у овом на се љу је већ 
не ко вре ме у по ра сту, због све 
ве ћег за по шља ва ња мла дих 
услед ши ре ња ин ду стриј ских 
зо на. У Де чу је до са да по сто-
јао са мо по лу днев ни бо ра вак, 
а на кон адап та ци је ће ов де 
функ ци о ни са ти две ме шо ви-
те гру пе це ло днев ног бо рав ка. 
Пре ма на шим по да ци ма и по да-

ци ма упи сне ко ми си је, у овом 
објек ту ће бо ра ви ти укуп но око 
43 де це. Је дан део је већ упи-
сан, а от при ли ке 13 ма ли ша на 
ће пре ћи из вр ти ћа у Ши ма нов-
ци ма, чи ме ће се рас те ре ти ти 
ши ма но вач ко об да ни ште – ре-
кла је ди рек то ра Пред школ ске 
уста но ве Све тла на По по вић. 

Про сто ри је вр ти ћа у Де чу ће 
на кон адап та ци је би ти про ши-
ре не, обје кат ће има ти и соп-
стве ну за себ ну ку хи њу, а у 
на ред ном пе ри о ду ће ов де би-
ти за по сле ни и но ви вас пи та-
чи. Ин ве сти тор ра до ва је ОШ 
„Ду шан Јер ко вић Уча“ из Ши-
ма но ва ца као вла сник згра де 
у ко јој се на ла зе про сто ри је, а 
Пред школ ска уста но ва „Вла да 
Об ра до вић Ка ме ни“ Пе ћин ци 
би ће за ду же на за ком плет но 
опре ма ње про сто ри ја на ме-
шта јем.

- Ра до ви су по че ли од мах 
на кон пот пи си ва ња уго во ра 
са из во ђа чем. Све на пре ду је 
по пла ну и мо же мо да оче ку-
је мо да ће до по чет ка школ ске 
го ди не обје кат би ти за вр шен – 
по твр дио је Ан тун Ун тер бер-
гер ко ји вр ши над зор над из-
во ђе њем ра до ва.

НЕ РЕ ДОВ НИМ 
ПЛА ТИ ША МА 
ЗА КУП НИ НА

Пред сто је 
оштри је ме ре 

На чел ник Оп штин ске упра ве 
Жељ ко Тр бо вић

СЕД НИ ЦА ОП ШТИН СКОГ ВЕ ЋА

Но ва це на во де

 Сед ни ца Оп штин ског ве ћа

У ДЕ ЧУ ОВИХ ДА НА

Ре но ви ра  се вр ти ћ

  Ре но ви ра ње у то ку

У ОКВИ РУ СТАМ БЕ НОГ ЗБРИ ЊА ВА ЊА 
ИЗ БЕ ГЛИ ЦА

От ку п ку ће 
са окућ ни цом

 Пот пи си ва ње уго во ра

Вр тић у Де чу ће од на ред не школ ске го ди не отво ри ти 
сво ја вра та за це ло днев ни бо ра вак ма ли ша на

Ово је тре ћа ку ћа са окућ ни цом ко ја се до де љу је  
ове го ди не, али то је са мо је дан од на чи на на ко је 
ло кал на са мо у пра ва по ма же из бе глич ке по ро ди це 
ко је жи ве на на шој те ри то ри ји
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РУ МА • ОДР ЖАН ''РУМ ФЕСТ'' 

Град ски трг у Ру ми, тог 2. 
ав гу ста, на Св. Или ју, са мо 
дан уочи чу ве ног рум ског 

ва ша ра, био је пра зник за сва 
чу ла, и за све уку се - мно штво 
бо ја ко је се на кра ју ста па ло 
у јед ну бо ју, бо ју  сре мач ког 
ме ког пеј за жа, ми рис шун ке и 
све жих чва ра ка, аро ма ''бер ме-
та'', ша ре ни ло тор би, ке це ља, 
пе шки ра, ра зно ли кост укра-
сних пред ме та на род не ра ди-
но сти, сви за јед но са чи ни ли су 
ову свет ко ви ну  ужи ва ња и жи-
вот не, срем ске, ра до сти. Био 
је то, у аран жма ну Ту ри стич ке 
ор га ни за ци је, 4. ''Рум фест''.

На та ко зва ну Вин ску ули-
цу пр ви су се усе ли ли Срем ски 
Кар лов ци и ''Ви на ри ја Алекс 
Рат ко вић''. Алекс је на вин ској 
сце ни Ср би је од '90. го ди не. 
Удар ни про из вод му је ни шта 
дру го не го - бер мет. По бер ме-
ту је овај ''чи ка са бе лим бр-
ко ви ма'' европ ски, срп ски, али 
и кра љев ски шам пи он - на Бе-
лом дво ру се пи је ње го во ви но, 
ту је 2009. до био и пе хар. По-
ред бер ме та, ту су и ри злинг, 
и га ме, али ту су и ра ки је свих 
вр ста. По след њи ра ки ја шки 
екс пе ри мент ове ви на ри је је 
ра ки ја са - ла ван дом. Да ли 
ће они ко ји је про ба ју ре ши ти 
про блем са ин сек ти ма, зна ће 
се ка сни је, кад ла ван да про-
функ ци о ни ше. А ту је и ра ки ја 
од - сре му ша. Ле ко ви та је, али 
ми рис бе лог лу ка, пи та мо? Ми-
рис оста је, ка же Алекс, и ни ко 
се још ни је жа лио. Да ли ће они 
ко ји је про ба ју рас те ра ти по се-
ти о це, зна ће се уве че, а та да 
ве ро ват но не ће би ти ни ва жно. 
Што се ти че бер ме та, он је тај-
на сва ког ви на ра. Ни је тај на у 
гро жђу, пра ви се од ри злин га 
или га меа, тај на је у тра ва ма, 
а њих је од 15 до 22, у тој за-
јед ни ци су пе лин, мај чи на ду-
ши ца, на на, су ва смо ква, су во 
гро жђе, рен, ка ран фи лић... Не-
го, ни је све та ко ве се ло у овој 
вин ској при чи:

- Од ви на се те шко жи ви, у 
зе мљи Ср би ји се не по шту ју 
ви но гра ди и ви нар ство. Ви но 
уво зе из Ма ке до ни је, оно је не-
што јеф ти ни је, али то уни шта ва 
срп ско ви но гра дар ство. По ка-
та стру, у Ср би ји има 65 хи ља-
да хек та ра ви но гра да, ре ал но, 
то је 17 - 18 хи ља да. За де сет 
го ди на за са ди ли смо са мо пет 
хи ља да хек та ра ви но гра да. А 
хо ће мо у Европ ку уни ју где нам 
је у ви ну не са мо исти на, не го 
и ве ли ка шан са - ка же Алекс из 
Срем ских Кар ло ва ца.

''Па но ни ја турс'' на сту пи ла 
је са ''Срем ским ко ла чем''. Сти-
гла је и Див на Ер ге ла ше вић 
из Па вло ва ца са укра сним фла-
ша ма, а на фла ша ма углав ном 
- пи ја ни Сре мац, дал' на бу ре-
ту, или' на бун де ви. Ну де се 
ми ри сом и из гле дом ме де ња ци, 
сал чи ћи, ша пи це, ца ри град ска 
тор та, ва ни ли це, штру дле, бре-
скви це...

Ста ри Ге рон то ло шког цен тра 
''Срем'' има ју сво ју ку ћи цу. А у 
ку ћи ци сли ке, уља на плат ну, 
аква ре ли, исли ка не ке це ље, 
тор бе, пред ме ти до ма ће ра ди-

но сти, ешар пе, ве же ни пе шки-
ри, укра сне кор пи це ... Мо ти ви 
- во ће, цве ће, мр тве при ро де, 
све у то но ви ма мла до сти.

''Еко по кло ни'' из Срем ске 
Ка ме ни це при ву кли су па жњу 
мно гих ''рум фе ста ша'', сво јим 
уме ћем пред ста вља се Алек-
сан дар Шо вљан ски, ина че 
ди пло ми ра ни еко но ми ста. Јед-
ни до дру гих ре ђа ју се са то ви, 
лам пе, маг не ти за фри жи де ре, 
ве тре ња че, су ве ни ри. Шо вљан-
ски ка же да је све ово ура ђе но 
од сла ме но-ми не рал ног ком-
по зи та, то јест - од пре со ва не 
сла ме. Све је од при род ног ма-
те ри ја ла, и ла ко ви су еко ло-
шки, то зна чи здра ви. А, да ли 
се све то ис пла ти?

-Не мо жеш од овог да се обо-
га тиш, али мо же да се скром но 
жи ви. Био сам у фир ми, бр зо 
сам схва тио да ми ви ше од го-
ва ра да бу дем пред у зет ник, не-
го да ра дим за дру ге. То је не-
ки про цес упо зна ва ња се бе, и 
са да се још увек упо зна јем, из 
да на у дан. Си гу ран сам, ова ко 
ми је леп ше, лич на сло бо да се 
ни чим не мо же ку пи ти, за њу 
мо раш да се бо риш-ка же Шо-
вљан ски.

Зо ран Свир чев Свир ко, 
про фе си о нал ни ку вар, до нео је 
на ''Рум фест'' - ''сви ру ли ну'', а 
шта је то уства ри? 

- Ово је пр ва про мо ци ја ко-
ба си це под на зи вом ''сви ру ли-
на''. То зна чи да се зна по ре кло 
ме са, ме сто где се про из во ди 
и пу ни, то је мој бренд, мо ја 
ре цеп ту ра. Ра ди се о чи стом 
свињ ском ме су дру ге ка те го ри-
је, са 20 од сто ма сти, не ма ко-
жу ри ца, не ма  хр ска ви це. Ова 
ко ба си ца се про из во ди у Кла-
ни ци ''Ја во рац'' у Пла ти че ву. 
Ово је ко ба си ца ста рог Сре ма, 
ко је већ ду го не ма на тр жи шту. 
У ову ко ба си чар ску ра бо ту су 
се уме ша ли не ки дру ги, хо ће 
да до би ју на кван ти те ту, а та-

ко из гу бе на ква ли те ту. Да кле, 
ко ба си ца има ге о граф ско по ре-
кло, зна се и фар ма на ко јој се 
уз га ја ју сви ње - то је оно што 
се да нас тра жи у све ту-при ча 
Свир ко. 

Ри бљи ре сто ран ''Ко но ба'' 
имао је де гу ста ци ју сво јих 
про из во да - ри бљи фи ле ти, 
пу же ви, ги ри це, све то уз цр-
но ви но.

''Рум фест'' су зва нич но 
отво ри ли чла но ву Удру же ња 
''Европ ски ви те зо ви Све ти 
Ге ор ги је''.

А за мла де Ру мља не, био је 
ту ан самбл ''Не вер не бе бе''. 

А за оне још мла ђе, на рум-
ском Бре гу ор га ни зо ван је ''Пе-
на пар ти'', ку па ње у пе ни од 21 
до 4 са та ују тру. Ор га ни за то ри 
су би ли све по зна та име на ко-
мер ци јал ног зву ка. Ни је из о ста-
ла про мо ци ја еко ло ги је, аудио-
ви зу ел ни пер фо манс, по моћ за 
по пла вље на под руч ја. Све се 
за вр ши ло ва тро ме том.

Пре се лио се та ко ''Рум фест''  
у 3. ав густ. У рум ски ва шар. А 
то зна чи, све ис по чет ка, па ко 
из др жи, при ча ће... Ни је ла ко, 
Сре мац би ти.

 К. Ку зма но вић

Ра ки ја са ла ван дом, 
и ко ба си ца ''сви ру ли на''
Са то ви и ве тре ња че од пре со ва не сла ме - ''Не вер не бе бе'' - Пе на пар ти на рум ском Бре гу

Еко - по кло ни За мла де - ''Не вер не бе бе''

Срем ски ко лач

Свир ко и ''сви ру ли на'' Вин ска ули ца
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МАР ТИН ЦИ, СРЕМ СКА МИ ТРО ВИ ЦА • ПРЕ ДА ВА ЊА ИЗ БЕЗ БЕД НО СТИ У СА О БРА ЋА ЈУ

У ци љу уна пре ђе ња без бед но сти 
са о бра ћа ја у ло кал ним сре ди-
на ма, то ком про те кле две не-

дље Удру же ње во за ча Ме сне за јед ни-
це „29. Но вем бар“, уз по др шку Град ске 
упра ве за спорт, кул ту ру и омла ди ну и 
по моћ Кан це ла ри је за мла де, Ауто шко-
ле „Ауто Ас“, Омла дин ски клуб Мар тин-
ци, Аген ци је за без бед ност са о бра ћа ја 
и но во сад ске Ауто шко ле „М и М“, ре-
а ли зо ва ло је не ко ли ко пре да ва ња ко ја 
су има ла за циљ ин фор ми са ње јав но сти 
ка ко о За ко ну о са о бра ћа ју, та ко и о по-
сле ди ца ма ње говг не при др жав ња. 

Ро та ци ја за па о ре

Нај пре су 24. и 25. ју ла у Ме сној за-
јед ни ци Мар тин ци одр жа на пре да ва-
ња са те ма ма „Без бед ност трак то ра“ и 
„Упо тре ба си гур но сног по ја са“. На оба 
пре да ва ња при су ство вао је ве ћи број 
ме шта на овог се ла, а сво ја зна ња са во-
за чи ма, уз по др шку пре да ва-
ча из Аген ци је за без бед ност 
са о бра ћа ја Бра ни ми ра Ми-
ле ти ћа, по моћ ни ка ди рек то ра 
Аген ци је, Ђор ђа Вра ње ша, 
ко ор ди на то ра за без бед ност 
са о бра ћа ја у Аген ци ји, про фе-
со ра док то ра Ми ћа Оља че, 
са по љо при вред ног фа кул те-
та у Зе му ну као и про фе со ра 
док то ра Ми ло ра да Оп се-
ни це, де ка на са о бра ћај ног 
фа кул те та у Брч ком, по де лио 
је ко ор ди на тор про јек та Дра-
ган Кне же вић, ди пло ми ра ни ин же њер 
са о бра ћа ја и ин струк тор и пре да вач у 
„Ауто а су“, 

Овом при ли ком, ка ко је ис та као Кне-
же вић, за ин те ре со ва ни су има ли при ли-
ку да се упо зна ју са не ким ве о ма ва-
жним чи ње ни ца ма ве за ним за без бед-
но уче шће трак то ра ка ко у са о бра ћа ју, 
та ко и ван ње га, а на кра ју пре да ва ња 
при сут ни ма су по де ље на жу та ро та ци о-
на све тла и при год не бро шу ре.

Пре да ва ње на те му „Упо тре ба си гур-
но сног по ја са“ одр жао је са мо стал но 
Дра ган Кне же вић и том при ли ком ис-
так ну то је да по јас пред ста вља је дан 
од основ них еле ме на та па сив не без бед-
но сти са о бра ћа ја, те да је 
ње го ва упо тре ба у ма њим 
сре ди на ма, по себ но се о-
ским у Сре му на из у зет-
но ни ском ни воу ис под 50 
по сто, што за по сле ди цу 
има по ве ћа ни број са о бра-
ћај них не зго да у ко ји ма су 
под јед на ко угро же ни и по-
вре ђе ни ка ко во за чи, та ко 
и су во за чи на пред њим и 
зад њим се ди шти ма под јед-
на ко.

- Упо зна ли смо во за че 
са не зго да ма ко је се мо-
гу де си ти ако се по јас не 
ве зу је, од но сно ако се то 
не чи ни пра вил но. Та ко ђе, 
скре ну ли смо па жњу на по-
тре бу и оба ве зу да се по јас 
ве зу је и на зад њим се ди-
шти ма, об ја сни ли уло гу 
кор пе за бе бе, под ме та ча 
за де цу и још мно го то га. 
Циљ ових пре да ва ња је сте 
да се по бољ ша без бед ност 
са о бра ћа ја у ло кал ној за-
јед ни ци пу тем јед ног од 

нај е фи ка сни јих на чи на, као 
што су еду ка ци је. Сма трам, 
а то и ста ти сти ке у крај њем 
по твр ђу ју, да уче сни ци у са о-
бра ћа ју ни су до вољ но еду ко-
ва ни и то је не што на че му се 
у на ред ном пе ри о ду мо ра по-
ра ди ти. По гре шно је во за чи-
ма стал но го во ри ти о ка зна ма 
ко је их оче ку ју ако се не при-

др жа ва ју пра ви ла, а нео р га ни-
зо ва ти еду ка ци је кроз ко је би 

мо ра ли да про ђу, сма тра Кне же вић.

Ауто мо бил-смр то но сно оруж је

На кон Мар ти на ца, пре да ва ња су про-
те кле не де ље одр жа на и у Срем ској Ми-
тро ви ци, где је би ло ре чи о упо тре би 
без бед но сног по ја са, као и о без бед но-
сти де це у пут нич ком во зи лу. 

По ред Дра га на Кне же ви ћа, ве ли ком 
бро ју во за ча ко ји су се про те клог че тврт-
ка ску пи ли у про сто ри ја ма СПС обра тио 
се и ин струк тор но во сад ске Ауто шко ле 
„М и М“ Дра ган Па нић ко ји је го во рио 
о штет но сти упо тре бе ал ко хо ла пре и у 

то ку во жње. Овом при ли ком, за ин те ре-
со ва ни су има ли мо гућ ност да ис про ба ју 
и та ко зва не „пи ја не на о ча ре“, од но сно 

си му ла тор пи јан ства, ка ко би се на ли-
цу ме ста и у тре зном ста њу уве ри ли у 
штет но деј ство ал ко хо ла. 

- Из го ди не у го ди ну, у Ср би ји се бе-
ле жи по раст са о бра ћај них не сре ћа, а 
број жр та ва је то ли ки да мо же мо сло-
бод но ре ћи да на го ди шњем ни воу у 
Ср би ји пад ну чак три ави о на пу на пут-
ни ка. На ме сеч ном ни воу, иако је по ре-
ђе ње мо жда гру бо и не при јат но, има мо 
по је дан пун ауто бус по ги ну лих и исто 
то ли ко по вре ђе них на днев ном ни воу. У 
све ту, у са о бра ћа ју днев но по ги не око 
3.400 љу ди што је мно го ви ше не го у 
свим ору жа ним су ко би ма. Због све га 
то га мо же мо сло бод но ре ћи да је са о-
бра ћај по стао рат на зо на, а ауто мо бил у 
ру ка ма пи ја них, не са ве сних и не струч-
них, смр то но сно оруж је. Због све га то-
га, ре ши ли смо да еду ку је мо на ше во-
за че и да им пре ко „пи ја них на о ча ра“ 
мо жда и кроз ша лу и ма ло сме ха по ка-
же мо ко ли ко је за пра во опа сно во зи ти 
у пи ја ном ста њу, об ја снио је пре да вач 
Дра ган Кне же вић уз на по ме ну да ће 
ова квих пре да ва ња у на ред ном пе ри о-
ду би ти још ви ше. 

 С. Лап че вић
 С. Ник шић

Ко ло воз ни је ра ти ште!
Из го ди не у го ди ну, у Ср би ји се бе ле жи по раст са о бра ћај них не сре ћа, а број жр та ва је то ли ки да на го ди шњем 
ни воу у Ср би ји пад ну чак три ави о на пу на пут ни ка. На ме сеч ном ни воу, иако је по ре ђе ње мо жда гру бо 
и не при јат но, има мо по је дан пун ауто бус по ги ну лих и исто то ли ко по вре ђе них сва ко га да на

„Пи ја не на о ча ре“

Де таљ са јед ног пре да ва ња 

Дра ган Кне же вић
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СРЕМ СКА МИ ТРО ВИ ЦА • НЕО БИЧ НО ПУ ТО ВА ЊЕ ЧЕ ТВО РИ ЦЕ МИ ТР ОВ ЧА НА 

Мно ги клу бо ви, удру же-
ња, па и ту ри стич ке ор-
га ни за ци је ну де раз не 

ви до ве ак тив ног од мо ра, ме ђу 
ко ји ма во жња би ци кли ма пред-
ста вља јед ну од ин те ре сант них 
ак тив но сти. Мно ги упра во кроз 
ак ти ван од мор спа ја ју соп-
стве ни спорт ски и ту ри стич ко 
- ис тра жи вач ки дух, јер им во-
жња би ци кли ма од сва ког да-
на "пра ви" аван ту ру то ком ко је 
упо зна ју но ве кра је ве, љу де, 
оби ча је, пу ту ју ћи су сре ћу се са 
те шко ћа ма али и са ле по та ма 
ко је не за бо ра вља ју.  Све ово 
и по не што дру го, до жи ве ла су 
че тво ри ца Ми тр ов ча на ко ји су 
на би ци кли ма сти гли до  Ба о-
ши ћа, у Цр ној Го ри. Ни су ишли 
ди рект но, већ су део пу та во-
зи ли са би ци кли стич ким ма ра-
то ном и та ко се пре ве зли ско ро 
хи ља ду ки ло ме та ра, тач ни је 
пу них 970 ки ло ме та ра, 

Бо јан Ву ко вић (19), Мла-
ден Тр ња нац (18), Мир ко Ву-
ча но вић (19) и Ра де Ба ја гић 
(20)  су ста ри дру га ри. Сва ки 
дан во зе би ци кле по свом гра-
ду, во зе дво точ ка ше од ма ле на, 
се ћа ју се, пр ви пут су их во зи-
ли за јед но кад су има ли са мо 
10 го ди на.

- Ка да смо по ста ли ста ри-
ји, кре ну ли смо на ду же ту ре, 
а не дав но смо се вра ти ли са 
на ше нај ду же - ту ре до мо ра.  
Ни је би ло те шко, али од мах да 
ка жем да смо део пу та ишли 
са ми, део смо во зи ли са дру гим 
би ци кли сти ма у окви ру ма ра-
то на, а по том опет са ми кре ну-
ли смо  до мо ра, при ча Мла ден 
Тр ња нац, уче ник че твр тог раз-
ре да Сред ње тех нич ке шко ле 
"Ни ко ла Те сла".

Бо јан Ву ко вић је ове го ди не 
за вр шио Пре храм бе но шу мар-
ску и хе миј ску шко лу, пла ни ра 
да до го ди не упи ше ДИФ, јер је 
ове за ка снио са при пре ма ма. 
Мир ко Ву ча но вић је за вр шио 
сред њу шко лу, а  Ра де Ба ја гић 

је ди ни од че тво ри це дру га ра је 
за по слен. 

- Пр во смо ишли би ци кли ма 
до Ра ди на ца, Шуљ ма и до Фру-
шке го ре, а он да кре ну ли на 
све ду же и ду же ту ре. Во зи ли 
смо све да ље и да ље, у но ве 
гра до ве, ме ста, а овог пу та и 
до мо ра. Ни смо во зи ли ди рект-
но и ни смо се вра ти ли би ци-
кли ма, већ ауто бу сом. Мо гли 
смо и би ци кли ма, али смо оце-
ни ли да би нам та кав по вра так 
по сле са мо два да на од мо ра, 
био пре ви ше на по ран, при зна-
је Мла ден. 

При чу о овом нео бич ном ле-
то ва њу на ста вља Бо јан Ву ко-
вић, јер оста ла дво ји ца из гру-
пе  би ла за у зе та не ким лич ним 
ства ри ма па ни су мо гла да раз-
го ва ра ју са на ма.

- Кре ну ли смо са ми из Ми-
тро ви це, во зи ли смо пр вог да-

на 100 ки ло ме та ра од ку ће и то 
пре шли за 12 са ти, дру гог да на 
смо пре шли 50 ки ло ме та ра и 
при кљу чи ли се уче сни ци ма ма-
ра то на. Не ма мо ми не ке вр хун-
ске би ци кле, а са со бом но си мо 
ша то ре и тор бе са нај не оп ход-
ни јим ства ри ма, ка же Бо јан.

Пу тем су сва шта до жи вља-
ва ли. Од по чет ка их је кре ну-
ло ло ше, по че ли су  ква ро ви 
"во зи ла". Бо ја ну је пу као ла-
нац и то ви ше пу та, по пра вљао 
га је, јер је на сре ћу са со бом 
имао алат. Пи та мо их ка ко су 
њи хо ви ро ди те љи при хва ти ли  
во жњу кроз две др жа ве. Пр во 
ни су да ли да иду,  од го ва ра ју 

нам, ни оста ли чла но ви по ро-
ди це ни су би ли за, не ки чак 
ни су ве ро ва ли да ће мом ци ићи 
до мо ра, али ка да су ви де ли да 
кре ћу, да не ма од у ста ја ња, по-
ми ри ли су се са тим.

Са би ци кли сти ма - ма ра тон-
ци ма  Ми тр ов ча ни су во зи ли 
до Плу жи на, бли зу Ник ши ћа, а 
он да су  кре ну ли још 150 ки ло-
ме та ра ју жни је, пре шли су пут 
за не ко ли ко са ти, и до шли на 
мо ре. За кре ве те ни су бри ну-
ли, има ли су ша то ре, би ли су 
на мо ру два да на, је ли шта су 

има ли и про ве ли се. 
На пу то ва њи ма се мо ра че-

сто ста ја ти, под се ћа ју Бо јан и 
Мла ден. Та ко је би ло и овог пу-
та. Љу ди су их, због тор би на 
би ци кли ма, че сто пи та ли ку да 
иду, а ка да би чу ли од го вор да 
иду на мо ре, ре кли би им: сва-
ка част мом ци.

- По ма жу љу ди увек. Не ки 
чо век, ко ји је имао сво ју фир-
му, до зво лио је не са мо да пре-
но ћи мо у ње го вом дво ри шту, 
већ нам је дао и да ко ри сти мо 
ку па ти ло у фир ми. Јед ну ноћ 
смо би ли у ви кен ди ци не ког 
мом ка из Кра ље ва, а на ма ра-
то ну смо има ли ор га ни зов а но 
спа ва ње са оста ли ма. Хра ну 
ни смо но си ли, већ смо је ли шта 
стиг не мо: хле ба па ште те и са-
ла ме нај ви ше, кек са, мле ка... 
Кад сам до шао ку ћи, ни сам мо-
гао то ни да по гле дам, до да је 
Мла ден Тр ња нац.

За успо ме ну на мо ре овим 
мом ци ма  оста ла је "мор ска бо-
ја" те на са ку пље на за два да на 
сун ча ња. Оста ла су и се ћа ња, 
до жи вља ји ко је ће пам ти ти. 
Ви де ли су, ка жу, мно го не сва-
ки да шњих сли ка при ро де, пеј-
са же, је зе ре, сли ка ли су их да 
оста не за успо ме ну. Пла ни ра ју 
но ве во жње би ци кли ма и но ва 
пу то ва ња ко јих ће си гур но би-
ти, али мо жда до го ди не. Јер, 
тре ба ма ло и од мо ри ти. 

 С. Ђа ко вић

Хи ља ду ки ло ме та ра 
на би ци клу
Бо јан Ву ко вић, Мла ден Тр ња нац, Мир ко Ву ча но вић  и Ра де Ба ја гић 
за јед но во зе од ма ле на, би ци кли ма су сти гли у ви ше гра до ва, 
а он да су по же ле ли да ре а ли зу ју не што што не мо же баш сва ки 
би ци кли ста - да оду би ци кли ма на мо ре  

Ра де Ба ја гић, Бо јан Ву ко вић, Мла ден Трња нац и Мир ко Ву ча но вић 
у Срем ској Ми тро ви ци, пред по ла зак на мо ре

Ми тр ов ча ни на ма ра то ну

По глед на Бо ку

Би ци кли стич ки камп Од мор и по прав ка би ци кла

Не ма мо ми не ке вр хун ске би ци кле, 
а са со бом но си мо ша то ре и тор бе 

са нај не оп ход ни јим ства ри ма"



Среда, 6. август 2014.22

ПУ ТО ПИС • ВА НУ А ТУ, АР ХИ ПЕ ЛАГ У ЈУ ЖНОМ ПА ЦИ ФИ КУ

Сви зна мо ко ли ко је Аустра ли-
ја  да ле ко, а са да за ми сли мо 
још не ко ли ко до дат них са ти 

у ави о ну, ка ис то ку, и сти гли смо 
у Порт Ви лу, глав ни град острв ског 
ар хи пе ла га Ва ну а ту. Се дам де сет и 
че ти ри остр ва чи не Ре публку Ва-
ну а ту у Ју жном Па ци фи ку, из ме ђу 
Но ве Ка ле до ни је и Фи џи ја. Ва ну а ту 
има сво јих  по себ но сти: 113 жи вих 
пле мен ских је зи ка што чи ни нај-
ве ћу лин гви стич ку кон цен тра ци ју 
ра зно вр сних је зи ка у јед ној зе мљи 
на све ту. Осим фран цу ског, кре ол, 
ен гле ског и би сла ма ко ји је офи-
ци јел ни је зик ове зе мље. Фло ра и 
фа у на и ко рал ни гре бе ни су од ве-
ли ког зна ча ја за ту ри зам. Ва ну а ту 
има и је дин стве ну под вод ну по шту, 
у ко ју сти же те ро не ћи са бо ца ма 
ки се о ни ка, као и по шту на иви ци 
жи вог вул ка на до ко јег се пе ње те 
уз опа сне стр ми не охла ђе не ла ве 
и пе пе ла све до са ме иви це гро тла 
ки пу ће ла ве и зглу шу ју ће бу ке. Ово 
су ту ри стич ке атрак ци је и на тим 
ло ка ци ја ма су сни ма ни фил мо ви, 
као што је "Оп ста нак". 

У Ва ну а ту сам од ла зи ла по слом 
ви ше пу та, из ме ђу 2005. и 2007, на 
њи хов ма ли и но во о тво ре ни Уни-
вер зи тет Ју жни Па ци фик. Ко ри сти-
ла сам и кра ћи од мор, ка да је би ла 
при ли ка и тру ди ла се да ван ту ри-
стич ких пу те ва упо знам овај на род 
и ње го ву кул ту ру. Ово су не ки ути-
сци са тих пу то ва ња. 

Ка да  стиг не те, на са мом аеро-
дро му у Порт Ви ли вас до че ка ју 
зву ци уку ле леа, нео бич них звеч ки 
и уда раљ ки на чи ње них од са ку пље-
них де ло ва ме та ла, ста кла и ги та ре 
са по ко јом жи цом. Хар мо нич ност 
по ли не жан ске му зи ке вам раз га ли 
ду шу док чуп ка те у ре ду че ка ју ћи 

па со шку кон тро лу. На сме ја ни му-
зи ча ри вас пра те у сто пу, об у че ни 
у сво је жи во пи сне "сук њи це" и ко-
шу ље са оба ве зим гар лан дом око 
вра та и пра вим све зим цве том хи-
би ску са за ухом. Де ле пут ни ци ма 
хи би скус или гар ланд, већ шта ко-
ме од го ва ра. Бр зо и ла ко про ла зи те 
кон тро лу и ту су так си во за ћи, баш 
као и у Бе о гра ду!

Во зи те се не ких пет-де сет ми-
ну та до цен тра гра да и на и ђе те на 
је дин стве ни, је дан је ди ни се ма фор 
у це лој зе мљи, на бу ле ва ру ко ји је 
ши рок три ме тра! Ме ња те но вац и 
до би ја те - ва ту. Во зач вас пи та: "А 
где вам је муж?" По ро ди ца је ја ко 
ва жна у пле мен ским од но си ма и за-
ко ни ма, те ни је баш уоби ча је но за 
же ну да пу ту је са ма по овој зе мљи.  

Так си про ла зи по ред нај ве ће 
атрак ци је у глав ном гра ду, а то је 
пи ја ца! Она је ме сто жи во та, од-
га ја ња де це чи је шко ло ва ње ни је 
оба ве зно, и свих дру гих по ро дич-
них и пле мен ских по сло ва. На њој 
љу ди жи ве, спа ва ју, же не се и уда-
ју, сва ђа ју и ми ре свих шест да на 
у не де љи. У су бо ту уве че, по сле 
пра ња це ле пи ја це и спре ма ња за 
но ву не де љу, све се за вр ша ва бо-
го слу же њем (при ми ли хри шћан ство 
се дам де се тих го ди на, до та да би ли 
љу до жде ри) ко је тра је и по не ко ли-
ко са ти, са пре див ним хо ром свих 
ко ји су се ту на шли. У не де љу ту 
вла да пот пу ни мир, јер су сви оти-
шли у сво ја се ла да за јед но бу ду у 
да ну од мо ра, у цр ква ма и са сво јим 
по ро ди ца ма. 

Ка сни је, у раз го во ру са при јат-
ним осо бљем хо те ла на остр ву Ера-
кор, рас пи ту јем са за пле мен ске те-
ри то ри је из ван ту ри стич ких пу те ва. 
Обе ћа ва ју да ће ме Мој си је и де ца 

од ве сти сле де ћег да на и да ћу им 
би ти гост на не дељ ном руч ку. 

У ра но ју тро сти же Мој си је, пе-
де се так го ди на стар, су во њав, не-
ти пи чан Ме ла не жа нин, и са њим 
дво је де це ко ји го во ре ен гле ски и 
пре во де на би сла ма је зик. Кре ће мо 
уским ка ну ом од из ду бље ног др ве-
та пре ко де ла за ли ва до сле де ћег 
острв це та у ар хи пе ла гу. Мој си је 
ве сла кле че ћи, де ца сто је а ја по-
ку ша вам да одр жим рав но те жу на 
ко ле ни ма. 

Пут је око 30 ми ну та. Из ла зи мо 
на пре див ну пла жу, вит ких ко ко-
свих пал ми и пре ко пе шча них ди-
на иде мо у пра шу му. Мој си је но си 
ве ли ки грозд ба на на, ве ро ват но за 
не дељ ни ру чак. Ми рис тру ле жи ми 
ис пу ња ва плу ћа и ви со ка тра ва мо-
чвар ног под руч ја, иза ди на, кри је 
основ ну шко лу и фуд бал ско игра-
ли ште. Ово ме за тре ну так под се ћа 
на По лој у Су се ку! Де ца ча вр ља ју, 
стал но ме не што за пит ку ју и ка жу 
да ов де има мно го пи ја ви ца и да, 
ка да игра ју фуд бал, а за ле пе им се 
пи ја ви це, они ска чу у  мо ре. "Пи ја-
ви це то не во ле и од мах се от ка че!" 
Учим лек ци ју о пи ја ви ца ма и освр-
ћем се да ви дим ка ко се све ви ше 
уда ља ва мо од мо ра.

На ста вља мо не ким кли за вим 
пра шум ским пу тем уз стр ми ну. Про-
ла зи мо уском ста зи цом, јед но по 
јед но, по ред ка ве за са сви ња ма ко-
је су ве ро ват но да ле ки и вр ло слич-
ни ро ђа ци на ших ман гу ли ца из За-
са ви це, а слу же за раз мен ску тр го-
ви ну ме ђу пле ме ни ма и за од ре ђе не 
об ре де. Ко ри сте се и као свад бе ни 
дар ве ли ке вред но сти. 

Сти же мо на не ки про пла нак. Од-
јед ном, Мој си је ка же да са че кам да 
за тра жи до зво лу од пле мен ског по-
гла ви це за мој про ла зак. Но си му 
по клон, грозд ба на на! Пре го во ри 
тра ју два де се так ми ну та, док са де-
цом сто јим на "бри са ном" про сто ру. 
Бе о ња че и бе ли зу би ми се ука зу ју 
из про зор ских отво ра на ко ли ба ма, 
уда ље ним око два де сет ме та ра. На 
тре ну так ме по ди ла зи је за, јер се 
се ћам да је овај на род, све до 1980, 
ка да су сте кли не за ви сност, ве ко-
ви ма био огре зао у ка ни ба ли зам ко-
ји и да нас вла да на остр ви ма Епи, 
Та на и Сан то. Не знам тач но шта да 
оче ку јем и где ме во де, али се на-
дам нај бо љем.

На ста вља мо пут и од јед ном зву-
ци ду хов не му зи ке раз би ја ју ва-
здух. На и ла зи мо на ве ли ку ко ли бу 
са сто ти нак љу ди, же на и де це ко-
ји се де на не дељ ном бо го слу же њу. 
Ва тре но про по ве да ње се ме ша са 
пе смом док про ла зи мо ову им про-

ви зо ва ну цр кву и иде мо да ље, ваљ-
да у не чи ју ку ћу!

Мо жда око ки ло ме тар да ље, по-
сле про план ка, пра шу мом за кло ње-
на, на ла зи се згра да, све тло пла ва, 
др ве на, ан гло-ар хи тек ту ра из ко ло-
ни јал ног пе ри о да. Ука зу је се ле по 
уре ђен про стор и на ње му, уства ри, 
не ко ли ко згра да. Ра ду јем се што је 
ве ли ка и ве о ма "бо га та" фа ми ли ја. 
Још не ви дим улаз, јер при ла зи мо са 
зад ње стра не. Оби ла зи мо, и на ла-
зи мо се пред ула зом у дру гу цр кву. 
На асу ра ма сто је сто ти не па ри гу ме-
не обу ће и па пу ча. У цр кву се ула зи 
бо сих но гу. На вра ти ма сто је чи сти и 
уред ни љу ди, ру ку ју се са мном и по-
ка зу ју ми да сам до бро до шла и да не 
мо рам да ски нем обу ћу.

Се дим на јед но став ној др ве ној 
клу пи, окру же на љу ди ма ко ји ми 
ни су срод ство, али осе ћам бли-
скост. Ов де је све јед но став но. Хор 
по чи ње да пе ва, до ти че ми ду шу, 
јер осе ћам да је Бог је дан. Де ца ми 
го во ре да је да на шњи про по вед ник 
сâм пред сед ник др жа ве и да је то 
по себ на част, па су ме за то до ве-
ли баш ту! Се дим ка сни је иза ше фа 
др жа ве, обез бе ђе ња не ма ниг де, 
скром ност и му дрост ви де се на ли-
цу овог мир ног чо ве ка.

На руч ку, не ка три ча са ка сни је, 
слу же ме сво јим спе ци ја ли те ти ма 
од јум ја ма, та ра, ше ћер них ба на-
на и не ких дру гих ег зо тич них би-
ља ка. Али ту је ко ка-ко ла! Ваљ да 
због ме не, јер је ни ко не кон зу ми-
ра. Оби ла зим ко ка-ко лу и про бам 
уку се оста ле хра не. Не по зна то и 
нео бич но! 

Вра ћа мо се у то ку по по дне ва. 
Пре ла зи мо пре ко де ла за ли ва уз 
прат њу му зи ке и гла со ва ко ји се 
ме ша ју над по вр ши ном во де до ду-
бо ко у ноћ. За вр ша ва се још јед на 
не де ља.

Сле де ћег ју тра по зи ва ме јед на 
фа ми ли ја "но вих при ја те ља од ју-
че" да их по се тим у њи хо вој ку ћи 
на план та жи не ког "бе лог" чо ве ка 
из Бе о гра да, уства ри из Аустра ли је, 
ка жу ми! Од ла зим и за ти чем у ли-
ме ној ба ра ци (опет!) Мој си ја (број 
два), ње го ву же ну. Уво де ме у ку-
хи њу где же на стру же ко рен та ро 
да би од ње га на ра ви ла хлеб. Гле-
дам по про сто ри ји: ту је је дан ло-
нац, ог њи ште… Ов де не ма ни че га 
ви ше, али се у тим љу ди ма осе ћа 
за до вољ ство оним што има ју. Раз-
ми шљам о раз ма же ном по тро сач ком 
дру штву ко јем и са ма при па дам! 
Баш се сти дим на ше ком пли ко ва-
но сти,  ре дов ног не за до вољ ства и 
стал них ту жбаљ ки на све и сва шта. 

Га зда до ла зи из не на ђен да сам 
из ње го ве зе мље, ну ди ми да по се-
тим ње го ву по ро ди цу. Ка же, ов де 
жи ви не ко ли ко го ди на и има пр ви 
уз гој кра ва у зе мљи. Дра го му је 
што ме ви ди, јер рет ко сре ће "зе-
мља ке", али је пре ма Мој си ју ре-
зер ви сан, оштар и са мо на мо је ин-
си сти ра ње ста је по ред Мој си ја да се 
фо то гра фи ше. Џи пом кре ће ку ћи, 
ну ди ми да ме пре ве зе, а Мој си је 
тр чи по бла ту по ред ко ла до кра ја 
има ња, док му се га зда обра ћа из-
да ју ћи ра зна на ре ђе ња. Зна се ко је 
га зда! Ма ло ви ше се сти дим, као да 
је мо ја аро ган ци ја на те ра ла Мој си ја 
да тр ћи по бла ту око шест сто ти на 
ме та ра. Схва там да ко ло ни ја ни дух 
још тра је и да је Мој си је ва бла гост 
та ко ја по бе ђу је те шке усло ве жи-
во та у роп ству.

Уве че, га зда до во ди сво ју по ро-
ди цу. Ве че ра мо у хо те лу Ера кор. 
По сле ве че ре по чи ње про грам. Из 
свих угло ва од јед ном и у истом 
тре нут ку, уз ве ли ки тре сак и звук, 
ис ка че око три де сет "рат ни ка" у 
пле мен ским одо ра ма са ко пљи ма 
у ру ка ма. Јед ним ско ком и за ма хом 
сва ки је на ни ша нио по јед ног за па-
ње ног и пре пад ну тог за пад ног ту ри-
сту. Ко пље се за у ста вља на око де се-
так сан ти ме та ра од мог ср ца! Об лио 
ме хла дан зној, а ви дим ни ком ни је 
лак ше. Окре ћем гла ву и пред ла жем 
мо јим до ма ћи ни ма да на пу сти мо про-
грам. Али, ипак оста је мо још ма ло, уз 
раз го вор о њи хо вом има њу, бо гат-
ству, ути ца ју у овој зе мљи и рас ко-
шном жи во ту. Го во ри мо о по ре ском 
си сте му, тј. о не по сто ја њу истог и 
бо гат ству по је ди на ца из за пад них 
зе ма ља, ко ји из тог раз ло га жи ве ов-
де, а ме ђу ко ји ма су и они. Од га зде, 
учим не што но во. 

До ла зим до мо је "со је ни це" и, 
пред ула зом, окре ћем у по су ди ко-
ко сов орах из го ва ра ју ћи реч "ta-
boo", што зна чи  "за бра ње но", а од-
но си се на по слу гу и бу ђе ње ују тро. 
Сна не мам и до ду бо ко у ноћ гле дам 
у строп бал да хи на, раз ми шља ју ћи о 
ан ти по ди ма и ап сур ди ма жи во та.

Ују тро ми до бро до шли цу по же-
ле ше та ла си ћи око бал ко на ис пред 
мо је со бе. На те ра си пи јем "до ма-
ћу" ка фу ко ју увек но сим са со бом, 
тек да се се тим да је Ср би ја увек у 
ме ни. Отва рам сво ју књи гу пу то пи-
сних цр те жа и при ме ћу јем мор ске 
зве зде: пла ве, цр ве не и жу те ка ко 
се од ма ра ју на пе ску у плит кој во-
ди. По вла чим пр ве по те зе и раз ми-
ша љам о по врат ку… 

 Љи ља на Мал ба шић Кар ланд
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Хо тел ски ком плекс "Ири ри ки" на исто и ме ном остр ву

Аутор ка пу то пи са са де цом до мо ро да ца

Грб Ва ну а туа: У Бо гу сто ји мо!

Сту ден ти пе ва ју у цр кви 

Мојсије и газда
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Пи ше:
Ја сми на Ла за ре вић
Аутор ка ро ма на „Де вој ка из до ли не јор го ва на“ 

На ша хе ро и на, то је та ко-
ђе вред но спо ме ну ти, ни је 
би ла ева ку и са на са остат-

ком вој ске на Крф. Ми лун ка се 
то ком фе бру а ра ме се ца (ста ри 
ка лен дар) по вла чи ла са јед ним 
еше ло ном сво га Пу ка и ма њим 
је ди ни ца ма Кра ље ве гар де пре ма 
Ва ло ни, ода кле је фран цу ским 
са ни тет ским бро дом, за јед но са 
ра ње ним и бо ле сним вој ни ци ма 
пре ве же на за Би зер ту. 

У ра до ви ма јед ног ауто ра, по-
ми ње се да је Ми лун ка до жи ве ла 
бро до лом и то на бро ду „По ли не-
зи ја“ ко ји је на вод но, пло вио у 
во да ма Ме ди те ра на под за ста вом 
Фран цу ске.  Ра ди исти не тре ба 
са оп шти ти сле де ће чи ње ни це: 
1. брод под име ном „По ли не зи-
ја“ пло вио је под нор ве шком за-
ста вом; 2. био је те рет ни брод; 
3. пло вио је у во да ма Атлан ског 
оке а на;  4. по то пљен је 10. сеп-
тем бра 1916. год. по но вом ка-
лен да ру или 28. ав гу ста  1916. 
год. по ста ром ка лен да ру; 5. по-
са да му је сва спа ше на;  6. по-
то пи ла га је не мач ка под мор ни ца 
СМ УБ -18. 7. брод је по то пљен 
у фран цу ским во да ма код остр ва 
Ушант у по кра ји ни Бре та ња бли-
зу Бре ста.  

Ми лун ка, ре ци мо да ље и то, 
ни ка ко ни је мо гла би ти на „По-
ли не зи ји“ из нај ма ње два раз-
ло га. Пр ви је тај да је брод, 
ка ко ре ко смо, пло вио у во да ма 
Атлан ског оке а на, а на ши рат-
ни ци су у Би зер ту и Фран цу ску 
и из њих за Со лун тран спор то-
ва ни бро до ви ма ко ји су пло ви-
ли Сре до зем ним мо рем. Дру ги 
раз лог ле жи у чи ње ни ци да је 
10. сеп тем бра 1916. го ди не по 
но вом или 28. ав гу ста по ста-
ром ка лен да ру Дру ги пе ша диј-
ски пук био у око ли ни Остров-
ског је зе ра где се спре мао да 
уђе у Гор ни чев ску бит ку у ко јој 
ће Ми лун ка по ка за ти да је ју нак 
без прем ца.  

Ко та „1212“ 
и Фло ра Сендс

Тре ба још раз ја сни ти и „ми-
сте ри ју“ у штам пи че сто по ми ња-
не ко те 1212, од но сно Ми лун ки но 
уче шће у би ци на овој ко ти, чи је 
је осва ја ње до ве ло до осло бо ђе-
ња Би то ља 19. но вем бра 1916. 
го ди не по но вом или 6. но вем бра 
по ста ром ка лен да ру. 

У овој би ци, ра ди ко нач ног 
раз ја шње ња, уче ство ва ла је Фло-
ра Сендс, Ми лун ки на рат на дру-
га ри ца. На и ме, по сле ра ња ва ња 
29. ок то бра 1916. Ми лун ку ева-
ку и шу у Со лун у ен гле ску вој ну 
бол ни цу. У бол ни ци са зна је да је 
до би ла чин на ред ни ка. По сле се-
дам да на у ту исту бол ни цу сти же 
те шко ра ње на Фло ра Сендс, што 
се ла ко мо же про ве ри ти пре ко 
ли сте гу би та ка Дру гог пе ша диј-
ског пу ка, као и пре ко Фло ри не 
ауто би о гра фи је, ко ја на жа лост 
ни је пре ве де на на срп ски.

Кад за си ја 
Ка ра ђор ђе ва зве зда

На ша Јо ван ка Ор ле ан ка је за 
сво је за слу ге у ра ту до би ла са мо 
је дан ор ден „Ка ра ђор ђе ву зве зду 
с ма че ви ма“– вој нич ког ре да, не 
два ка ко се го ди на ма пи са ло. Док 
је Ми лун ка ле жа ла са Фло ром у 
бол ни ци јед ног сне жног де цем-
бар ског да на, до ла зи у њи хо ву 
со бу Пре сто ло на след ник Алек-
сан дар Ка ра ђор ђе вић и уру чу је 
Фло ри злат ни ор ден „Ка ра ђор ђе-
ве зве зде с ма че ви ма“. Тај исти 
ор ден Ми лун ка до би ја тек на Јо-
ван дан 7. ја ну а ра по ста ром или 
20. ја ну а ра 1917. го ди не по но-
вом ка лен да ру.  

Же на, ко ја у све ту сло ви 
као је ди ни но си лац пре сти жног 
фран цу ског ор де на „Рат ног кр ста 
с пал мом“ до би ла је у то ку свог 
во је ва ња сле де ћа ви со ка од ли-
ко ва ња: Злат ни вој нич ки ор ден 
„Ка ра ђор ђе ву зве зду с ма че ви ма“ 
на Јо ван дан  1917. го ди не; Две 
По ча сне ле ги је ча сти – јед ну у 
фе бру а ру 1917.  дру гу – офи цир-
ског ре да, чи ји се да тум до де ле 
не зна са свим по у зда но, па се ло-
ци ра или пред про бој Со лун ског 
фрон та или 1921. го ди не по до-
ла ску мар ша ла Фран ше Д'Епе реа 
у Бе о град, или што је нај и зве-
сни је то ком по се те на ших рат ни-
ка фран цу ским По а ли Д'Ори ен у 
ју ну 1931. го ди не. За тим, ту су и 
две ме да ље „Оби ли ћа“ – јед ну је 
до би ла по сле Ко лу бар ске бит ке, 
дру гу на Со лун ском фрон ту за 
по ка за ну хра брост у бор ба ма 
1915. го ди не, Фран цу ски рат-
ни крст с пал мом 1918. го ди не, 
Ал бан ска спо ме ни ца – по сле 
осло бо ђе ња, Спо ме ни ца Пр вог 
свет ског ра та, као и  Спо ме ни ца 
бал кан ских ра то ва. 

На сво јим ви те шким 
пр си ма, Ми лун ка ни ка-
да ни је по не ла ни је дан 
ру ски ор ден, што је и 
при род но јер је већ у 
фе бру а ру 1917. го ди-
не из би ла ре во лу ци ја 
и то ком це ле те го ди не 
Ру си ја и њен на род су 
пре жи вља ва ли дра ма-
тич не тре нут ке, ко је 
је та ко вер но  опи сао 
у сво јим књи га ма: „Рат 
у ис точ ној Евро пи“ и 
„Де сет да на ко ји су по-
тре сли свет“ аме рич ки 
но ви нар Џон Рид.

Ба њич ки ло гор и 
при че око ње га

Де се тле ћи ма се 
при ча ло ка ко је, на-
вод но, Ми лун ка Са-
вић због од би ја ња 
да оде на по кло ње ње 
јед ном ви со ком не-
мач ком офи ци ру, ве-
те ра ну не мач ких бор-
бе них је ди ни ца у Пр-
вом свет ском ра ту на 
Со лун ском фрон ту и 
ка сни јем при пад ни ку 
ору жа них фор ма ци ја 
не мач ког Вер мах та, 
то ком не ко ли ко ме се-
ци 1942. го ди не би ла 
за то че на у ло го ру на 
Ба њи ци. 

Пре ма при чи ко ја 
је ка сни је пре шла у 
ле ген ду офи цир Вер-
мах та је, чув ши да у Бе о гра ду 
жи ви чу ве на хе ро и на из Пр вог 
свет ског ра та о чи јем је ју на-
штву то ли ко слу шао, по же лео 
да је лич но упо зна, те је по-
ру чио пре ко ге не ра ла Ми ла на 
Не ди ћа да је до ве ду. На вод но 
чув ши о ко ме се ра ди, Ми лун ка 
је од би ла по зив ре кав ши по ли-
циј ском слу жбе ни ку до слов це 
ово: „Сло бод но по ру чи те ђе не-
ра лу Не ди ћу, ни куд ја не идем! 
Ја ни сам меч ка, па да ме он по-
ка зу је као да сам на ва ша ру“. 
Ка жу да је по сле те ње не из ја-
ве, Не дић на ре дио да је за тво-
ре у ло гор на Ба њи ци, а пре ма 
ис тој при чи, гла ву јој је спа сао 
је дан је вреј ски ле кар – за то че-
ник, што је и ла и ку, сво је вр-
стан нон сенс.  

Да ово не од го ва ра исти ни, 
све до чи из ме ђу оста лог и спи-
сак за то че ни ка ба њич ких ло го-
ра ша, сви ма до сту пан у Му зе ју 
ба њич ких жр та ва, за тим Ми-
лун кин „Пер со нал ни до си је“ из 
„Хи по те кар не бан ке“– од су ства 
са по сла као и све до че ња ње-
них нај бли жих срод ни ка, зе та 
Во ји сла ва Стан ко ва, су пру га 
Ми лун ки не кћер ке Ми ле не Са-
вић – уда те Стан ков и уну ка 
Де ја на, пре ма ко ји ма је Ми лун-
ка за и ста из ја ви ла го ре на ве-
де ну ре че ни цу, ко ја је ушла у 
ско ро све исто риј ске уџ бе ни-
ке, али Ми ла ну Не ди ћу ни је ни 
на па мет па да ло да је хап си и 
аре сти ра у ба њич ки ло гор, због 
од би ја ња да иде на но ге ти ра-
ни ну про тив ко га се бо ри ла и 
ко ји и по сле ви ше од два де сет 
го ди на опет за ти ре њен на род. 

Хап ше ња 
и за то че ни штва...

Исти не ра ди, па ма то и за-
сме та ло не ком, ва ља ре ћи да 
је Ми лун ка и лич но по зна ва ла 
ге не ра ла Не ди ћа. Ви ђа ли су се 
ра ни је на Со лун ском фрон ту, 
али и ка сни је по сле ра та то ком 
про сла ва рат них ју би ле ја и до-
ла за ка ви со ких фран цу ских вој-
них зва нич ни ка и ди пло ма та. 

Са дру ге стра не, да је пред-
сед ник „Вла де на ци о на ног спа-
са“ и хтео да ухап си Ми лун ку, то 
не би смео да учи ни због јав ног 
мње ња. Знао је Не дић до бро да 
Ми лун ка „не ма дла ке на је зи ку“ 
и да из над све га пре зи ре ти ра-
ни ју и по да ни штво. По при ча њу 
ње ног зе та, би ла је са мо упо зо-
ре на да убу ду ће па зи шта при-
ча, јер се мо же де си ти да Нем ци 
бур ни је од ре а гу ју. По ру че но јој 
је и то да дру ги пут, ге не рал Не-
дић не ће ин тер ве ни са ти код не-
мач ких вла сти и да је не ће из-
ву ћи за слу ге учи ње не на ро ду и 
отаџ би ни.  

Кад је веч реч о хап ше њу и 
за то че ни штву, Нем ци су у ју ну 
1941. ухап си ли Фло ру Сендс. У 
за тво ру је би ла вр ло крат ко и 
убр зо је пу ште на уз оба ве зу ре-
дов ног ја вља ња јед ном не мач-
ком офи ци ру–ге ста пов цу. 

На га ђа ња 
о при ват ном жи во ту

До ста на га ђа ња има и о Ми-
лун ки ном лич ном жи во ту. Би ла 
је уда та за Вељ ка Гли го ре ви ћа, 
Хер це гов ца, али тај брак је ја ко 

крат ко тра јао, та ко да 
су се већ по сле две го-
ди не, од мах по ро ђе њу 
кћер ке Ми ле не ма да не 
и суд ским пу тем, раз и-
шли уз оп ту жбе ко је су 
се чу ле и са јед не и са 
дру ге стра не. 

Очи то да је Вељ ку, 
ор то док сном Хер це-
гов цу сме та ло да стал-
но бу де у сен ци сво је 
слав не же не и да бу де 
упам ћен са мо као Ми-
лун кин су пруг, та ко 
да су још на са мом по-
чет ку њи хо вог бра ка 
сва ко днев но из би ја ле 
не су гла си це и жуч не 
сва ђе. По ред стал ног 
осе ћа ња ни же вред-
но сти, Вељ ку је сме та-
ло и то што ра ди као 
слу жи тељ у јед ној од 
екс по зи ту ра Хи по те-
кар не бан ке, сма тра ју-
ћи да га тај по сао уни-
жа ва и да он по сво-
јим ин те лек ту ал ним 
спо соб но сти ма, иако 
је имао тек оскуд но 
обра зо ва ње, за слу жу-
је мно го ви ше. Због 
свог не мир ног ду ха, а 
и пре те ра не упо тре бе 
ал ко хо ла и скло но-
сти рас пу сном жи во ту, 
че сто је до би јао от каз 
на по слу, по сле че га 
је де мон стра тив но на-
пу штао Бе о град  и од-
ла зио час у Ба ња Лу ку  

час у у дру ге гра до ве Вр ба ске, 
Дрин ске и При мор ске ба но ви не. 
По сле ду жег од сту ства, (јед ном 
је оно тра ја ло чак три го ди не), 
вра ћао се и по ни зно мо лио Ми-
лун ку да ур ги ра код над ле жних 
да га вра те на по сао. И та ко до 
сле де ћег ин ци ден та. Умро је у 
Бе о гра ду у ав гу сту 1948. год. од 
кар ци но ма јед ња ка.  

Тре ба ис та ћи и то да је де-
се тле ћи ма би ла у оп ти ца ју иди-
лич на при ча да је Ми лун ка би-
ла уда та за Вељ ка Гли го ре ви-
ћа, овог истог о ко ме смо при-
ча ли, са да пред ста вље ног као 
по штан ског чи нов ни ка и да су  
срећ но жи ве ли, али на жа лост 
ње го ва пре ра на смрт их је бр зо 
раз дво ји ла, оста вив ши Ми лун ку 
да веч но па ти за во ље ним су-
пру гом што на рав но не од го ва-
ра исти ни.

Ле ген де ко је су се о Ми лун ки 
ис пре да ле ни су ни но вост ни ти 
из не на ђу ју. Ми то ви се ина че по-
пут смо ле ле пе на лич но сти као 
што је би ла срп ска Јо ван ка Ор-
ле ан ка па оту да не тре ба мно го 
ни за ме ра ти они ма ко ји су, не из 
не зна ња, не го из же ље да по ја-
ча ју њен лик ту и та мо не што 
„укра си ли“.

Ка ко су ти „укра си“ ипак не-
по треб ни, јер о Ми лун ки ној ве-
ли чи ни нај бо ље го во ри она са-
ма, у ових не ко ли ко скром них 
ре да ка по ку ша ли смо да об ја-
сни мо не ко ли ко ва жних не су-
гла си ца уз на по ме ну да би се о 
нај ве ћој срп ској хе ро и ни мо гло 
још мно го то га ре ћи...

 
 (Крај)

ИСТИ НА И МИТ О МИ ЛУН КИ СА ВИЋ (2)

Ми сте ри ја зва на „По ли не зи ја“

Шап чан ка Ја-
сми на Ла за ре вић је 
аутор ка ро ман си ра-
не Ми лун ки не би о-
гра фи је ко ју је 2010. 
го ди не из дао Цен тар 
за кул ту ру „Гра дац” 
из Ра шке. Дру ги том 
је до био је на гра ду 
Фон да ци је „Дра гој ло 
Ду дић”.

Тре нут но ра ди на 
тре ћем то му. Ја сми на 
је би ла и је дан од кон сул та на-
та при ли ком сни ма ња фил ма о 
Ми лун ки Са вић.

- Ис тра жи ва ње сам 
по че ла пре де це ни ју, 
по вој ним ар хи ви ма 
и би бли о те ка ма. Та да 
ни ко ни је ни по ми-
шљао да пи ше о њој. 
А све ме је за ин те ре-
со ва ло крај ње ба нал-
но: ишла сам да про-
ду жим лич ну кар ту и 
ви де ла сам да је име 

ули це у ко јој сам ро ђе-
на про ме ње но у Ули цу 

Ми лун ке Са вић. Же ле ла сам да 
са знам ви ше о њој... - при ча Ја-
сми на Ла за ре вић.

Же на, ко ја у све ту сло ви 
као је ди ни но си лац пре сти жног 

фран цу ског ор де на „Рат ног кр ста с пал мом“

Ја сми на 
Ла за ре вић 

О аутор ки
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ПРО ЈЕ КАТ • ПО САО НАШ НА СУ ШНИ - КО РА ЦИ И СПО ТИ ЦА ЊА
Про је кат је по др жан 

од стра не По кра јин ског 
се кре та ри ја та за кул ту ру 

и јав но ин фор ми са ње

Ко ли ко ве ли ке ту ри стич ке мо гућ-
но сти и раз вој у том прав цу мо гу да 
ути чу на сма њи ва ње бро ја не за по-
сле них у оп шти ни?

- Сва ка ко да мо гу да ути чу, а ту ри-
зам је без сум ње гра на при вре де ко ја 
у мно гим европ ским зе мља ма до но си 
зна ча јан при лив сред ста ва у бу џет. 
Оп шти на Бе о чин у по след њих не ко ли-
ко го ди на за и ста мно го па жње по све-
ћу је ту ри зму, та ко да смо и јед на од 
рет ких оп шти на којa је стра те шки при-
сту пи ла про бле му и усво ји ла Про грам 
раз во ја ту ри зма за пе ри од од пет го-
ди на. Оп шти на Бе о чин је си гур но због 
сво је ге о граф ске по зи ци је,  бли зи не 
Ду на ва и Фру шке го ре, пред о дре ђе на  
за ту ри зам. Сма тра мо да је пр ви ко рак 
де фи ни са ње ква ли тет ног ту ри стич ког 
про из во да и по ну де. Има по ма ка и то 

зна чај них, у овој обла сти: по ста ли смо 
пре по зна тљи ви, на пра гу смо и фор ми-
ра ња ту ри стич ке ор га ни за ци је. 

Укљу че ни смо вр ло ак тив но у број не 
про јек те ко је по др жа ва Европ ска уни ја. 
Кроз ре а ли за ци ју јед ног та квог, "Бе о чин 
– но ва ви зи ја ту ри стич ке де сти на ци је! 
Ства ра ње пред у сло ва за раз вој ру рал ног 
ту ри зма у оп шти ни Бе о чин" ре ги стро ва ли 
смо три до ма ћин ства за ба вље ње се о ским 
ту ри змом, а има још ин те ре се на та. То је-
сте тре нут но са мо као до дат на де лат ност, 
али у бу дућ но сти то би за не ке мо гла би-
ти и глав на де лат ност. У ре а ли за ци ји су и 
два зна чај на ту ри стич ка про јек та за на шу 
оп шти ну, а ти чу се би ци кли стич ке ру те 
кроз Срем и кам пинг ту ри зма на Фру шкој 
го ри. По ре де ћи ту ри стич ке по тен ци ја ле 
Ср би је са дру гим зе мља ма у окру же њу, 
не за о ста је мо. Ту ри сти тра же но ве де сти-
на ци је, на на ма је да их по ну ди мо.

Пред о дре ђе ни за ту ри зам

На ро чи то по сле при ва ти за ци-
је Бе о чин ске фа бри ке це-
мен та (2002) и дра стич ног 

сма ње ња бро ја за по сле них у том 
ин ду стриј ском ги ган ту, бе о чин ска 
оп шти на је у ве ли кој ме ри по че ла 
да се су о ча ва са про бле мом не за-
по сле но сти. Про сто ри за отва ра-
ње но вих рад них ме ста и шан се 
за бр жи при вред ни раз вој све ви-
ше се тра же у осни ва њу ма лих и 
сред њих пред у зе ћа, у ко ри шће њу 
сјај них ту ри стич ких по тен ци ја ла, 
у ино стра ним и до ма ћим ула га њи-
ма, у јав ним ра до ви ма.

Но ве по тре бе и план ски за да ци 
усло ви ли су и фор ми ра ње Слу жбе 
за ло кал ни еко ном ски раз вој, у 
окви ру Оп штин ске упра ве, на чи-
јем че лу се на ла зи Де сан ка Јо-
ви чић, млад и ам би ци о зан струч-
њак: 

Ко ји су нај ве ћи про бле ми са 
ко ји ма се оп шти на Бе о чин су о-
ча ва у обла сти за по шља ва ња, 
на ро чи то по сле при ва ти за ци је 
БФЦ? Шта је, за пра во, глав на 
оба ве за и по сао Ва ше слу жбе?

- При ва ти за ци ја Бе о чин ске фа-
бри ке це мен та, у ко јој је ди рект но 
ра ди ло око 2.000 љу ди, а ин ди-
рект но или хо но рар но око 3.000, 
про ме ни ла је по слов ну кли му и си-
ту а ци ју у оп шти ни Бе о чин. Да нас 
"Ла фарж" има око 350 за по сле них, 
од че га њих 100 не ма пре би ва ли-
ште на те ри то ри ји оп шти не. Наш 
циљ је да љу де ко ји су без по сла 
усме ри мо на дру гу де лат ност: по-
љо при вре ду, ру рал ни ту ри зам или 
рад у не кој од но во о тво ре них ком-
па ни ја. Ме ђу тим, чи ње ни ца је да 
је те шко еду ко ва ти љу де ко ји су 
од ре ђе не ста ро сне до би – а ко ји 
су го ди на ма ра ди ли је дан по сао – 
да се ба ве не чим дру гим.  

Слу жба за ло кал ни еко ном ски 
раз вој Оп штин ске упра ве има за-
и ста ши рок спек тар за ду же ња. 
Слу жба се са сто ји из два основ на 
де ла:

1. Кан це ла ри ја за ло кал ни 
еко ном ски раз вој (КЛЕР), ко ја се 
ба ви по сло ви ма по љо при вре де, 
ту ри зма, ин фор ми са ња. За по сле-

ни у њој пра те ак ту ел не кон кур се 
до ма ћих и стра них до на то ра, при-
пре ма ју пред ло ге про је ка та и ре а-
ли зу ју одо бре не про јек те. Та ко ђе, 
КЛЕР са ра ђу је са при вре дом, уче-
ству је у пре го во ри ма са по тен ци-
јал ним ин ве сти то ри ма, и по сре ду-
је из ме ђу  при вред ног сек то ра и 
над ле жних по кра јин ских и ре пу-
блич ких ин сти ту ци ја.

2. Ло кал на по ре ска ад ми ни-
стра ци ја се ба ви ад ми ни стри ра-
њем ло кал них јав них при хо да: 
по ре за на имо ви ну, ло кал не ко-
му нал не так се за ис ти ца ње фир ме 
на по слов ном про сто ру и по себ не 
на кна де за за шти ту и уна пре ђе ње 
жи вот не сре ди не. Са ве ћим овла-
шће њи ма ко је су је ди ни це ло кал-
не са мо у пра ве до би ле у про те клих 
не ко ли ко го ди на, ка да је у пи та њу 
фи скал на по ли ти ка, све ви ше до-
ла зи до из ра жа ја и зна чај овог од-
се ка за функ ци о ни са ње ло кал не 
ад ми ни стра ци је у пот пу но сти. 

Шта све под ра зу ме ва оп-
штин ски ак ци о ни план за по-
шља ва ња за на ред ни пе ри од, 
где су ак цен ти?

- Ло кал ни ак ци о ни план (ЛАП) 
за по шља ва ња оп шти не Бе о чин за 
2014. го ди ну се у су шти ни на сла-
ња на ви ше хи је рар хиј ске пла но-
ве у ис тој обла сти: На ци о нал ни и 
По кра јин ски план за за по шља ва-
ње. На осно ву спро во ђе ња ме ра 
ак тив не по ли ти ке за по шља ва ња 
из прет ход не две го ди не, и ово го-
ди шњи ЛАП ак цен ту је две основ не 
обла сти: за по шља ва ње кроз јав не 
ра до ве, и спро во ђе ње про гра ма 
струч не прак се, ка ко би смо мла-
дим не за по сле ним љу ди ма пру жи-
ли мо гућ ност да стек ну сво је пр во 
ис ку ство у стру ци, до би ју мен то-
ре ко ји ће их во ди ти кроз про цес 
струч ног оспо со бља ва ња и по ло-
же од го ва ра ју ће струч не ис пи те.

Јав ни ра до ви су пред ви ђе ни у 
тра ја њу од три ме се ца у сле де ћим 
обла сти ма: со ци јал ни и ху ма ни тар-
ни ра до ви, ко му нал не ак тив но сти 
– одр жа ва ње и об на вља ње ин фра-
струк ту ре и одр жа ва ње и за шти та 
жи вот не сре ди не и при ро де.

Фи нан си ра ње струч не прак се 
под ра зу ме ва струч но оспо со бља-
ва ње у тра ја њу од: 12 ме се ци за 
ви со ку школ ску спре му, од де вет 
ме се ци за ви шу струч ну спре му и 
од шест ме се ци за сред њу струч ну 
спре му.

Уку пан пла ни ран из нос за ре-
а ли за ци ју ме ра ак тив не по ли ти ке 
за по шља ва ња у 2014. го ди ни у 
оп шти ни Бе о чин је че ти ри ми ли-
о на ди на ра.

У Бе о чи ну се по себ но при ча 
о из град њи Би знис пар ка (за-
јед но са "Ла фар жом") и ње го-
вим ве ли ким мо гућ но сти ма у 
по гле ду за по шља ва ња? Шта је 
до са да све учи ње но?

- Је дан од основ них ци ље ва 
оп штин ског ру ко вод ства на че лу 
са пред сед ни ком оп шти не мр Бог-
да ном Цве ји ћем је  за по шља ва ње 
кроз отва ра ње ма лих фа бри ка, 
али и ве ли ких по го на. Ве ли ка по-
моћ у ре ша ва њу овог кру ци јал ног 
про бле ма пру же на је од стра не 
"Ла фар жа",  кроз по кре та ње и ре-
а ли за ци ју дру штве но од го вор ног 
не про фи та бил ног про јек та Бе о чин 
би знис парк. По след њи  ин ве сти-
тор са ко јим је пот пи сан уго вор 
је пред у зе ће "Агро гр ња". Уго вор 
о пре но су вла сни штва над гра ђе-
вин ским зе мљи штем у зо ни Бе о чин 
би знис пар ка, у свр ху ин ве сти ци-
о ног ула га ња за из град њу по го на 
ко ји ће у стар ту за по сли ти 20 љу-
ди, пот пи сан је у сеп тем бру 2013. 
го ди не. У окви ру "Ла фар жо вог" 
Би знис пар ка у Бе о чи ну тре нут но 
по слу ју три ин ве сти то ра – МАРС; Ј 
& Ј и PRO WO OD, а до ла ском и че-
твр тог, укуп но ће би ти обез бе ђе но 
350 но вих рад них ме ста.   

За кључ но са 31. мар том на те-
ри то ри ји оп шти не Бе о чин има 
1.725 не за по сле них гра ђа на, што 
би тре ба ло да се, за хва љу ји ћи ин-
ве сти ци ја ма, про ме ни на бо ље. 
Сто па не за по сле но сти у оп шти ни 
Бе о чин је, на осно ву го ре на вед-
них по да та ка, око 16 по сто.

Сле де ћи ко рак у ре ша ва њу 
про бле ма не за по сле но сти је из-
град ња Но ве ин ду стриј ске зо не. 

За хва љу ју ћи до број 
са рад њи са USAID Ср-
би ја, ко ју је ини ци ра-
ла КЛЕР Бе о чин, одо-
бре на су сред ства за 
из ра ду Глав ног про-
јек та ин фра струк тур-
ног опре ма ња Но ве 
ин ду стриј ске зо не, у 
ви си ни од 70.000 до-
ла ра. Про је кат је за-
вр шен и ис по ру чен, а 
пред сто ји нам  ак тив-
но про на ла же ње са 
јед не стра не до на то ра ко ји ће нам 
по мо ћи у ре а ли за ци ји овог за и ста 
ка пи тал ног про јек та, а са дру ге 
стра не и по тен ци јал них ин ве сти-
то ра за рас по ло жи вих 25 хек та ра.

Шта све чи ни те у по гле ду 
под сти ца ња за по шља ва ња тзв. 
ра њи вих ка те го ри ја гра ђа на: 
Ро ма, осо ба са ин ва ли ди те том, 
ста ри јих од 50 го ди на, из бе-
глих и ра се ље них и сл?

- Пи та ње за по шља ва ња ра њи-
вих ка те го ри ја ста нов ни штва је 
об у хва ће но Ло кал ним ак ци о ним 
пла ном за за по шља ва ње оп шти-
не Бе о чин за 2014. го ди ну, а кроз 
јав не ра до ве. Да та је пре по ру ка 
свим бу ду ћим по сло дав ци ма/из во-
ђа чи ма ра до ва да пред ност при ли-
ком за по шља ва ња пру же упра во 
при пад ни ци ма те же за по шљи вих 
гру па. Та ко ђе, то ће би ти је дан од 
основ них кри те ри ју ма при ли ком 
од лу чи ва ња о при сти глим при ја-
ва ма на кон курс за јав не ра до ве.

У то ку фе бру а ра и апри ла ове 
го ди не спро ве де не су обу ке за са-
мо за по шља ва ње за 28 при пад ни ка 
ром ске на ци о нал не ма њи не. Обу-
ке су фи нан си ра не као ак тив ност 
у про јек ту "Осна жи ва ње Ро ма", 
ко ји спро во ди оп шти на Бе о чин у 
са рад њи са парт не ри ма. Ре зул тат 
обу ке су сер ти фи ка ти ко ји ће свим 
по ла зни ци ма омо гу ћи ти да кон ку-
ри шу за рас по ло жи ве суб вен ци је 
за по кре та ње соп стве ног по сла. У 
то ку је и из ра да "Стра те ги је за за-
по шља ва ње Ро ма", што сма тра мо 
пи о нир ским про јек том на те ри то-
ри ји Ср би је и АП Вој во ди не. 

На чи ње ни су и мно го број-
ни ко ра ци ка ко би смо по мо гли 
по пу ла ци ји из бе глих и ин тер-
но ра се ље них ли ца. У са рад њи 
са Ко ме са ри ја том за из бе гли це 
и ми гра ци је Ре пу бли ке Ср би је 
ре а ли зо ва ни су про јек ти еко-
ном ског – до хо дов ног осна жи-
ва ња и кроз ку по ви ну по треб-
них ма ши на и опре ме, ство ре ни 
усло ви за ба вље ње соп стве ним 
би зни сом.

Мо же ли оп шти на са ма да 
се из бо ри са про бле мом не за-
по сле но сти, од но сно на чи ју 
по моћ и са рад њу се нај ви ше 
осла ња те? 

- Оп шти на Бе о чин не мо же 
са ма да ре ши про блем не за по-
сле но сти, и у то ме се осла ња 
нај ви ше на по моћ над ле жних 
по кра јин ских ин сти ту ци ја, пре 
све га По кра јин ског се кре та ри-
ја та за при вре ду, за по шља ва ње 
и рав но прав ност по ло ва, а кроз 
под сти ца је у ви ду суб вен ци ја за 
са мо за по шља ва ње и но во за по-
шља ва ње.

Зна ча јан парт нер у ре ша ва-
њу про бле ма не за по сле но сти је 
си гур но и "Ла фарж", ко ји је кроз 
дру штве но од го вор ни про је кат Бе-
о чин би знис пар ка у ве ли кој ме ри 
до при нео сма ње њу сто пе не за по-
сле но сти у на шој оп шти ни. 

 
 Д. По зна но вић
 Сни мио: И. Аде мов ски

 Де сан ка Јо ви чић

БЕ О ЧИН • ДЕ САН КА ЈО ВИ ЧИЋ, ШЕФ СЛУ ЖБЕ ЗА ЛО КАЛ НИ ЕКО НОМ СКИ РАЗ ВОЈ

Ве ли ка оче ки ва ња 
од Би знис пар ка

Да ни гро жђа 
у Ба но што ру



КУ ЋЕ - ПЛА ЦЕ ВИ 

- Про да јем ку ћу у ули ци Ђу ре Јак ши ћа 
(Ка зан џи лук). Тел: 063/534-929

- Про да јем ку ћу 100м2, Мак си ма Гор-
ког, ЦГ на 6 ари пла ца. Тел: 063/166-
18-50

- Про да јем ку ћу у Ла ћар ку по вр ши не 
110м2 на пла цу од 24 ара. Тел: 626-
025

- Про да јем ку ћу у Ла ћар ку 95м2 на 
пла цу од 7ари и 14м мо же и за ме на. 
Тел: 064/56-39-206

- Про да јем јед но ју тро зе мље на Ра-
ди нач ком пу ту, из ме ђу Гр гу ре ва ца и 
Вр ба ре уз ас фалт ле ва стра на од  Гр-
гу ре ва ца. Тел: 064/127-29-23

- Про да јем ви кен ди цу у Фру шкој го ри 
20 ари , укњи же на. Тел: 063/166-18-
50

- Из дај кем дво соб ну кон фор ну ку ћу 
за ста но ва ње уче ни ца ма бли зу Бол-
ни це. Тел: 064/340-26-21

- Про да јем две ку ће на јед ном пла цу, 
у Срем ској Ми тро ви ци, Блок Б. Тел: 
625-985

- Про да јем ку ћу на Цр ве ној Че сми у 
Срем ској Ми тро ви ци хит но и по вољ-
но. Тел: 069/617-722

- Из да јем со бу са упо тре бом ку хи ње и 
ку па ти ла де вој ка ма или уче ни ца ма у 
Срем ској Ми тро ви ци. Тел: 064/4757-
391 и 063/766-86-33

- Из да јем ви кен ди цу на мо ру у ви-
ду апарт ма на на 50м од мо ра. Тел: 
066/434-021

Про да јем плац у Ла ћар ку са те ме љом и 
свом по треб ном до ку мен та ци јом ули ца 
Сав ска. Тел: 064/024-5270

- Про да јем екс тра сре ђе ну ку ћу 72м2 
на се ље Ни ко ла Те сла, екс тра ло ка ци ја. 
Тел: 060/615-0415

- Про да јем ку ћу 120м2 у Ла ћар ку, 4 
со бе, 2 ку па ти ла, га ра жа, дво ри ште, 
ба шта, пвц сто ла ри ја, КТВ, ин тер нет, 
те ле фон, гре ја ње на гас у свим про сто-
ри ја ма,1/1 без те ре та. Тел: 061/291-
96-47 , lea_ma mi na @li ve.co.uk

- Про да јем плац 7 ари у Ла ћар ку, ули-
ца Ка ра ђор ђе ва у гра ђе вин ској зо ни, 
це на 6.000 евра. Тел: 063/369-208

- Про да јем ле пу мо дер ну ку ћу ком плет-
но за вр ше ну у Ла ћар ку ули ца Срем ска 
на пла цу од 150 ари , це на по до го во-
ру. Тел: 063/369-208

- Про да јем че тво ро соб ну ку ћу од чвр-
стог ма те ри ја ла у Срем ској Ми тро ви-
ци , укњи же на 1/1, це на 19.000 евра. 
Тел:061/65-28-757

СТА НО ВИ

- Из да јем на ме ште ну гар со ње ру, цен-
тар Срем ске  Ми тро ви це. Тел: 063/535-
542

- Из да јем на ме штен стан у цен тру гра-
да. Тел: 064/31-313-31

- Про да јем тро со бан стан по вр ши не 
83,5м2 у на се љу Ма ти је Ху ђи 48/1, 
при зе мље, ку па ти ло, вц, ку хи ња са 
тр пе за ри јом, оста вом за ста кље на те-
ра са. Мо гућ ност при кљу че ња на град-
ски то пло вод. Тел: 064/28-11-422

- Из да јем су пер на ме ште ну гар со ње ру 
ули ца Во ји сла ва Или ћа 7, Пеј тон,бли-
зу Пе да го шке, Гим на зи је и тех но ло шке 
шко ле. Тел: 628-015 и 062/411-835

- Про да јем дво со бан стан 61м2 са ЦГ 
дру ги спрат на Са ви код игра ли шта у 
Срем ској  Ми тро ви ци. Тел: 063/343-
617

- Из да јем на ме ште ну гар со ње ру у 
цен тру Но вог Са да бли зу Ри бље пи ја-
це. Тел: 062/133-75-60

- Из да јем јед но со бан на ме штен стан 
34м2 ули ца Ха џи Ру ми но ва 49/60, Но-
ви Сад. Тел: 022/613-429

- Хит но про да јем дво со бан стан 50м2 
у цен тру Срем ске Ми тро ви це, ЦГ, дру-
ги спрат. Тел: 063/87-47-749

- Про да јем дво со бан стан 60м2 на се-
ље Пеј тон, дру ги спрат, ве ли ка те ра-
са и по друм. Тел: 062/592-586

- Из да јем дво ри шну гар со ње ру за две 
уче ни це у на се љу Орао. Тел: 622-311 
и 064/915-76-20

- Из да јем дво со бан пра зан стан у Ма-
ти је Ху ђи на пр вом спра ту , гре ја ње 
на ка ље ву пећ. Тел: 022/613-920 и 
061/324-57-11

- Из да јем ма њи дво ри шни стан Фру-
шко гор ска 69 у Срем ској Ми тро ви ци. 
Тел: 064/0362-416
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МАРКЕТИНГ 
610-496

ПРЕКО ПУТА ХИГИЈЕНСКОГ ЗАВОДА

БРЗО, ПОУЗДАНО, КВАЛИТЕТНО

Стоматолошка 
ординација

Стари шор 48
Сремска Митровица

022 611-199

Др Филиповић

"�#�� $���� 59

НОВО У СРЕМСКОЈ МИТРОВИЦИ
  Специjалистичка  
   интернистичка ординациjа

Др Невенка Аћимовић 
- интерниста - кардиолог

Pregledi:
• Kardiološki
• Endokrinološki
• Hematološki
• Reumatološki
• Gastroenterološki
Комплетна ултразвучна 
диjагностика

Тел: 063 70-86-028, 022 617-276
Краља А. Карађорђевића 46

Sremska Mitrovica

NA NOVOJ ADRESI

Sremska Mitrovica
Trg Nikole Pašića lok.8
Tel: 022 622-301
064 19-15-847

OČNA KUĆA
RADOVANČEVIĆ

PIVARSKA 13
Sremska Mitrovica

- По тре бан трак то ри ста за рад у 
во ћар ској про из вод њи на план-
та жи „До не ра“ у Ру ми. Тел: 
022/440-000 и 069/775-207

- Сли кам пор тре те  у свим тех-
ни ка ма( олов ка, па стел, уље)
про да јем сли ке( уља на плат ну, 
аква ре ли и дру ге тех ни ке). Тел: 
062/971-37-52

-Про да јем пр во кла сну ра ки ју од 
кај си је, шљи ве и кру шке. Тел: 
065/542-53-73

- Ро вињ – ле то на мо ру - апарт-
ман у ста ром де лу гра да. Тел: 
069/622-453 и 069/550-80-58

- Soft ver skoj fi r mi po treb ni agen ti 
pro da je. In for ma ci je i pri ja ve na 
tel: 069/ 109 10 15 i 064/ 46 710 
49.

022 610-808, 064 12-89-426
Ратарска 17, Сремска Митровица

Моj педиjатар 
Др Андрић

Др Сања Андрић
Специјалиста педијатар

Ул. Кузминска 109, 
Сремска Митровица

022/651-515 и 066/651-51-51

ЗДРАВСТВЕНА УСТАНОВА

РЕЦЕПТ ЗА ЗДРАВЉЕ

Апотека I Kраља Петра I 46, 022/639-257

Апотека II Трг Ћире Милекића 18, 022/617-215

Апотека III Шећер сокак 59, 022/624-475

Апотека IV Соларски Трг 1, 022/626-210

• Израда свих магистралних 
галенских и козметичких 

препарата

• Широк асортиман козметике 
и хране за бебе 

по најповољнијим ценама



СТА НО ВИ

-Из да јем јед но со ба стан у Бе о-
град убли зу Ка ле ни ће ве пи ја це. 
Тел:064/598-5-123

- Из да јем гар со ње ру у Срем ској Ми тро-
ви ци пре ко пу та по ште у па са жу. Тел: 
622-360

- Про да јем че тво ро со бан стан 81м2 
Ар се ни ја Чар но је ви ћа 14, код Ха ле. 
згра да са лиф том. Тел: 063/834-82-48 
и 615-576

- Из да јем јед но со бан на ме штен стан  у 
стро гом цен тру Срем ске Ми тро ви це. 
Тел: 064/191-57-10

- Из да јем на ме штен стан 56м2 у Срем-
ској Ми тро ви ци ули ца Фру шко гор ска 
код Хо ро ско па. Тел: 063/80-83-733

-Из да јем дво соб ни дво ри шни стан64м2  
на по себ ној пар це ли, при ват на сво-
ји на, Ни ко ла Те сла, екс тра ло ка ци ја. 
Тел: 060/615-0415

-Из да јем дво со бан на ме штен стан са ЦГ 
у Бе о гра ду, Ба но во Бр до код окрет ни це 
трам ва ја, 180евра. Тел: 064/171-6470

- Из да јем дво со бан не на ме штен стан са 
ку хи њом ули ца Ар се ни ја Чар но је ви ћа 
14. Тел:060/616-05-36

- Из да јем дво со бан на ме штен стан у 
на се љу Ма ти је Ху ђи пре ко пу та Зма-
је ве шко ле, ЦГ, пр ви спрат, ин тер фон 
и кли ма, сло бо дан од 1. ав гу ста. Тел: 
612-434 и 062/596-780

- Из да јем јед но со бан на ме штен стан у 
цен тру  од мах усе љив. Тел: 069/324-
28-79 и 639-351

- Из да јем апар ту строг фом цен тру Срем-
ске Ми тро ви це фул на ме штен и из да јем 
не на ме ште ну ку ћу ужи цен тар Ми тро ви-
це. Тел: 625-380 и 063/7793-172

- Из да јем екс тра нов на ме штен стан 
Кра ља Пе тра, пр ви спрат, две те ра се, 
кли ма, КТВ, ЦГ га ра жа. Тел: 621-520 и 
064/419-80-93

- Из да јем ком фор ну за себ ну со бу са 
уп тре бом ку хи ње у бли зи ни бол ни це и 
ме ди цин ске шко ле. Тел: 063/346-489

- Из да јем на ме штен стан у цен тру 
Срем ске Ми тро ви це. Тел: 064/803-
53-60

- Из да јем на ме ште ну со бу за уче ни ке и 
уче ни це, ЦГ на се ље Ма ти је Ху ђи. Тел: 
623-591 и 065/610-9815

-Из да јем јед но со бан на ме штен стан у 
на се љу Ка ме њар. Тел: 064/345-33-48

-Из да јем на ме штен дво со бан стан код 
Спорт ског цен тра. Тел: 060/1700-545

- Про да јем стан, на се ље Орао, це-
на 16.000 евра мо гућ до го вор. Тел: 
061/65-28-757

ВО ЗИ ЛА

- Ку пу јем ауто мо би ле ис прав не, не ис-
прав не ха ва ри са не до 2.000 евра. Тел: 
069/133-2132

РА ЗНО

- Нова локација најјефтинијег и 
најбољег воћа у граду, сада је на 
пијаци у насељу Матије Хуђи. Најбоље 
брескве, нектарине, кајсије, шљиве и 
јабуке, све врсте воћних ракија и мед.
Драган - Алма Монса. 
Боље код мене по воће, него у апотеку!
Тел: 065/36-84-652 и 064/16-84-652.-

- Про да јем ме ка но огрев но др во Вр бу. 
Тел:064/38-28-534

- Во до ин ста ла тер ски ра до ви, ква ли тет-
но и по вољ но. Тел: 064/22-42-197
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vulkanizerska radnja 
i pranje automobila

NOVO! geometrijsko 
centriranje trapa

SAVE KOVAČEVIĆА 25
SREMSKA MITROVICA

022 613-869
063 523-442

NUDI NOVE
AUTO GUME

REDOVNO ČIŠĆENJE KLIME
ČUVA ZDRAVLJE I ŠTEDI STRUJU

Kralja Petra I 102
Sremska Mitrovica

022/612-141
www.teslasm.co.rs

- PRODAJA CRNE METALURGIJE

- OTKUP SEKUNDARNIH SIROVINA:
BAKAR, MESING, ALUMINIJUM,

LIMOVI, GVOŽĐE, PLASTIKA 
I STAKLO

OTKUPLJUJEMO 
STARE AUTOMOBILE I KAMIONE

ISPLATA ODMAH !

VRŠIMO USLUGE ROVOKOPAČEM, 
KOPANJE PANJEVA, KANALA, UTOVAR 

- ISTOVAR, PREVOZ KAMIONIMA 
5 - 15 t, SANDUČARI - KIPERI

OGREVNO DRVO

NOVO U SREMU !
Uslugu sečenja i cepanja vršimo  
najnovijom mašinom, posle Vašeg odabira 
željenog drveta i uz Vaše prisustvo po želji.

• Prodaja • Sečenje i cepanje po meri 
• Donošenje na kućnu adresu

"Sto posto metar"

064 642-96-21, 064 642-96-20, 
022 615-955
Planinska 16, Sremska Mitrovica
(Stara Šalabara, preko puta Doma učenika)

Telefon: 064 3-888-450

Сезонски 

попуст 

од 5-10%

022 615-615

Dežurna služba

066 615-1-615

SMS na broj 063 615-200
Mail: infosm@ptt.rs

www.sremskamitrovica.org.rsМА ЛИ ОГЛА СИ 615 - 200
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SMS MALI OGLASI
Pošaljite Vaš 
mali oglas 
sms-om na broj

1202

SN (razmak) TEKST 
OGLASA

Cena: VIP - 120,00 dinara, Telenor 123,60 dinara, MTS 122,64 dinara

Poruku kucate u formatu SN (razmak) tekst malog oglasa na broj 1202

МАРКЕТИНГ СРЕМСКЕ НОВИНЕ
022/610-496

У петак 8. августа на киосцима!

РА ЗНО

- Услу жно мо лер ски ра до ви/кре че-
ње, гле то ва ње, изо ла ци ја. По пуст за 
пен зи о не ре 30%. Тел: 022/613-245 и 
061/681-62-32

- Про да јем пу њач аку му ла то ра 
6/12/24 вол ти, кли ма по крет на, бар-
ске сто ло ве Ф80ви си на 140цм два ко-
ма да, руч не ме ха нич ке ма ка зе за лим 
и ком п ју тер ком плет са сто лом, бу ши-
ли ца Бош  СДС- плус . Тел: 064/98-
72-814

- Пен зи о нер тра жи же ну без оба ве за 
до 65 го ди на ста ро сти, ну дим ку ћу до-
жи вот но. Тел: 022/651-288 и 064/306-
30-06

- Ку пу јем бу тан – плин ске бо це, раз-
не елек тро мо то ре, руч ни и елек трич ни 
алат, ра зну гра ђе вин ску опре му, та њи-
ра че, шраф шток, вин те, ан ти кви те те 
и про да ја алу лам пе ри је. Тел: 061/113 
– 83 – 56.
 
- Про да јем веш ма ши ну  New Li ne це на 
9.999 ди на ра . Тел: 064/171-64-70

-Про да јем Бу ко ва др ва исе че на и ис-
це па на, бу ков и хра стов па при ка ш на 
па ле та ма. Тел: 063/50-94-93

- Про да јем ТА пећ пе ти цу. Тел: 621-
703

- Ку пу јем књи ге за сед ми раз ред и про-
да јем за ше сти, шко ла Ла ћа рак. Тел: 
066/434-021

- Про да јем ва гу са те го ви ма ме ри 300кг 
и фран цу ски ле жај или ме њам за на ме-
штај. Тел: 066/434-021

- Удо вац 57 го ди на тра жи же ну не пу-
ша ча до 50 го ди на ра ди бра ка. 
Тел: 066/9741-654

- Из да јем ре ги стро ва ни при вез број 3 
10 м од пла же са пла стич ним чам цем 
Елан Т400 са алу ми ни јум ском ка би ном 
и мо тор То мос 3/5 кс. Тел: 621-296 и 
064/1500-423

- Да јем ча со ве не мач ког за све про фи-
ле. Тел: 069/636252

- Про да јем по лов ни мо лер ско фар бар-
ски алат. Тел: 061/62-990-64

МА ЛИ ОГЛА СИ 615 - 200
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По во дом обе ле жа ва ња сто 
го ди на од по чет ка Пр вог 

свет ског ра та, 28. ју ла, на 
дан ка да је Аустро у гар ска 
об ја ви ла рат Ср би ји, у Му зе-
ју Сре ма у Срем ској Ми тро ви-
ци одр жа но је пре да ва ње на 
те му "Опе ра ци ја срп ске вој-
ске у Сре му 1914. го ди не". 
Исто ри чар Бо ра Че ке ри нац 
је осве тлио вре ме и до га ђа-
је с по чет ка Ве ли ког ра та на 
тлу Сре ма, а по себ но пре ла-
зак срп ске вој ске код Че врн-
ти је у Ма чви и бит ку на по љу 
Ле ге ту, по крај Са ве. Та да је 
у на бу ја лој ре ци и на ње-
ној ле вој оба ли смрт на шао 
ве ли ки број на ших вој ни ка, 
нај ви ше оних из Ти моч ке ди-
ви зи је. Че ке ри нац о то ме, 
по ред оста лог, ка же: 

"Тра ги чан би ланс бит ке 
на Ле ге ту, ис ка зан је зи ком 
бро је ва, ре зул ти рао је са 
око 1.000 по ги ну лих срп ских 
вој ни ка и офи ци ра, око 600 
бо ра ца на шло је смрт у та-
ла си ма Са ве, 4.800 па ло је 
у аустро у гар ско роп ство, а 
око 600 срп ских вој ни ка  и 
офи ци ра се, на раз не на чи-
не, вра ти ло на де сну оба лу 
ре ке. 

Не у спех Ти моч ке ди ви зи је 
I по зи ва у фор си ра њу ре ке 
Са ве мо же се ту ма чи ти раз-
ли чи тим чи ње ни ца ма. Оне 
се, углав ном, сво де на то да 
је срп ска ко ман да би ла нео-
ба ве ште на о бро ју и струк-
ту ри не при ја тељ ске вој ске у 
Сре му. Ка сно су пре но ше не 
на ред бе ко ман ди је ди ни це, 

ко ја је има ла да из вр ши за да-
так с об зи ром на ње ну по зи-
ци ју у тре нут ку до би ја ња бор-

бе ног за дат ка. Ди ви зи ја ни је 
има ла ис ку ство у фор си ра њу 
ве ћих во де них пре пре ка, а 
не до ста јо је и мо стов ни ма-
те ри јал. Људ ство ни је уме ло 
да ру ку је ско ро до би је ним, 
ду гим ру ским пу шка ма..."

Та ко ђе, на пре да ва њу је 
до ста би ло ре чи о зло чи ни ма 
аустро у гар ске вој ске, стра-
вич ном по ко љу и про го ну 
срп ског жи вља на срем ском 
тлу по сле по ра за у ле гет ској 
би ци, сеп тем бра 1914. го-
ди не. Од ма ђар ског те ро ра 
стра да ла су мно га ме ста, нај-

ве ћим де лом из ју го и сточ ног 
Сре ма, али и не ка дру га срем-
ска ме ста ко ја не при па да ју 
том ге о граф ском од ре ђе њу: 
Аша ња, Ба тај ни ца, Бе жа ни-
ја, Беч мен, Бе шка, Бо љев ци, 

Бре стач, Бу ђа нов ци, Ви то јев-
ци, Вој ка, Го лу бин ци, Гра бов-
ци, Деч, До ба нов ци, До њи То-
вар ник, Зе мун (град), Ин ђи ја, 
Ириг, Ја рак, Кар лов чић, Кле-
нак, Ку пи но во, Обреж, Огар, 
Пе тров чић, Пе ћин ци, Пла ти-
че во, По пин ци, Про гар, Срем-
ски Кар лов ци, Ста ра Па зо ва, 
Ста ри Ба нов ци, Су би ти ште, 
Сур чин, Угри нов ци, Ша шин ци, 
Ши ма нов ци.

Из ла га ње Бо ре Че ке рин ца 
је би ло про пра ће но од го ва ра-
ју ћи фо то гра фи ја ма и при ка-
зи ма рат них деј ста ва, а ори-
ги нал не до ку мен те из вре ме на 
Ве ли ког ра та су чи та ли Алек-
сан дар Кр ста јић и Ни ко ла 
Ја но ше вић. 

 Д. П.

Ши ро ко рас про стра њен 
на ци зам/фа ши зам до-
сти гао је свој вр ху нац у 

уста шкој тзв. Не за ви сној др жа ви 
Хр ват ској. Рат не при ли ке у ко-
ји ма не ло гич но по ста је ло гич но, 
пот чи ни ле су ве ру по ли тич ким 
ци ље ви ма (или обр ну то). Шид 
као мул ти ет нич ка сре ди на, са 
ве ћин ским срп ским пра во слав-
ним ста нов ни штвом, мо же се узе-
ти као сво је вр сни при мер рат ног 
ужа са Дру гог свет ског ра та. Са 
јед не стра не, Шид је дао ве лик 
број жр та ва (у од но су на сво-
ју по пу ла ци ју), док је са дру ге 
стра не пре тр пео ре ла тив но ма ла 
ма те ри јал на ра за ра ња.

Пат ње про тив ни ка на ци стич ког 
и уста шког ре жи ма, пр вен стве но 
Ср ба, Је вре ја и Ци га на, би ле су 
у зе ни ту 1942. го ди не. Те го ди не, 
јед на за дру гом, би ле су ор га ни-
зо ва не ве ли ке ра ци је – то ком ју на 
по хап ше ни су Ци га ни, то ком ју ла 
Је вре ји, а у ав гу сту Ср би.

Од во ђе ње у ло гор Ци га на то-
ком ју на 1942. го ди не у нај ве ћој 
ме ри се од но си на мо ло вин ске 
Фа ми ли ће. Ова по ро ди ца се до се-
ли ла у Мо ло вин то ком ше сте или 
сед ме де це ни је 19. ве ка. Ве о ма 
бр зо се про ши ри ла, та ко да су 
се не ки ње ни чла но ви пре се ли-
ли у окол на се ла. По сво јим вр-
сним му зи ча ри ма би ла је по зна та 
ши ром та да шње др жа ве. Про ле-
ћа 1942. го ди не ве ћи на Ци га на 
из Шид ског ко та ра је на сил но 
до ве де на у Мо ло вин, где су не-

ко вре ме бо ра ви ли у ло го ру на 
отво ре ном. Ту су че ка ли сво ју 
суд би ну, ко ја је, ве ро ват но, већ 
сви ма би ла ја сна. Ста ри Мо ло-
вин ча ни се се ћа ју ка ко су не мач ки 
вој ни ци и уста ше стал но ре пе ти-
ра ли и ни ша ни ли пу шке на же не, 
ко је би у том мо мен ту по че ле да 
на ри чу. Обич на ша ла за вој ни ке 
вер не по зи ву сво је др жа ве. 

Оче ви ци су тај до га ђај опи-
са ли ова ко: "Још у Мо ло ви ну се 
фор ми ра ло де вет бан ди... а про-
ла зе ћи кроз Шид, пр во је ишла 
гру па сви ра ча са ви о ли на ма на 
че лу, па бра че ви – ги та ре, за ови-
ма де вет ба со ва, а он да они ко ји 
ни су сви ра ли и на по слет ку же не 
и де ца, њих укуп но 97. Уста ше, 
ко ји су их те ра ли ишли су тро то-
а ром с јед не и дру ге стра не ули-
це... Кроз глав ну ули цу у Ши ду 
ор ке стар осу ђе них сви рао је и 
пе вао по смрт ну ту жну пе сму: Се-
дам де сет и два да на на мом ср цу 
ле жи ра на, ни је ра на од бо ле сти 
већ од ту ге и жа ло сти." Мо ло вин-
ча ни се се ћа ју и сти хо ва ста рог 
Му ге: "Иде Му го где му ме сто ни-
је, иде Му го где се ма љем би је." 
Сви су стра да ли у Ја се нов цу. У 
Мо ло ви ну је оста вљен са мо је дан 
ста ри ји брач ни пар из по ро ди це 
Фа ми лић, ко јем је до де љен по сао 
шин те ра.

Тек ме сец да на ка сни је, глав-
ним шид ским шо ром про шла је 
дру га ко ло на. У пи та њу су срем-
ски Је вре ји, нај ве ћим де лом из 
Ши да, Ило ка и окол них се ла. У 

то ку ра ци је но ћу 26/27. ју ла 
ухап ше но је 59 осо ба ста ро сти 
од два ме се ца до 90 го ди на. Од 
97 Је вре ја, ко ли ко их је жи ве ло 
у Ши ду по чет ком 1942. го ди не, у 
ра ту је стра да ло 64. 

"На ре ђе но нам је да сме ста 
спа ку је мо нај ну жни је ства ри: 
то плу оде ћу, обу ћу, хра ну и сву 
злат ни ну и сре бр ни ну, те нам је 
ре че но да ће мо би ти сме ште ни у 
ло гор, где ће мо се мо ра ти пре-
хра њи ва ти о вла сти том тро шку... 
Уз плач мо је де це и же не спа ко-
ва ли смо у бр зи ни ства ри и од ве-

де ни исте но ћи у дво ри ште шид-
ске оп шти не, ка мо су исте но ћи 
до те ра ни и сви оста ли шид ски 
Је вре ји. До че ка ли смо сва ну ће 
и про ве ли цео дан у том дво ри-
шту. Ско ро цео тај дан до ла зи ли 
су нам се ља ци и се ља ки ње, ве-
ћи ном Ср би и не што Сло ва ка, те 
нам до но си ли раз не хра не као 
сла ни ну, 'ле ба итд. да се ко нач но 
од нас опро сте. Би ло је ту дир-
љи вих сце на, пла ка ли смо сви за-
јед но. Пред ве че од ве де ни смо на 
же ље знич ку ста ни цу и уто ва ре ни 
у два те рет на ва го на. Пра ти ли 
су нас до мо бра ни. Про ла зе ћи на 
ста ни цу мно го број ни Срп ски љу-
ди и срп ске же не из ла зи ли су из 
сво јих ку ћа, те да ва ли нам раз не 
по ну де и су зних очи ју опра шта-
ли су се од нас. Оста ло ста нов-
ни штво др жа ло се па сив но", из 
из ја ве Абра ха ма Ки шиц ког ко ји 
је ус пео да иза ђе из во за у Вин-
ков ци ма. 

Крај њи циљ ком по зи ци је са 
шид ским Је вре ји ма био је ло гор 
смр ти Аушвиц-Бир ке нау, где су 
сти гли 26. ав гу ста. Пре ма по да-
ци ма из ло гор ске до ку мен та ци-
је, од це ле шид ске гру пе са мо је 
пе то ри ца му шка ра ца ода бра на 
за рад (а и они су уби је ни до 10. 
ок то бра). Све оста ле осо бе су од-
мах уби је не у га сним ко мо ра ма. 

Тач но ме сец да на на кон хап-
ше ња Је вре ја, усле ди ла је нај ве ћа 

до та да ра ци ја у Ши ду. У то ку но ћи 
27/28. ав гу ста ухап ше но је 140 
Ши ђа на, му шка ра ца, же на и де-
це. Ме ђу њи ма је би ло обич них 
се ља ка (зе мљо рад ни ка, па о ра), 
али и нај ве ћи део ин те лек ту ал-
не, по ли тич ке и еко ном ске срп-
ске ели те. На кон дво днев ног му-
че ња, ма ли број ухап ше них је 
пу штен, док је 121 Ши ђа нин од-
ве ден у Срем ску Ми тро ви цу. Та-
мо су стре ља ни, пре ма до ступ ним 
по да ци ма, у два на вра та – 30. 
ав гу ста и 2. сеп тем бра. Са са-
мог стре ља ња ус пео је да по бег-
не са мо је дан Ши ђа нин – Сте ван 
Ма ри јан. Као оче ви дац овог до-
га ђа ја из ја вио је: "Ка да смо сти-
гли на гро бље по че ли су да нас 
из во де по де сет и по стро ја ва ју у 
по ти љак. Сву да око нас би ле су 
уста ше. Ви део сам да је са стре-
ља њем упра вљао лич но Вик тор 
То мић, а уко ли ко ко је ли це ни је 
би ло уби је но стре ља њем, То мић 
је лич но на кнад но из ре вол ве ра 
уби јао те љу де. Ка да сам ја ви-
део да су сви љу ди из ауто бу са 
пре да мном стре ља ни и да ни ко-
га не оста вља ју, до нео сам од лу-
ку да бе жим. За мо лио сам Ра ду 
Ми ло ва но ви ћа, ко ји је у ауто бу-
су ста јао иза ме не да ми одре ши 
ру ке и он их је ус пео одре ши ти. 
По сле то га ја сам ње му одре шио 
ру ке... Ка да су по зва ли да из на-
шег ауто бу са иза ђе пр вих де сет 
љу ди, пр ви је иза шао др Дра гу-
тин Гр чић, а ја сам од мах за њим. 
Чим смо до шли бли зу гроб ни це, 
от при ли ке око пет ме та ра ис под 
исте, за у ста вио нас је је дан уста-
ша да пре гле да да ли су нам ру-
ке до бро ве за не. Тог тре нут ка ја 
сам се окре нуо да ви дим иду ли и 
оста ли. Уста ша ме је од мах за ре-
зао но жем, но, ка ко оста ли ни су 
до ла зи ли, ја сам ис ко ри стио при-
ли ку и по чео да бе жим. Уста ше су 
по шле зам ном и пу ца ле су стал но, 
го не ћи ме кроз гро бље. Ни сам се 
оба зи рао на то. Чуо сам пу ца ње 
и ко ра ке у тр ку. Ка ко ме ни је дан 
ме так ни је по го дио, ја сам ус пео 
да до ђем до Са ве, и пре пли вам 
ре ку и пре ђем у Ср би ју, где сам 
се на ста нио у За са ви ци. Та мо сам 
остао око го ди ну да на, а за тим 
сам по но во пре шао у Срем и сту-
пио у пар ти за не."

 Ра до ван Сре мац

ПРЕ ДА ВА ЊЕ У МУ ЗЕ ЈУ СРЕ МА
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Пре да ва ње Бо ре Че ке рин ца

ПОД СЕТ НИК • ШИД СКО КР ВА ВО ЛЕ ТО 1942. ГО ДИ НЕ
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На ци стич ки ло гор Аушвиц - Бир ке нау

Стре ља ња на ми тро вач ком гро бљу (1942)



За ру ко пис свог пр вог ро ма на 
Опе ло за бо е ма (у под на сло-
ву "Ро ман си ра на исти ни та 

при ча из про ху ја лих вре ме на са 
аутен тич ним ли ко ви ма и до га ђа-
ји ма"), но во сад ско-срем ски пи сац 
Ла ди слав Вар га (Врд ник, 1962) 
до био је на гра ду "Ата на си је Стој-
ко вић" исто и ме не рум ске би бли о-
те ке. Ти ме је сте као пра во да му 
се при по вест о по зна том су ди ји из 
Че ре ви ћа, Ни ко ли Ј. Иги ћу, по ја-
ви и у уко ри че ној вер зи ји, и та ко 
при дру жи ни зу већ об ја вље них 
књи га дра ма, за ви чај них и дру гих 
при ча, лек си ко на и би о граф ских 
оства ре ња. До био је број не на гра-
де и при зна ња, као но ви нар са ра-
ђи вао и са на шим ли стом.

А на пи та ње ка ко и од че га жи-
ви, чи ме се још ба ви, Ла ди слав 
Вар га ће, ше рет ски, од го во ри-
ти да све у све му – има сре ће?! 
Ба да ва они ма са "Ти та ни ка" што 
су има ли здра вља, нов ца и све га 
што уз то иде, ка же, ка да их је 
сре ћа на пу сти ла!   

Твој ро ман о Ни ко ли Иги ћу, 
прав ни ку из Че ре ви ћа, чи ји се 
лик на шао на чу ве ној сли ци 
Па је Јо ва но ви ћа "Се о ба Ср ба", 
де лу је до ста убе дљи во и исти-
ни то. У ко јој ме ри је он исто-
риј ски пот кре пљен и уте ме-
љен, а ко ли ко ствар ли те рар не 
фик ци је?

- Ко па ју ћи по ра зно ра зним ар-
хи ва ма, че сто сам на и ла зио на 
име глав ног ју на ка мо га ро ма на. 
Ка сни је сам схва тио да би баш тај 
лик мо гао да по слу жи као по тка 
за јед но књи жев но шти во. Пр во 
је тре ба ло да бу де на пи са на при-
по вет ка, али ка ко се ма те ри ал из 
да на у дан го ми лао, схва тио сам 
да је он по стао глав ни лик мо га 
ро ма на! Фак то граф ски све је већ 
би ло об ја шње но, са мо још до да ти 
ма ло фик ци је за оне обич не љу де 
ме ђу ко ји ма је жи вео и кре тао се 
у то ку сво га жи во та. На рав но, да 
сам оне исто риј ске ли ко ве ис ко-
ри стио као сво је вр сне ме да љо не 

ово га жи во то пи са јед ног од нај-
о бра зо ва ни јих љу ди сво га до ба. 
И та ко је Ни ко ла Ј. Игић – Ка ди ја 
Го луб са свим оправ да но кроз овај 
ро ман отрг нут од за бо ра ва и из 
на шег иова ко крат ког пам ће ња.

Шта си, за пра во, же лео да 
по стиг неш тим ро ма ном, чи ји 
на слов "Опе ло за бо е ма", мо-
жда, "од вла чи" чи та о ца на не-
ку дру гу, при ват ну стра ну, су-
прот но од оног што се оче ку је 
од исто риј ског шти ва? 

- Ми слим да сам по сти гао баш 
оно што сам и же лео; да не пад-
не вео за бо ра ва на јед ног та квог 
чо ве ка, а ка квих је си ја сет у на-
шој бо га тој про шло сти; ко ји су већ 
одав но за бо ра вље ни, а хум ке им 
пре ко па не по град ским, па ла нач-
ким и се о ским гро бљи ма. Осим то-
га, не ма чо ве ка са на ших про сто-
ра ко ји ни је ви део у сво ме жи во ту 
ма кар јед ном, на ка лен да ру или 
чи тан ци ту ре пре зен та тив ну сли-
ку ве ли ког Па је Јо ва но ви ћа, ко ји 
је њо ме по ка зао ка ко су ова мо по-
сле Ве ли ке се о бе под Чар но је ви-
ћем до шли и на о ру жа ни љу ди да 
се бо ре за сво ју сло бо ду, а не са мо 
убо га си ро ти ња од те шког  тур ског 

зу лу ма. О сли ци мно ги го то во да 
ни шта не зна ју, а мно ги је и ни-
су ви де ли – ни кад! Ка мо ли не што 
о цен трал ној лич но сти на њој… С 
на ме ром сам "од вла чио" чи та о ца 
на дру гу стра ну, не би ли га за ин-
три ги рао да поч не та ко "коп ка ти" 
и чи та ти сво ју про шлост, ка ко лич-
ну, та ко и сво га соп стве ног на ци-
о на, да му се она не би у бу дућ но-
сти по но ви ла… Мно ги зна ју за ону 
ста ру кри ла ти цу: "Ко не по зна је 
соп стве ну исто ри ју, осу ђен је да 
је по но ви"… Сто га да је не би смо 
по на вља ли…

Мај ка је Ни ко лу Иги ћа зва-
ла Го луб, а при ја те љи и по зна-
ни ци Ка ди ја, што су до ста раз-
ли чи те и, чак,  су про ста вље не 
ка те го ри је. А ка ко си ти ви део 
овог  углед ног Ср би на и Срем-
ца, у сва ком слу ча ју за ни мљи-
ву и не сва ки да шњу лич ност?

- Са свим ра зу мљи во, да му је 
мај ка те па ла као си ну, а при ја те-
љи по ње го вом за ни ма њу ко је је 
би ло су ди ја. Ако узме мо у об зир то 
вре ме, ар ха ич но је про зван ка ди-
јом, што је си но ним на овим на шим 
сре мач ким про сто ри ма за вре ме 
ка да је тур ски ка ди ја де лио прав-
ду. И мај ка и при ја те љи то су го во-
ри ли кроз при зму ша ле… а Срем ци 
су до ста под ло жни са ти ри у сво ме 
сва ко днев ном жи во ту, иако ва же 
за пр зни це и љу ти це што се ја, као 
пра ви Сре мац, са ти ме не бих баш 
са свим сло жио. Глав ног ју на ка мо-
га ро ма на, Ка ди ју Го лу ба, баш сам 
ви део она квог ка кав је мо рао и 
би ти су ди ја ње го вог до ба. А опет 
ве се љак, спре ман на ша лу че сто и 
на соп стве ни ра чун ка да је то по-
треб но. Са свим сво јим вр ли на ма 
и ма на ма, па си ја ма, ко јих сва ко од 
нас има у жи во ту, а опет да чвр сто 
др жи ба ланс та со ва соп стве них 
те ра зи ја жи во та….

Ро ђен си у Врд ни ку, а био 
до ста ве зан и за Ириг, о че му 
све до чи и тво ја књи га "Мо за ик 
жи те ља ири шких". Шта за те бе 

зна че чу ве на "фру шко гор ска 
пре сто ни ца" и уоп ште за ви-
чај ни Срем, пре пу ни углед них, 
зна чај них, че сто и сво је гла вих 
лич но сти и "ли ко ва"?

- Игром не ка квих жи вот них 
окол но сти сам ро ђен у Врд ни ку, 
не ка да шњем ру дар ском ме сту у 
на шој Фру шкој го ри. Још и да-
нас осе ћам ми рис угља ко ји се 
још та да, при ли ком мо га ро ђе ња, 
ду бо ко уса дио у мо је би ће. То је 
нај леп ши, за ме не, ми рис ово га 
све та…. Од ра стао сам и ста сао у 
Ири гу, ко ме сам и по све тио по-
ме ну ту књи гу. Баш, тра га ју ћи по 
ар хи ва ма за ту књи гу на ла зио сам 
ма те ри ал за мој бу ду ћи књи жев ни 
рад. Та ко је био слу чај и са ро ма-
ном о Ка ди ји Го лу бу. Иако жи вим 
већ ду го у Но вом Са ду, не ма да-
на а да на Ириг не по ми слим, ма-
кар она ко да га се оче шем, ма ло 
са јед ном ми шљу у сво јој гла ви. 
Ириг ме под се ћа ода кле по ти чем, 
на ње го ве ста ре ба рок не и по-
ма ло ру и ни ра не гра ђе ви не, ка да 
сам бо со ног тр чао по пра ши ни 
де тињ ства свог, и учио се тру-
де ћи да по ста нем чо век. Ко ли ко 
сам у то ме ус пео вре ме ће по ка-
за ти. Од ста рих Ири жа на упи јао 
сам као пра ви "ки дран" сва ку из-
го во ре ну реч и па зио да не ког од 
тих ста ри на ко јим сво јим по ступ-
ком не по вре дим. Би ло је све га, 
уоста лом мла дост има пра во на 
све, а ја сам гле дао да те сво је 
не ста шлу ке све дем на ми ни мум. 
По во дим се за тим ли ко ви ма ко ји 
су жи ве ли дав но у Ири гу, јер за 
не ка кав успех, ипак, тре ба до за 

сво је гла во сти, ка кву су ти ста ри 
по се до ва ли….

Ко ју реч и о исто ри ча ру 
Жив ку Мар ко ви ћу, Срем цу из 
Не ра ди на, јед ном од пр вих 
и нај у глед ни јих са рад ни ка 
"Срем ских но ви на". До бро си 
га по зна вао и о ње му, та ко-
ђе, на пи сао дра го це ну и ле пу 
књи гу, "Чо век фи ли гран ског 
де та ља"!     

- Го то во да не ма чо ве ка са ових 
на ших сре мач ких про сто ра ко ји се 
ба ви исто ри јом, а да га ни је по зна-
вао! Био је пр ви сти пен ди ста Ма-
ти це срп ске по сле Дру гог свет ског 
ра та. Не се бич но је де лио сво је 
зна ње дру гом и био увек спре ман 
да по мог не. Он је ме ни оби ла то 
по ма гао ка да сам тра жио не ки по-
да так за од ре ђе ну исто риј ску ли-
шност, ука зи вао ми на из во ре и 
ли те ра ту ру, та ко да ни сам гу био 
дра го це но вре ме, тра га ју ћи за не-
ким по дат ком. Том књи гом ко ју је 
он за вре део, ја сам са мо хтео да 
му се оду жим због ње го ве не се-
бич но сти. За го то во све мо је књи-
ге мо же се ре ћи да је он ин ди рект-
ни кри вац, јер су ма хом исто риј ске 
те ма ти ке. Чи ка Жив ко Мар ко вић 
ме је ти ме за ра зио и у ме ни је за-
у век оста вио тај не из ле чи ви ви рус 
про шло сти, о че му су и те ме мо јих 
књи га. Мно го му хва ла на то ме, а 
књи га о ње му је тек ма ло шта је 
он дао дру ги ма, али и мо јој ма лен-
ко сти, та ко да за вре ђу је да бу де 
отрг нут од за бо ра ва, као мој ју нак 
ро ма на са по чет ка при че.

 Д. По зна но вић
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М. Јовановић (Београд): Марија Маруша Бајић (1904)

СТИ ХОМ И СЛИ КОМ КРОЗ СРЕМ

ИН ТЕР ВЈУ "СРЕМ СКИХ НО ВИ НА" • ЛА ДИ СЛАВ ВАР ГА, НО ВИ НАР И КЊИ ЖЕВ НИК

Foto galerija
На Ка ле мег да ну, по ред ста рог гра да,
Где Бе о град гр ле и Ду нав и Са ва,
Јед но Срп че гле да зе мље на ших на да,
Што их трај но кри је та да љи на пла ва.

Огром на рав ни ца пред њи ме се пру жа,
Не срећ на и ле па, као срп ска ту га,
У тој зе мљи има и по ља и ру жа,
Ал' сло бо да са мо тој се зе мљи ру га.

- - - - - - - - - - - - - - - -
Ту је Ба нат, Бач ка, ту је и Срем рав ни,
Дал ма ци ја, Бо сна – све то зе мље Ср ба,
Ту је и Хр ват ска: свуд спо ме ни слав ни
Чу ва ју се тај но ме сто срп ског гр ба…

Вла ди слав Пет ко вић Дис
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 Ла ди слав Вар га
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Мла ди еко но ми ста из Срем ске Ми-
тро ви ца Вла ди мир Мла де нов, пи сац 

ро ма на "Де спот", ко ји је не дав но имао 
друо из да ње, од лу чио је да при ход од 
про да је ове сво је књи ге упла ти за по-
моћ об но ви би бли о те ке у Обре нов цу. 
Ову сво ју на ме ру Мла де нов оства ру је 
у са рад њи са "Бук Ба ром" у Срем ској 
Ми тро ви ци, где је му ну ле сед ми це одр-
жа на про мо ци ја ро ма на "Де спот" по сле 
ко је је књи га про да ва на по сим бо ли ној 
це ни од 200 ди на ра. Ор га ни за то ри нео-
бич не про мо ци је су за до вољ ни од зи вом 
су гра ђа на и ре зул ти ма ак ци је, а на ја-
вљу ју њен на ста вак и слич не. 

Уз ово, у "Бук Ба ру" је пред про мо ци-
ју одр жа на и ак ци ја при ку пља ња књи га 
ра ди упу ћи ва ња по мо ћи за обре но вач ку 
би бли о те ку из чи јег је фон да, то ком по-
пла ва, не ста ло пре ко 25 хи ља да књи га. 
Део са ку пље них књи га је већ упу ћен у 
Обре но вац, а ак ци ја се на ста вља.

 С. Ђ.

РУ МА 

При јем гра ђа на
У че твр так, сед мог ав гу ста, по кра-

јин ска ом буд сман ка Ани ко Му-
шки ња Хајн рих ће са са рад ни ци ма 
при ма ти гра ђа не у Ру ми, на кон че га ће 
по се ти ти и Цен тар за со ци јал ни рад.

При јем гра ђа на у Ру ми одр жа ће се у 
згра ди Оп штин ске упра ве (Глав на 155) 
од 10.00 до 12:00 ча со ва. Гра ђа ни ће 
при ли ком овe по се та мо ћи лич но да раз-
го ва ра ју са за ме ни цом ом буд сма на, под-
не су при ту жбу и до би ју прав не са ве те. 

Ин сти ту ци ја По кра јин ског за штит ни ка 
гра ђа на - ом буд сма на, у скла ду са сво-
јим го ди шњим пла ном ра да по се ћу је на-
се ље на ме ста ши ром Вој во ди не у ко ји ма 
при оп штин ској упра ви ни је ус по ста вљен 
ом буд сман. Циљ тих по се та је упо зна ва-
ње са си ту а ци јом у обла сти оства ри ва ња, 
за шти те и уна пре ђе ња људ ских пра ва у 
овим ме сти ма, са кон крет ним прав ним 
про бле ми ма по је ди на ца и сти ца ње све о-
бу хват не сли ке о људ ским пра ви ма гра-
ђа на АП Вој во ди не.

 С. Н.

СРЕМ СКА МИ ТРО ВИ ЦА

По моћ 
Обре нов ча ни ма

 Вла ди мир Мла де нов

РУ МА

Иза зи ва ње 
оп ште 
опа сно сти
По ли циј ски слу жбе ни ци По ли циј ске 

упра ве у Срем ској Ми тро ви ци,  од-
ре ди ли су ме ру за др жа ва ња Д.И. (26) 
са под руч ја Ру ме,  због по сто ја ња осно-
ва сум ње да је из вр шио кри вич на де ла 
иза зи ва ње оп ште опа сно сти, раз бој ни-
штво и не до зво ље на про из вод ња, др-
жа ње, но ше ње и про мет оруж ја и екс-
пло зив них ма те ри ја.

На кон са слу ша ња у Основ ном јав ном 
ту жи ла штву у Ру ми, ре ше њем су ди је за 
прет ход ни по сту пак осум њи че ном  је 
од ре ђен при твор до три де сет да на.

 С. Н.



Среда, 6. август 2014.32

СУДОКУ

СКАНДИНАВКА

Јавно комунално предзеће за производњу 
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ЈАВНО ПРЕДУЗЕЋЕ ЗА ДИСТРИБУЦИЈУ
ПРИРОДНОГ ГАСА "СРЕМ-ГАС", 
СРЕМСКА МИТРОВИЦА
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VREDNOST

BIVŠI
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KOVANJEM
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DISCIPLINA

OSTRVO
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Одлукa о промени цене природног гаса 
за јавно снабдевање 

ВИЦЕВИ

ВО ДО РАВ НО: 1. Во кал но ин стру мен тал на ком по зи ци ја, 7. За јед но са 
12 ус прав но, 100 ГО ДИ НА ОД ДО ГА ЂА ЈА КО ЈИ ЈЕ ЗНАТ НО ИЗ МЕ НИО КАР ТУ 
СВЕ ТА, 13. Ује ди ње ни са вез ан ти фа ши стич ке омла ди не Ју го сла ви је (скр.), 
15. Раз дра га не, отво ре не, 16. Ча роб ни ца у Оди се ји, 17. Ле ген дар ни ше-
риф, Ва јат, 19. Оста так, 20. Вр ста ве штач ког ђу бри ва, 21. Све што нас 
окру жу је, 23. Глас, зов, 24. Си лом од у зи ма ти, 25. Вр ста пер шу на, 26. Скра-
ће ни ца за ег зе мли ка у за, 27. Део Бал кан ског по лу о стр ва, 28. Коњ у на род-
ној пе сми (мн.), 29. Ауто о зна ка за Пан че во, 30. Фар ба за ко су, 31. Вр ста 
гло да ра, 32. Шу пљи на у те лу, 35. Пред лог, 36. Ста бљи ка жи та ри це, 37. 
Скро ви то, оно што се не по ка зу је, 38. Вул кан ско ка ме ње.

УС ПРАВ НО: 1. Се ло у Сре му, 2. Ста нов ник Аси ри је, 3. Де сна при то ка 
Бу га, 4. Дуг ме на на род ној но шњи, 5. Све та (турц.), 6. Вр ста тка ни не, 7. 
Озна ка за па ра, 8. Скра ће ни ца за ред во жње, 9. Ита ли јан ски ком по зи тор, 
Ђу зе пе, 10. Ве ли ка тр го вач ка ку ћа, 11. Је за, тр ње ње, 14. Дру штве но зло, 
18. Псе у до ним ко шар ка ша Да ли па ги ћа, 21. Ма ли рт, 22. Скра ће но име за 
Оти ли ју, 24. Зла то (франц.), 25. Део мо ле ку ле (мн.), 27. Фран цу ски ко-
ми чар, Жак, 28. Ме нич но јем ство, 29. Ре чи ца ућут ка ва ња, 31. Зе мљи ште, 
те рен, 33. Ре ка у Аустри ји, 34. Хе миј ски знак за аме ри ци јум, 36. Са вез 
ко му ни ста.

 Са ста вио: Т. Зе ман

Зашто циклони носе женска имена?
 - Ваљда због тога што праве хаос и 

остављају пустош.

Полицајац затекне жену с 
колегом. Извади пиштољ и убије 
га, а жена му каже: 

- Драги, ако тако наставиш, 
нећеш имати ниједног пријатеља.

Редни 
број

Категорије 
купаца Групе купаца

Тарифа 
"енергент" 
(дин/m3)

Тарифа 
"капацитет" 
(дин/m3/дан/

година)

Тарифа  "накнада по 
месту испоруке" (дин/

место испоруке/година)

1 2 3 4 5 6

1. Категорија 1

 p < 6 bar

Домаћинства 46.27 1.326,35

2. Остали купци 43.61 221,46 1.326,35

3.

Категорија 2

 6 ≤ p≤ 16 bar

Неравномерна 
потрошња 42,96 111,68 13.263,54

4. Равномерна 
потрошња 42,96 88,17 13.263,54

5.
Системи 

даљинског 
грејања
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Оснивач и из да вач НИПД "Срем ске но ви не" д.о.о. Срем ска Ми тро ви ца, Трг вој во ђан ских бри га да 14/II, 
ДИ РЕК ТОР Дра ган Ђорђевић, ГЛАВ НИ И ОД ГО ВОР НИ УРЕД НИ К Живан Неговановић, 
ДИРЕКТОР МАРКЕТИНГА Златко Зрилић, РЕ ДАК ЦИ ЈА: Све тла на Ђа ко вић, Ка ти ца Ку зма но вић, 
Марија Балабановић, Ду шан По зна но вић, Са ња Ми хај ло вић, Стево Лапчевић,
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ПРЕТ ПЛА ТА: за шест ме се ци 1.100,00 ди на ра, за го ди ну да на 2.200,00 ди на ра, за ино стран ство тро стру ко.

У скла ду са За ко ном о по љо при вред ном зе мљи-
шту („Слу жбе ни гла сник РС“, бр. 62/06, 65/08 – др. 
за кон и 41/09) и Ин струк ци јом Ми ни стар ства по љо-
при вре де, шу мар ства и во до при вре де, број: 320-11-
5512/2009-06 од 3.11.2010. го ди не, Ко ми си ја за 
из ра ду Го ди шњег про гра ма за шти те, уре ђе ња 
и ко ри шће ња по љо при вред ног зе мљи шта Гра-
да Срем ска Ми тро ви ца, упу ћу је јав ни по зив свим 
прав ним и фи зич ким ли ци ма, вла сни ци ма:

- функ ци о нал них си сте ма за на вод ња ва ње и од-
вод ња ва ње, риб ња ка, ви ше го ди шњих за са да ста ри-
јих од три, а мла ђих од 15 го ди на у ро ду, ви но гра да 
ста ри јих од три го ди не, а мла ђих од 30 го ди на, у 
ро ду, функ ци о нал них по љо при вред них обје ка та (у 
да љем тек сту: ин фра струк ту ра), а ко ји се на ла зи на 
по љо при вред ном зе мљи шту у др жав ној сво ји ни на 
те ри то ри ји Гра да Срем ска Ми тро ви ца.

- обје ка та за уз гој и др жа ње жи во ти ња, а ко ји се 
ба ве уз го јем и др жа њем жи во ти ња на те ри то ри ји 
Гра да Срем ска ми тро ви ца, 

да до ста ве по треб ну до ку мен та ци ју ра ди до ка зи-
ва ња пра ва пре чег за ку па на по љо при вред ном зе-
мљи шту у др жав ној сво ји ни на те ри то ри ји  Гра да 
Срем ска Ми тро ви ца за 2015. го ди ну, до да на 30. ок-
то бра 2014. го ди не.

ДО КУ МЕН ТА ЦИ ЈА О ДО КА ЗИ ВА ЊУ ПРА ВА ПРЕ ЧЕГ 
ЗА КУ ПА

I По треб на до ку мен та ци ја за оства ри ва ње пра ва 
пре чег за ку па по осно ву вла сни штва на ин фра-
струк ту ри:

1. Зах тев за при зна ва ње пра ва пре чег за ку па по 
осно ву вла сни штва на ин фра струк ту ри; 

2. Из вод из јав не књи ге о еви ден ци ји не по крет-
но сти, а услу ча ју да ин фра струк ту ра ни је укњи же на 
у јав не књи ге о еви ден ци ји не по крет но сти по треб но 
је до ста ви ти до каз о вла сни штву на ин фра струк ту ри 
(гра ђе вин ска, од но сно упо треб на до зво ла, од но сно 
из вод из про спек та при ва ти за ци је ко јим се до ка зу-
је да је та ин фра струк ту ра ушла у про це ну вред но-
сти дру штве ног ка пи та ла, од но сно из вод из по пи са 
основ них сред ста ва);

3. За пи сник Ре пу блич ке по љо при вред не ин спек-
ци је о ста њу и функ ци о нал но сти ин фра струк ту ре 
(ви ше го ди шњи за са ди мо ра ју би ти „у ро ду“, а објек-
ти„у функ ци ји“), са на ве де ним ка та стар ским пар це-
ла ма на ко ји ма се на ла зи ин фра струк ту ра.

4. До каз да је под но си лац зах те ва но си лац или 
члан Ре ги стро ва ног по љо при вред ног га здин ста ва (у 
ак тив ном ста ту су );

5. Са гла сност Ми ни стар ства по љо при вре де, шу-
мар ства и во до при вре де на ин ве сти ци о на ула га-
ња за ин фра струк ту ру ко ја је по диг ну та на кон ју ла 
2006. го ди не и до каз о вла сни штву те ин фра струк-
ту ре (фак ту ра);

II По треб на до ку мен та ци ја за оства ри ва ње пра ва 
пре чег за ку па по осно ву уз го ја и др жа ња жи во-
ти ња: 

1. Зах тев за при зна ва ње пра ва пре чег за ку па по 
осно ву уз го ја и др жа ња жи во ти ња; 

2. До каз о ре ги стро ва ној фар ми – Ре ше ње о утвр-
ђи ва њу ве те ри нар ско са ни тар них усло ва или до каз 
о Ре ги стро ва ном по љо при вред ном га здин ству са 15 
ума ти че них млеч них кра ва - Уве ре ње о ума ти че ним 
жи во ти ња ма из да то од Ин сти ту та за сто чар ство Бе-
о град, а за АП Вој во ди ну од По љо при вред ног фа-
кул те та у Но вом Са ду – де парт ман за сто чар ство (са 
при па да ју ћим ли стин гом бро је ва жи во ти ња на ко је 
се од но си ума ти че ње); 

3. До каз о здрав стве ном ста њу жи во ти ња – при-
ба вља се од ве те ри нар ске ста ни це из ко га се ви ди 
вр ста, ка те го ри ја и број но ста ње жи во ти ња;

4. До каз да је под но си лац зах те ва но си лац или 
члан Ре ги стро ва ног по љо при вред ног га здин ста ва (у 
ак тив ном ста ту су).

Ли ца за ин те ре со ва на за оства ри ва ње пра ва пре-
чег за ку па по осно ву ин фра струк ту ре тре ба ло би 
да до ста ве Зах тев за из ла зак Ре пу блич ке по љо при-
вред не ин спек ци је Ко ми си ји за из ра ду Го ди шњег 
про гра ма за шти те, уре ђе ња и ко ри шће ња по-
љо при вред ног зе мљи шта на те ри то ри ји Гра да 
Срем ска Ми тро ви ца до 30. ју на 2014. го ди не, са 
на ве де ним ка та стар ским пар це ла ма ко је су пред мет 
зах те ва, ра ди бла го вре ме ног из ла ска ин спек ци је на 
те рен и из ра де За пи сни ка Ре пу блич ке по љо при вред-
не ин спек ци је, ко ји је са став ни део до ку мен та ци је 
ко ју тре ба до ста ви ти до 30. ок то бра 2014. го ди не.

На по ме на:
Сва до ку мен та ци ја мо ра да гла си на исто прав-

но или фи зич ко ли це, ко је мо же би ти но си лац или 
члан Ре ги стро ва ног по љо при вред ног га здин ста ва (у 
ак тив ном ста ту су), ове ре на и пот пи са на од стра не 
над ле жног ор га на ко ји из да је ис пра ву. 

За ли це за ко је Ко ми си ја за из ра ду Го ди шњег 
про гра ма за шти те, уре ђе ња и ко ри шће ња по љо при-
вред ног зе мљи шта Гра да Срем ска Ми тро ви ца утвр ди 
да је до ста ви ло бла го вре ме ну и ис прав ну до ку мен-

та ци ју за оства ри ва ње пра ва пре чег за ку па по осно-
ву уз го ја и др жа ња жи во ти ња, Ре пу блич ки ве те-
ри нар ски ин спек тор на зах тев Ко ми си је за из ра ду 
Го ди шњег про гра ма за шти те, уре ђе ња и ко ри шће ња 
по љо при вред ног зе мљи шта Гра да Срем ска Ми тро ви-
ца,  утвр ђу је број услов них гр ла за пи снич ки. 

Обра зац зах те ва мо же се пре у зе ти сва ког рад ног 
да на од 8,00 до 14 ча со ва, у про сто ри ја ма Град ске 
упра ве за по љо при вре ду, Гра да Срем ска Ми тро ви ца, 
Ули ца Све тог Ди ми три ја, бр.13, I спрат, кан це ла ри ја 
35 или са сај та Гра да Срем ска Ми тро ви ца и на шал-
те ру број 3, 4, и 11 услу жног цен тра Гра да Срем ска 
Ми тро ви ца. 

Рок за до ста вља ње зах те ва и по треб не до ку мен-
та ци је из овог јав ног по зи ва је 30. ок то бар 2014. 
го ди не. Зах тев при спео по ис те ку да ту ма од ре ђе ног 
у овом јав ним по зи ву сма тра ће се не бла го вре ме ним 
и Ко ми си ја ће га вра ти ти под но си о цу нео тво рен.

Зах тев са по треб ном до ку мен та ци јом се под-
но си не по сред но на пи сар ни ци или по штом, у за-
тво ре ној ко вер ти са на зна ком на пред њој стра ни: 
„Зах тев за за оства ри ва ње пра ва пре чег за ку па по 
осно ву вла сни штва на ин фра струк ту ри за 2015. 
го ди ну“ или „Зах тев за оства ри ва ње пра ва пре чег 
за ку па по осно ву уз го ја и др жа ња жи во ти ња за 
2015. го ди ну“, за Ко ми си ју за из ра ду Го ди шњег 
про гра ма за шти те, уре ђе ња и ко ри шће ња по-
љо при вред ног зе мљи шта на те ри то ри ји Гра да 
Срем ска Ми и тро ви ца, на адре су: Град ске упра-
ве за по љо при вре ду, Гра да Срем ска Ми тро ви ца ул. 
Све тог Ди ми три ја , бр. 13, На по ле ђи ни ко вер те 
на во ди се на зив/име и пре зи ме и адре са под но си-
о ца зах те ва.

Кон такт осо ба за све ин фор ма ци је у ве зи са овим 
јав ним по зи вом је Де сан ка Сту пар, те ле фон: 610-
566, ло кал 183, email: gu11@srem ska mi tro vi ca.org.rs 
или лич но у про сто ри ја ма  Град ске упра ве за по љо-
при вре ду, Гра да Срем ска Ми тро ви ца, Ули ца Све тог 
Ди ми три ја, бр.13, I, спрат, кан це ла ри ја 35.

Овај јав ни по зив об ја ви ти у сред стви ма јав ног 
ин фор ми са ња: днев ном ли сту „Срем ске но ви не“, „М 
Но ви не“, Ло кал ној ТВ ста ни ци, на ин тер нет стра ни ци 
Гра да Срем ска Ми тро ви ца и огла сним та бла ма ме-
сних кан це ла ри ја. 

 Пред сед ник ко ми си је
 ди пло ми ра ни прав ник Вла ди мир Са на дер с.р.

 

Република Србија, АП ВОЈ ВО ДИ НА, ГРАД СРЕМ СКА МИ ТРО ВИ ЦА, ГРАД СКА УПРА ВА ЗА ПО ЉО ПРИ ВРЕ ДУ
Број: 464-24/2014 -XI, Да тум: 01.08.2014. го ди не, СРЕМ СКА МИ ТРО ВИ ЦА

ОБА ВЕ ШТЕ ЊЕ

  Пред сед ник ко ми си је
 ди пло ми ра ни прав ник Вла ди мир Са на дер с.р. 

Овим пу тем Оба ве шта ва мо сва за ин те ре со ва-
на прав на и фи зич ка ли ца ко ја ће кон ку ри са ти по 
овом  Јав ном по зи ву да је сво рас по ло жи во  др жав-

но зе мљи ште по Про гра му из 2014. го ди не да то у 
за куп на пе ри од од 3 го ди не, те да сло бод не  др-
жав не зе мље не ма. Уко ли ко до ђе до про ме не рас-

по ло жи вих по вр ши на исте ће би ти об у хва ће не Го-
ди шњим про гра мом за 2015. го ди ну и овим Јав ним 
по зи вом. 

Р  е  п  у  б  л  и  к  а    С  р  б  и  ј  а 
АП ВОЈ ВО ДИ НА
ГРАД СРЕМ СКА МИ ТРО ВИ ЦА
ГРАД СКА УПРА ВА ЗА ПО ЉО ПРИ ВРЕ ДУ
Број: 464-24/2014 -XI
Да тум: 01.08.2014. го ди не
СРЕМ СКА МИ ТРО ВИ ЦА

ЈАВ НИ ПО ЗИВ
ЗА ДО КА ЗИ ВА ЊЕ ПРА ВА ПРЕ ЧЕГ ЗА КУ ПА ПО ЉО ПРИ ВРЕД НОГ ЗЕ МЉИ ШТА У ДР ЖАВ НОЈ СВО ЈИ НИ 

НА ТЕ РИ ТО РИ ЈИ ГРА ДА СРЕМ СКА МИ ТРО ВИ ЦА ЗА 2015. ГО ДИ НУ
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ПРОИЗВОДЊА И ПРОДАЈА ПОГРЕБНЕ ОПРЕМЕ 
И КОМПЛЕТНЕ ПОГРЕБНЕ УСЛУГЕ

• НАЈВЕЋИ ИЗБОР
И НАЈПОВОЉНИЈЕ ЦЕНЕ 
ПОГРЕБНЕ ОПРЕМЕ У ГРАДУ

НОН-СТОП
0-24

СРЕМСКА МИТРОВИЦА, СТАРИ ШОР 72 (преко пута болнице)

МАЧВАНСКА МИТРОВИЦА, МАЧВАНСКИ КЕЈ 35

• 063/589-156 • 062/650-949 • 022/650-949

САВИЋ
• БЕСПЛАТАН ПРЕВОЗ ДО 20km
• СРЕЂИВАЊЕ ДОКУМЕНТАЦИЈЕ
• УСЛУГЕ ХЛАДЊАЧЕ

МИЛОРАД 
РАДИВОЈЕВИЋ 

– МИЋА

Дана 9.8.2014. даваћемо годишњи помен 
у Сремској Митровици на Новом гробљу 

у 11 часова.

Његови најмилији

МАТАРУГА

         НАДА        ДРАГО
              1934 – 1996.     1938 – 2012.

Били сте и увек  ћете бити поштовани и вољени у нашим срцима 
и са нама и никад прежаљени.

Ваши најмилији: кћерка Љуба, зет Мирко, унуци Слободан и Станко

Дана 11.8.2014. навршава се 40 дана од преране 
смрти драгог нам покојника

МИЛОМИРА 
СОЛАРЕВИЋА

20.4.1965 – 3.7.2014. 
из Бешенова

Неутешни родитељи мајка 
Даринка и отац Борислав

Сећање

МИОДРАГ 
ДИМИТРИЋ

7.5.1963 – 7.8.2008.

С љубављу и тугом 
чувам успомене на дане 
проведене с тобом. Нека 
те у тишини вечног мира 
прати моја љубав јача од 

времена и заборава.
Твоја Зорица

Последњи поздрав брату

СТЕВАНУ 
ВАСИЛИЋУ

од Евице и Слободана

Навршило се четири  године од када није са нама 
наш драги супруг, отац, деда и таст

ЈОВАН 
ПИВНИЧКИ

5.8.2010 – 5.8.2014.

Његови најмилији: супруга 
Емилија, кћерке Катица 
и Бранка, зетови, унучад 

и праунучад

Дана 7.8.2014. навршава се шест тужних година 
како није са нама наш вољени

МИОДРАГ 
ДИМИТРИЋ

7.5.1963 – 7.8.2008.

Сећање на тебе живеће у 
нама заувек. С љубављу 
и тугом твоји најмилији: 

отац Цветин, мајка Новка, 
супруга Зорица и сестра 
Милица са породицом.

Навршава се четрдесет  дана од када није са нама 
наш вољени супруг, отац, таст, деда и прадеда

РАЈКО ОРДАГИЋ
1931 – 2014. 

Нека те у тишини вечног 
мира прати наша љубав јача 

од времена и заборава.
С љубављу и болом твоји 
супруга Станица и кћерка 

Видина са породицом.

МИЛОМИР 
СОЛАРЕВИЋ

1965 –2014. 
из Бешенова

Мићо пуно нам 
недостајеш.

Твоји: Веја, Бојан, Дара 
и Јелена.

Дана 9.8.2014. дајемо шестомесечни помен 
нашем драгом супругу и тати

ДРАГИ 
ЈУРИШИЋУ

Вољени наш шест месеци 
како ниси са нама. Туга и 
празнина за тобом. Твоју 

доброту и осмех носићемо 
заувек у нашим срцима и 

мислима. Време није лек, све 
више недостајеш. 

Твоји супруга Босиљка, син 
Борислав и ћерка Миљка.

Сећање

ЉУБИЦА ВУЈИЧИЋ
7.8.2012 – 7.8.2014.

С љубављу и поштовањем,
супруг Милољуб – Миле, 
синови Зоран и Небојша

SMS MALI OGLASI  063/8526-021
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ВИ СО КА ШКО ЛА СТРУ КОВ НИХ 
СТУ ДИ ЈА ЗА ВАС ПИ ТА ЧЕ 
И ПО СЛОВ НЕ ИН ФОР МА ТИ ЧА РЕ 
- СИР МИ ЈУМ

Срем ска Ми тро ви ца, Змај Јо ви на 29
Тел: 022/621-864
www.sm-vaspitac.edu.rs

KOНКУРС
ЗА УПИС СТУДЕНАТА У ПРВУ 

ГОДИНУ ОСНОВНИХ СТРУКОВНИХ 
СТУДИЈА У ШКОЛСКОЈ 2014/2015. 

ГОДИНИ – ДРУГИ УПИСНИ РОК

● СТРУКОВНИ ВАСПИТАЧ - (40 
САМОФИНАНСИРАЊЕ) 
● СТРУКОВНИ ВАСПИТАЧ – СТУДИЈЕ НА ДАЉИНУ 
(1 САМОФИНАНСИРАЊЕ)
● СТРУКОВНИ ВАСПИТАЧ ДЕЦЕ У ЈАСЛИЦАМА 
- (10 САМОФИНАНСИРАЊЕ) 
● СТРУКОВНИ ВАСПИТАЧ - МЕНАЏЕР 
- (8 БУЏЕТ И 10 САМОФИНАНСИРАЊЕ) 
● СТРУКОВНИ ПОСЛОВНИ ИНФОРМАТИЧАР 
- (8 САМОФИНАНСИРАЊЕ)

− пријављивање кандидата:  01. 02. и 03.09. 
2014. године од 08 – 14 сати        

− провере склоности и способности 
(физичких, говорних и музичких) – (важи само за 
васпитачке смерове):  04. 09. 2014. у 9 сати 

− диференцијални испит (математика): 04. 
09. 2014. године у 9 сати (важи само за смер 
струковни пословни информатичар – кандидати 
који имају III степен)

КЛАСИФИКАЦИОНИ ИСПИТИ

- Информатика (за струковне пословне 
информатичаре): 05. 09. 2014. године у 9 сати

− Српски језик (само за васпитачке смерове): 
05. 09. 2014. у 9 сати

− Општа култура - информисаност (за 
све васпитачке смерове и струковне пословне 
информатичаре): 05. 09. 2014. у 11 сати

− објављивање привремене ранг листе: 08. 09. 
2014. у 12 сати

− жалбени рок: од 08. 09. 2014. до 10.  09. 
2014. године

− објављивање коначне ранг листе: 11. 09. 
2014. у 12 сати

− упис примљених кандидата ће се обавити: 
12,15, и 16. 09. 2014. од 8 - 14 сати

За проверу склоности и способности уплаћује 
се 3.000,00 динара на текући рачун школе. 

За диференцијални испит из математике 
уплаћује се 3.000,00 динара на текући рачун 
школе. 

За полагање класификационог испита уплаћује 
се 4.000,00 динара на текући рачун школе.

Текући рачун школе: 840-1001666-93
 Школарина износи 50.000,00 динара за све 

васпитачке смерове (може у више рата), а за 
смер струковни пословни информатичар 
износи 60.000,00 динара (може у више рата).

 Право уписа на васпитачке смерове имају 
кандидати који су завршили средњу школу у 
четворогодишњем трајању.

Право уписа на смер струковни пословни 
информатичар имају кандидати који су завршили 
средњу школу у трогодишњем и четворогодишњем 
трајању.

Провера способности има елиминаторни 
карактер, а не подлежу јој кандидати просветне 
струке (основне студије), и кандидати пријављњни 
за смер струковни пословни информатичар.

ДОКУМЕНТА ЗА КОНКУРС

Оригинална документа на увид, фотокопије 
следећих докумената: Диплома и  сведочанства 
средње школе, извод из матичне књиге 
рођених, лекарско уверење са уверењем 
логопеда (важи само за васпитачке смерове), 
доказ о уплати накнаде за полагање провере 
склоности и способности и класификационог 
испита.

ОП ШТА БОЛ НИ ЦА 
СРЕМ СКА МИ ТРО ВИ ЦА
Број: 3632
Да на: 30.07.2014. 
СРЕМ СКА МИ ТРО ВИ ЦА

На осно ву Од лу ке Управ ног од бо ра Оп ште бол-
ни це Срем ска Ми тро ви ца, број 3456/VII од да на 
21.07.2014. го ди не, Оп шта бол ни ца Срем ска Ми-
тро ви ца об ја вљу је сле де ћи:

ОГЛАС
О СПРО ВО ЂЕ ЊУ ПО СТУП КА ЛИ ЦИ ТА ЦИ ЈЕ 

ЗА ИЗ ДА ВА ЊЕ У ЗА КУП ПО СЛОВ НОГ 
ПРО СТО РА – МОН ТА ЖНОГ ОБЈЕК ТА 

ПО ВР ШИ НЕ 30 м2

1. Пред мет овог огла са је из да ва ње у за куп по-
слов ног про сто ра – мон та жни обје кат ко ји се на-
ла зи у кру гу Оп ште бол ни це Срем ска Ми тро ви ца 
у по вр ши ни 30 м2, пу тем спро во ђе ња по ступ ка 
ли ци та ци је.

2. По чет на це на за из да ва ње по слов ног про-
сто ра из тач ке 1. овог огла са из но си 15.000,00 
ди на ра, ме сеч но без об ра чу на тог ПДВ уве ћа но за 
тро шко ве стру је и ко му нал не тро шко ве.

3. По слов ни про стор се из да је на пе ри од од 3 
го ди не, у ви ђе ном ста њу. По слов ни про стор се из-
да је за на ме не про да је пре храм бе них про из во да.

4. За ин те ре со ва на ли ца су ду жна да пре по чет-
ка ли ци та ци је до ста ве  из вод из ре ги ста АПР, а 
ко ји ма до ка зу ју да су ре ги стро ва ни за оба вља ње 
де лат но сти пре храм бе них про из во да.

За ин те ре со ва на ли ца су та ко ђе ду жна да пре 
по чет ка ли ци та ци је из вр ше упла ту де по зи та ра ди 
уче шћа  у по ступ ку ли ци та ци је, у из но су од 10 % 
по чет не це не.

5. Пра во уче шћа на ли ци та ци ји има ју прав на 
ли ца или пред у зет ни ци ко ји су  ре ги стро ва ни за 
оба вља ње де лат но сти из тач ке 3. овог огла са.

6. Упла та се мо же из вр ши ти на бла гај ни Оп ште 
бол ни це Срем ска Ми тро ви ца, Ста ри Шор 65 или 
на те ку ћи ра чун бр. 840-781667-05, уз на зна ку 
„де по зит за мон та жни обје кат“. Упла та мо ра би ти 
из вр ше на нај ка сни је 1 (је дан) дан пре да на ка да 
је за ка за на ли ци та ци ја.

7. Сви за ин те ре со ва ни по ну ђа чи су ду жни да 
на по чет ку ли ци та ци је до ста ве Ко ми си ји ко ја 
спро во ди ли ци та ци ју при зна ни цу о упла ти де по-
зи та , као и број ра чу на на ко ји ће се из вр ши ти 
по вра ћај де по зи та.

8. Ли ци та ци о ни ко рак утвр ђу је се на 1.000,00 
ди на ра.

9. Са за ин те ре со ва ним ли цем, а ко ји ис пу ња ва 
усло ве овог огла са из тач ке 3 и 5, а ко ји из ли ци-
ти ра нај ве ћу це ну за кљу чи ће се Уго вор о за ку пу, 
а ко јим ће се пре ци зно ре гу ли са ти усло ви за ку па, 
рок пла ћа ња, као и сви дру ги еле мен ти од зна ча ја 
за тра ја ње за ку па. 

10. Уче сни ци ли ци та ци је су ду жни да пре по-
чет ка ли ци та ци је до ста ве ове ре ну и пот пи са ну 
пу но моћ за уче шће на ли ци та ци ји. 

11. Де по зит се не вра ћа по ну ђа чу чи ју по ну-
ду Ко ми си ја при хва ти као нај по вољ ни ју, већ се 
иста за др жа ва и ра чу на као аванс за упла ту за-
куп ни не. Оста лим по ну ђа чи ма по ло же ни де по зит 
се вра ћа у ро ку од 5 (пет) да на на исти на чин ка ко 
је упла ће на. Уко ли ко уче сник ли ци та ци је ко ји је 
из ли ци ти рао нај ве ћи из нос за куп ни не не за кљу чи 
уго вор о за ку пу не ма пра ва на по вра ћај упла ће-
ног де по зи та.

12. На по сту пак ли ци та ци је и од лу ку Ко ми си је 
уче сник мо же под не ти при го вор на са мом усме-
ном јав ном над ме та њу. Ко ми си ја раз ма тра при го-
вор и до но си ко нач ну од лу ку.

13. Оба ве зе за куп ца су:
-да у по слов ном про сто ру оба вља де лат ност из 

тач ке 3. овог огла са
-да ре дов но пла ћа ме сеч ну за куп ни ну уве ћа ну 

за тро шко ве стру је и ко му нал них тро шко ва 
-да одр жа ва ју хи ги је ну по слов ног про сто ра и 

око ли не по слов ног про сто ра
14. Ли ци та ци ја ће се одр жа ти 18.08.2014. го-

ди не, са по чет ком у 12 ча со ва у про сто ри ја ма Хи-
рур шког бло ка – Са ла за са стан ке.

15. За до дат не ин фор ма ци је -  кон такт осо ба: 
022/610-222, лок. 121 – Вла да Ди вљак

 ДИ РЕК ТОР ОП ШТЕ БОЛ НИ ЦЕ                                                                                     
 СРЕМ СКА МИ ТРО ВИ ЦА 

     Прим. др Ми ро слав Кен дри шић с.р.

РЕ ПУ БЛИ КА СР БИ ЈА
АУТО НОМ НА ПО КРА ЈИ НА ВОЈ ВО ДИ НА
ГРАД СРЕМ СКА МИ ТРО ВИ ЦА
ГРАД СКА УПРА ВА ЗА УР БА НИ ЗАМ,
КО МУ НАЛ НЕ И ИС ПЕК ЦИЈ СКЕ  ПО СЛО ВЕ
Број: 350-121/2014-VI
Да на: 06.08.2014. год.
СРЕМ СКА МИ ТРО ВИ ЦА

Град ска упра ва за ур ба ни зам, ко му нал не  и 
ис пек циј ске по сло ве Гра да Срем ска Ми тро ви ца 
у скла ду са чла ном 63. став 2. За ко на о пла-
ни ра њу и из град њи (“Слу жбе ни гла сник  РС”, 
број: 72/2009 и 81/2009 – ис прав ка, 64/2010 
– УС, 24/2011, 121/2012,42/2013-УС, 50/2013-
УСи 98/2013) и чла на 3. Пра вил ни ка о на чи-
ну јав не пре зен та ци је ур ба ни стич ког про јек та 
(„Слу жбе ни гла сник РС“, број  43/2010 ), 

О Г Л А Ш А В А
ЈАВ НИ  ПО ЗИВ 

ЗА ПРЕ ЗЕН ТА ЦИ ЈУ
УР БА НИ СТИЧ КОГ  ПРО ЈЕК ТА

са ур ба ни стич ко - ар хи тек тон ском раз ра дом 
ло ка ци је за из град њу про из вод ног  обје ка та  за 
фи на ли за ци ју про из вод ње ади ти ва за бе тон са 
пра те ћим скла ди шно-ло ги стич ким про сто ром 
на  пар це ли 8928/4,  к.о. Срем ска Ми тро ви ца, у 
Срем ској Ми тро ви ци 

1. На јав ну пре зен та ци ју из ла же се Ур ба ни-
стич ки про је кат са ур ба ни стич ко- ар хи тек тон-
ском раз ра дом ло ка ци је за из град њу про из-
вод ног  обје ка та  за фи на ли за ци ју про из вод ње 
ади ти ва за бе тон са пра те ћим скла ди шно-ло-
ги стич ким про сто ром на  пар це ли 8928/4, к.о. 
Срем ска Ми тро ви ца, у Срем ској Ми тро ви ци. 
Под но си лац зах те ва за по твр ђи ва ње Ур ба-
ни стич ког про јек та је „ MC-Ba uc he mie“ д.о.о. 
Срем ска Ми тро ви ца.

2. По зи ва ју се сва за ин те ре со ва на прав на и 
фи зич ка ли ца да из вр ше увид у Ур ба ни стич ки  
про је кат, као и да у то ку тра ја ња јав не пре-
зен та ци је до ста ве сво је при мед бе и су ге сти је у 
пи са ном об ли ку Град ској упра ви за ур ба ни зам, 
ко му нал не и ис пек циј ске по сло ве у Срем ској 
Ми тро ви ци, ули ца Све тог Ди ми три ја број 13.

3. Ли це овла шће но од стра не Град ске упра-
ве за ур ба ни зам, ко му нал не и ис пек циј ске по-
сло ве за да ва ње оба ве ште ња о са др жа ју јав-
не пре зен та ци је је дипл. инж. арх. Вла ди сла ва 
Но ва ко вић.

4. Јав на пре зен та ци ја Ур ба ни стич ког про-
јек та ће би ти одр жа на од 06.08.2014. до 
13.08.2014. го ди не сва ког рад ног да на у вре-
ме ну од 7,00 до 14,00 ча со ва. Ме сто одр жа ва-
ња јав не пре зен та ци је је у хо лу но ве згра де 
град ске ку ће Гра да Срем ска Ми то ви ца, ули ца 
Све тог Ди ми три ја број 13.

5. Јав на пре зен та ци ја Ур ба ни стич ког про јек-
та ће се одр жа ти у тра ја њу од се дам да на и то 
од  06.08.2014. до 13.08.2014. го ди не 

6. Про стор об у хва ћен Ур ба ни стич ким про-
јек том чи ни пар це ла бр. 8928/4, к.о. Срем ска 
Ми тро ви ца, по тес „Је зе ро“. Пар це ла је по вр ши-
не 24620м2 и на ла зи се на пу ту Срем ска Ми то-
ви ца - Ја рак у окви ру гра ђе вин ског ре о на.  

 
 НА ЧЕЛ НИК
  Вла ди мир Пет ко вић,  дипл. прав ник
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То ком лет ње па у зе чел ни-
ци Фуд бал ског клу ба До њи 

Срем ни су ми ро ва ли. Играч-
ки ка дар је из у зет но по ја чан, 
као и струч ни штаб. Ра до ви 
у Спорт ском цен тру „Су ва ча“ 
не пре ста ју. Ипак, „шлаг је на 
кра ју“ - До њи Срем до би ја ге-
не рал ног спон зо ра!

- Фуд бал ски клуб До њи 
Срем же ли ме сто при вр ху срп-
ског фуд ба ла - ис ти че Ми лан 
Алек сић, пот пред сед ник клу-
ба. - То не под ра зу ме ва са мо 
ре зул та те, већ и мо дер ни за-
ци ју ста ди о на, као и ре ор га-
ни за ци ју ра да упра ве. На на шу 
сре ћу ен гле ско-ки пар ска кор-
по ра ци ја „Кат по инт“, ко ја се 
ба ви про из вод њом софт ве ра, 
пре по зна ла је у До њем Сре му 
стра те шког парт не ра, ко ји мо-
же да по мог не у мар кен ти шком 
пред ста вља њу. Ми смо им сва-
ка ко би ли за ни мљи ви, јер смо 
клуб из ма ле сре ди не ко ји се 
из ди гао до са мог вр ха. Млад 
клуб, баш као и Кор по ра ци ја 
„Кат по инт“.

До њи Срем ће, пре ма 
Алек се ћи вем ре чи ма узе-
ти име свог спон зо ра та ко 
да на ред не се зо не Спорт ски 
цен тар „Су ва ча“ ме ња име у 
Спорт ски цен тар „Кат по инт 
Аре на“.

- Прак тич но, брен ди ра ће-
мо ком пле тан ста ди он. Та ко-
ђе, на дре со ви ма ће мо но си ти 
њи хов знак. У пла ну су и низ 
мар кен ти шких ак ци ја ка ко би 
се на нај бо љи на чин пред-
ста ви ли и До њи Срем, али и 
„Кат по инт“. За са да у Ср би ји, 
а ако бу де спорт ске сре ће, 
уско ро и у Евро пи. Уго вор, на 
пе ри од од че ти ри го ди не, уз 
при су ство број них пи са них 
и елек трон ских ме ди ја, зва-
нич но ће би ти пот пи сан 15. 
ав гу ста, ка же Алек сић. 

 Ж. Р.

У окви ру ма ни фе ста ци је 
„Срем ски ру чак чо бан ски“ 

на ред ног ви кен да 9. и 10. ав гу ста 
у Ба чин ци ма, на ста ди о ну Ћи рин 
Рит би ће одр жан пр ви Ме мо ри јал-
ни тур нир „Владa Илић – Вла ца“ у 
ор га ни за ци ји ОФК „Ба чин ци“. На 
тур ни ру уче ству ју: ОФК Ба чин ци 
– Ба чин ци, ОФК Бин гу ла – Бин гу-

ла, ФК Јед но та – Шид и ФК Гра-
ни чар – Ја ме на. Пр ва утак ми ца у 
16, а дру га у 18 са ти.

Тур нир је ху ма ни тар ног ка-
рак те ра и сав оства ре ни при ход 
да ру је се ФК Гра ни чар Ја ме на, 
као по моћ за са на ци ју ште та на-
ста лих по пла вом.

 С. М.

У окви ру сла ве Ста ре Па зо-
ве, Све тог Или је, од и гра-

на је при ја тељ ска утак ми ца 
из ме ђу фуд ба ле ра Је дин ства 
и Ми ло сла во ва из Сло вач ке, 
а до ма ћи ни су сла ви ли са 3:0. 
На овој утак ми ци од фуд ба ла 
се опро сти ла ком пелт на еки па 
Је дин ства ко ја је 2006 го ди не 
оства ри ла је дан од нај ве ћих 
успе ха у исто ри ји клу ба, пла-
сман у Срп ску ли гу под руч је 
Вој во ди на, и до би ли за хвал-
ни це. За хвал ни це је уру чио 
Ја ро слав Ба лаж, пред сед-
ник Скуп шти не, а до би ли су 
их: Ми хал Ба лаж, Не над 
Дра гин, Ми ша До мо њи, 
Вла ди мир Мен ђан, Не над 
Јо ви шић, Звон ко По по вић, 
Ми ро слав По тран, Са ша Ва-
со вић, Го ран Со ко лов, Ми-
ро слав Мен ђан, Иван Ђур-
ђе вић, Не бој ша Леп херц, 

Ја смин ко Ле па но вић и тре-
нер Зо ран Ран ков. По сле 
де се так ми ну та игре они су 
усту пи ли сво ја ме ста мла ђим 
ко ле га ма, са да шњим пр во тим-
ци ма Је дин ства по здра вље ни 
бур ним апла у зом са три би на.  
За хвал ни це су уру че не бив-
шим фуд ба ле ри ма и чла но ви-
ма ру ко вод ства ко ји су ста ри ји 
од 75 го ди на, а до би ли су их: 
др Жи во јин Сур дуч ки, Јан-
ко Ко вач, Ми шко Ко чиш, 
Ни ки ца Ђур ђе вић, Па ја Ма-
јор ски, Ми ло ван Гру ји чић, 
Гру ја, Стан ко Ва сић, Ки ре, 
Слав ко Бо сан чић, Ци га, Ми-
шко Двор ниц ки, Бе а ра, Ни-
ћи фор Вр ба јац, Па вел Уш-
јак, Кр сто Вр би ца, Жив ко 
Тр ку ља, Сти пе Ба зо, Ан дри-
ја Кар де лис, Ђор ђе Је лић, 
Сла во љуб, Па ча нин, Ма цо 
Бзов ски и Мар ко Бу чар. Ра-

ди се бив шим фуд ба ле ри ма, 
пред сед ни ци ма и чла но ви ма 
ру ко вод ства клу ба. У клу бу 

нај ва љу ју да ће по себ но обе-
ле жи ти 100 го ди на по сто ја ња 
кроз пет го ди на, а при пре ме 

за тај ве ли ки ју би леј су већ 
по че ле.

 Д. Бур саћ

По бед ник Шид ског МТБ ма ра-
то на ко ји је одр жан про те кле 

не де ље у ор га ни за ци ји БК „Јед-
но та“ Шид је Оли вер Штр бац 
из Но во сад ског МТБ клу ба "Фа-
на тик" док је у ка те го ри ји же на 
нај бо ља би ла Ву ко вић Јо ва на 
из Бе о град ског МТБ клу ба "Про-
гре сив".

У мла ђим ка те го ри ја ма до ми-
ни ра ли су так ми ча ри МТБ "Јед но-
те" из Ши да: Ма ти ја Ма ти је вић 
- ка те го ри ја ка де ти, Алек сан дар 
Хо ван - ка те го ри ја мла ђи ка де ти, 
Ми лан Бо ро је вић - ка те го ри ја 
по ле тар ци, Еми ли ја Ђа ча нин - 
ка те го ри ја ка дет ки ње и Је ле на 
Хо ван - у ка те го ри ји по ле тар ке.

Шид ски МТБ ма ра тон се пе ти 
пут одр жа ва на те ри то ри ји оп-
шти не Шид, има так ми чар ски и 
ме ђу на род ни ка рак тер и про мо-
ви ше фру шко гор ски део шид ске 
оп шти не, а на ово го ди шњој тр ци 
су уче ство ва ли так ми ча ри из Ср-
би је, Хр ват ске и БиХ.

 С. М.

СТА РА ПА ЗО ВА • ЈЕ ДИН СТВО ОБЕ ЛЕ ЖИ ЛО 95 ГО ДИ НА ПО СТО ЈА ЊА

Опро штај нај бо љих

 Је дин ство, ге не ра ци ја 2006.

ШИД • НА МТБ МА РА ТО НУ

По бед ник Оли вер Штр бац

 По че так тр ке

БИЦИКЛИЗАМ ФУДБАЛ

РУКОМЕТ

СУ ПЕР ЛИ ГА (Ж) • ОД РЕ ЂЕ НИ ДА ТУ МИ ПО ЧЕТ КА И КРА ЈА СЕ ЗО НЕ

Ин ђиј ке уда ра ју на Ки кин ду
Кон фе рен ци ја ру ко мет них клу-

бо ва Су пер ли ге за же не, одр-
жа на 22. ју ла, од ре ди ла је по че-
так и крај на ред не так ми чар ске 
се зо не. Toм при ли ком, из ву че ни 
су и так ми чар ски бро је ви па ће 
ин ђиј ски Же ле зни чар у пр вом ко-
лу 20-21. сеп тем бра 2014. го ди не 

го сто ва ти у Ки кин ди и су про ста-
ви ти се та мошњм су пре ли га шу. 
Је се ња се зо на ће се за вр ши ти 31. 
ја ну ра- 1. фе бру а ра 2015. го ди не 
а већ 14-15. фе бру а ра стар ту је 
про лећ на се зо на. По след ње ко-
ло би ће на про гра му 16-17. ма ја 
2015. го ди не.

Тре нер ин ђиј ског су пер ли га-
ша Зо ран Бар бу ло вић је већ 
оку пио ру ко ме та ши це а да ли 
ће би ти  зна чај ни јих про ме на 
у сас та ву са зна ће мо на ред них 
да на.

 
 Д. В.

ПЕ ЋИН ЦИ • ДО ЊИ СРЕМ ДО БИ ЈА 
ГЕ НЕ РАЛ НОГ СПОН ЗО РА

Са Кат по ин том у Евро пу

БА ЧИН ЦИ 
У ОКВИ РУ „СРЕМ СКОГ РУЧ КА ЧО БАН СКОГ“

Ме мо ри јал ни тур нир 
у фуд ба лу
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Тра ди ци о нал ни, ју би лар-
ни 45. по ре ду Ме ђу на-
род ни пли вач ки ма ра тон 

Ја рак – Ша бац, одр жан у не-
де љу, 3 ав гу ста про те као је у 
зна ку европ ског и ви це шам пи-
о на све та Бел ги јан ца Бра ја на 
Рик ме на. Ње му је при па ла 
шам пи он ска ти ту ла, а сјај ни 
Бел ги ја нац сти гао је на циљ у 

Шап цу у вре ме ну но вог ре кор-
да. Он је ста зу ду гу 19 ки ло-
ме та ра пре пли вао за 2 ча са, 
19 ми ну та и 1 се кун ду. До са да-
шњи ре крод др жао је Сло ве нац 
На це Мај цен, по ста вљен дав-
не 1989 го ди не.

Рик мен је из во је вао по бе-
ду у дра ма тич ном фи ни шу, јер 
дру ги и тре ћи у овој тр ци би-

ли су му за и ста ве ли ки ри ва ли. 
Дру ги на циљ сти гао је Ма ђар 
Да ни јел Че ке љи, док је тре-
ће ме сто при па ло Че ху Ба лу ну 
Ка ре лу.

У кон ку рен ци ји же на по бе-
ди ла је Че хи ња Ле на Стер-
бо ва.

- Пр ви пут сам у Ср би-
ји и ве о ма сам сре ћан што 
сам уче сто вао на овој ма-
ни фе ста ци ји. Ов де су за и-
ста до бри љу ди, док је сам 
фи ниш тр ке био из у зет но 
дра ма ти чан и уз бу дљив, 
ре као је Бра јан Рик мен.

Ово го ди шњи ма ра тон 
оку пио је 18 пли ва ча из 
Шпа ни је, Хр ват ске, Сло-
ве ни је, Ма ке до ни је, Бу гар-
ске, Фран цу ске Ма ђар ске, 
Че шке, Ита ли је, Бел ги је и 
Ср би је

До ма ћин ма ра то на, по-
зна тог и као „Тр ка ми ра“ 
био је Град Ша бац. Тех-
нич ки део по сла оба ви ла 
је Ту ри стич ка ор га ни за-
ци ја Шап ца. Ор га ни за ци ју 
ма ра то на по др жа ли су и 
Град Срем ска Ми тро ви ца и 
Ме сна за јед ни ца Ја рак.

Тим по во дом, дан пред ма-
ра тон, у ми тро вач кој Град-
ској ку ћи одр жан је при јем 
за уче сни ке ове пре сти жне 
спорт ске при ред бе на во ди. 
Го сте је по здра вио за ме ник 
пред сед ни ка Град ске скуп-
шти не Зо ран Ми шче вић и 

по же лео ма ра тон ци ма при ја-
тан бо ра вак у овом гра ду.

- Ова ма ни фе ста ци ја је ре-
зул тат до бре са рад ње два гра-
да Ми тро ви це и Шап ца и на дам 
се да ће тра ја ти још ду го, ре-
као је Ми шче вић.

Уче сни ке тр ке пред ста вио је 
ди рек тор ма ра то на и наш 
про сла вље ни ви ше стру-
ки шам пи он у пли ва њу 
на ду ге ста зе Во ји слав 
Ми јић. Он је под се тио 
да се ова тр ка одр жа ва 
по во дом тра гич ног до га-
ђа ја из Дру гог свет ског 
ра та. На и ме, кра јем сеп-
тем бра 1941 го ди не, Нем-
ци су са сво јих ог њи шта 
про те ра ли у им про ви зо-
ва ни ло гор у Јар ку ви ше 
од пет хиљ да Ма чва на. 
Јар ча ни су уне сре ће ни ма 
у тре ну ци ма ка да се од-
лу чи ва ло о жи во ту и смр-
ти пру жи ли брат ску ру ку 
со ли дар но сти и то ни ка-
да не ће би ти за бо ра вље-
но, на гла сио је Ми јић.

 С. Лов ча нин
 С. Ник шић

Утак ми ца ма пр вог ко ла, 9. 
ав гу ста (17.30), клу бо ви 

Је лен Су пер ли ге отва ра ју се-
зо ну 2014-2015. На про гра му 
су ме че ви:  БЕ О ГРАД: Цр ве на 
зве зда - Рад нич ки (Н), ЈА ГО ДИ-
НА: Ја го ди на - Мла дост, НО ВИ 
САД: Вој во ди на - ОФК Бе о град, 
СУ БО ТИ ЦА: Спар так - Рад нич-

ки 1923, КРУ ШЕ ВАЦ: На пре дак 
- Чу ка рич ки, НО ВИ ПА ЗАР: Но-
ви Па зар - Рад, ЧА ЧАК: Бо рац 
- До њи Срем, БЕ О ГРАД: Во-
ждо вац - Пар ти зан.

Град ска фуд бал ска ли га 
Срем ска Ми тро ви ца у на ред ном 
пр вен ству има ће 13 клу бо ва,  а 
стар то ва ће 17 ав гу ста. О то ме 

је  од лу ку до не ла Кон фе рен ци-
ја клу бо ва ли ге, одр жа на у про-
сто ри ја ма  ФК Ми трос. Ли гу ће 
чи ни ти: Бо сут, Сло га (Чал ма), 
Срем, БСК, Гр гу рев ци, Пла-
ни нац, Сре мац, Бо рац (Ве ли-
ки Ра дин ци),Ми трос, Сло бо да, 
Сло га (За са ви ца), На пре дак и 
Бо рац (Ра ден ко вић). Но ви члан 

ли ге је Сло бо да из Ша ши на ца, 
ко ја је ис па ла из Дру ге срем ске 
ли ге. Осва јач ти ту ле у про шлој 
се зо ни Фру шко го рац из Ман-
ђе ло са, са да је по стао срем ски 
ли гаш.

У пр вом ко лу са ста ју се: Сло-
га (Ч) - Ми трос, Срем-На пре-
дак, БСК - Сло бо да, Гр гу рев ци 

–Бо рац (Р), Пла ни нац – Сло га 
(З), Сре мац – Бо рац (ВР). Бо сут 
је сло бо дан.

Утак ми це по чи њу у 17,30 ча-
со ва. Два са та пре по чет ка утак-
ми ца се ни ор ских еки па, клу бо ви 
су у оба ве зи да  на те рен из ве ду 
ка дет ске се лек ци је.

 Ж. Р – С. Ло.

УЗ ПО ЧЕ ТАК НО ВЕ СЕ ЗО НЕ

Су пер ли га ши стар ту ју де ве тог, 
а Ми тров ча ни 17. ав гу ста

ЈА РАК-ША БАЦ • 45. МЕ ЂУ НА РОД НИ МА РА ТОН

Бел ги јан цу Рик ме ну ти ту ла и ре корд
- Бра јан Рик мен је из во је вао по бе ду у дра ма тич ном фи ни шу, јер дру ги и тре ћи у овој тр ци би ли су му за и ста 
ве ли ки ри ва ли. Дру ги на циљ сти гао је Ма ђар Да ни јел Че ке љи, док је тре ће ме сто при па ло Че ху Ба лу ну Ка ре лу. 
- У кон ку рен ци ји же на по бе ди ла је Че хи ња Ле на Стер бо ва

Пли ва чи у ми тро вач кој Град ској ку ћи

Бел ги ја нац сти гао пр ви до ци љаСтарт ма ра то на



Про те клог утор ка, сав ска 
пла жа у Срем ској Ми тро-
ви ци би ла је до ма ћин „Лет-

њих ига ра мла дих”, ко је су одр-
жа не у „Спорт ских игра мла дих“, 
јед ног од нај ве ћих и нај ва жни јих 
ово го ди шњих спорт ских до га ђа ја 
у Гра ду на Са ви. Над ме та њем ми-
тро вач ких ма ли ша на, про те клог 
утор ка и зва нич но је озна чен по-
че так тра ди ци о нал не ма ни фе ста-
ци је „Ле то на Са ви“.

Пре ма про це на ма ор га ни за-
то ра, кроз так ми че ње је про шло 
пре ко 2000 уче сни ка: так ми ча ра 
као и око 30 тре не ра, про фе со-
ра фи зич ког вас пи та ња и клу бо-
ва ко ји ак тив но ра де то ком ле та. 
Так ми че ње је ре а ли зо ва но у пет 
раз ли чи тих спорт ских ди сци пли-
на и то у од бој ци на пе ску, ба-
ске ту 3 на 3, из ме ђу две ва тре, 
сприн ту на 60 ме та ра и ма лом 
фуд ба лу за де ча ке.

Нај пре је у уто рак упри ли че но 
све ча но отва ра ње ига ра, а убр зо 
по том стар то вао је ма ли фуд бал 
у ко јем су сво је уме ће мо гли да 
по ка жу де ча ци го ри шта 1999. и 
мла ђе и 2003. и мла ђе и би ло је 
одр жа но на те ре ну из ТЦ „Ро да“. 

Па ра лел но са фуд ба лом на 
Град ској пла жи код „Ри бо лов ца“ 
одр жа на је  тр ка на 60 ме та ра, 
спринт, 2003. го ди ште и мла ђи, 
за тим ба скет 3 на 3, 1999. го ди-
ште и мла ђи ко ји су се над ме та ли 
на ко шар ка шком те ре ну на пла-

жи, те из ме ђу две ва тре, од 2003. 
го ди шта до 2005. го ди шта, док 
је од бој ка на пе ску за де вој чи це 
стар то ва ла ра но ују тру. 

У ба ске ту, пр во ме сто при па-
ло је еки пи „Ше па ви гра о ри“. У 
од бој ци на пе ску, на кон фи нал-
ног ме ча ко је су до би ле са 2:0 
„Слат ки це“ су осво ји ле пр во, а 
„Уни вер зал“ дру го ме сто. У над-
ме та њу из мне ђу две ва тре, пр во 
ме сто со во ји ла је еки па „Сир ми-
ју ма“. 

Ина че, у од но су на про шлу, 
ово го ди шња ма ни фе ста ци ја „Ле-
то на Са ви“ до но си не ко ли ко но-
ви на, а пр ва је да су сва так ми че-
ња јед но днев на, док је дру га да 
су ор га ни зо ва ни број ни спорт ски 

тур ни ри и у се о ским сре ди на ма 
ко је при па да ју гра ду Срем ска 
Ми тро ви ца, а све са ци љем да љег 
уна пре ђе ња спорт ске сце не.

- На жа лост сти ца јем окол но-
сти ко је смо има ли у прет ход ном 
пе ри о ду ма ни фе ста ци ја „Ле то на 
Са ви“ ће тра ја ти не што кра ће не-
го про шле го ди не, али с дру ге 
стра не има мо да ле ко ве ћи број 
ма ни фе ста ци ја и уче сни ка и оче-
ку јем да ће и ово ле то у Сремскј 
Ми тро ви ци про ћи као и про шле 
го ди не у ду ху спор та и до брог 
рас по ло же ња“, ре као је на чел-
ник Град ске упра ве за кул ту ру, 
спорт и омла ди ну Или ја Не дић.

Про шле го ди не то ком „Ле та 
на Са ви“ одр жа но је пре ко 200 
раз ли чи тих кул тур но-спорт ских 
ма ни фе ста ци ја. С. Л.
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СПОРТ

Игре мла дих 
на ја ви ле спорт ско ле то

Дру гог да на так ми че ња у 
од бој ци на пе ску у окви ру 

спорт ско ре кре а тив не ма ни фе-
ста ци је „Ле то на Са ви“ у сре ду 
су се так ми чи ла нај мла ђа го ди-
шта 2005-2006 и 2003-2004. 

1. гру па: Уни вер зал 1 : 
Уни вер зал 3 – 15:3, Уни вер зал 
3: Уни вер зал 5 – 15:13, Уни-
вер зал 1: Уни вер зал 5 – 15:6. 
2. гру па: Уни вер зал 2 : Уни-
вер зал 4 – 15:5, Уни вер зал 2: 
Уни вер зал 6 – 15:8, Уни вер зал 
4: Уни вер зал 6 – 15:7.

За 3. ме сто: Уни вер зал 3: 
Уни вер зал 4 – 15:9. ФИ НА-
ЛЕ: Уни вер зал 1 : Уни ер зал 2 
– 15:13

1.МЕ СТО: Уни вер зал 1 (Ве-
сић Ка та ри на,Ми хај ло вић Ана)

2.МЕ СТО: Уни вер зал 2 (Сто-
ле ски Бо ја на,Цвје тић Еле на)

3.МЕ СТО: Уни вер зал 3 (Па-
нић Ања, Лац ко вић Еле на)

ДЕ ВОЈ ЧИ ЦЕ 3 И 4 РАЗ-
РЕД( 2003-2004)

1. гру па: Уни вер зал 1 : Зве-
зде - 20:18, Уни вер зал 2 : Од-
бој ка ши це – 9:15, Уни вер зал 1 
: Уни вер зал 2 – 16:14, Уни вер-
зал 1 : Од бој ка ши це – 15:13. 
2. гру па: Уни вер зал 3 : Дру га-
ри це – 15:6, Уни вер зал 4 : Уни-
вер зал 5 – 15:8, Уни вер зал 3 : 
Уни вер зал 5 – 15:8, Уни вер зал 
3 : Уни вер зал 4 – 15:9.

За 3. Ме сто: Од бој ка ши це : 
Уни вер зал 4 – 7:15.

Фи на ле:
Уни вер зал 1 : Уни вер зал 3 

– 6:15
1.МЕ СТО: Уни вер зал 3 ( Ме-

ни ћа нин Ни ко ли на,Ју кић Лен-
ка) 

2.МЕ СТО: Уни вер зал 1 ( Ра-
до ва но вић Ма ша,Ла зић Ива на)

3.МЕ СТО: Уни вер зал 4 ( Ка-
у рин Ма ри ја, Же га рац Је ле на)

Тре ћег да на так ми че ња у 
од бој ци на пе ску би ла је нај-
ква ли тет ни ја и нај не и зве сни ја 
ка да је ко нач ни по бед ник у пи-
та њу. Так ми чи ле су се де вој чи-
це 7 и 8 раз ре да.

1. гру па: Очај не До ма ћи-
це – Алл Старс – 2:0, Хај веј 
– Старс – 2:0, Очај не До ма ћи-
це – Старс – 2:0, Хај веј – Ол 
Старс – 2:0, Очај не До ма ћи це 
– Хај веј – 2:0, Старс – Ол Старс 
– 2:0.

2. гру па: Пр ви Тем по – Ну-
те ла – 0:2, Тем по – Фи ћа и Фе-
ђа – 2:0, Пр ви Тем по – Фи ћа 
и Фе ђа – 2:0, Тем по – Ну те ла 
– 2:0, Ну те ла – Фи ћа и Фе ђа – 
2:0, Тем по – Пр ви Тем по – 2:0.

По лу фи на ле: Очај не До-
ма ћи це – Тем по – 2:1, Хај веј 
– Ну те ла – 1:2. За 3. Ме сто: 
Хај веј – Тем по – 0:2.

ФИ НА ЛЕ: Ну те ла – Очај не 
До ма ћи це – 1:2

1.МЕ СТО: Очај не До ма ћи це 
(Ана Ма ри ја Ми ло ше вић,Ан-
дре ја Стан ко вић)

2.МЕ СТО: Ну те ла (Бо жи да-
ар ка Ча ка ло,је ле на Ско ру пан)

3.МЕ СТО: Тем по (Да ја на 
Пе ја ко вић,Јо ва на Се ку лић)

Утак ми ца ма сред њо школ-
ки и ста ри јих 1999 го ди ште, 
про те клог пет ка је за вр ше но 
так ми че ње, на спорт ско ре кре-
а тив ној ма ни фе ста ци ји „Ле то 
на Са ви 2014“ у кон ку рен ци ји 
де вој чи ца. Утак ми це сред њо-
школ ки иза зва ло је ве ли ко ин-
те ре со ва ње љу би те ља од бој ке, 
јер су на пе ску би ле и нај бо ље 
од бој ка ши це у на шем гра ду. 

Бер гер си стем – јед но-
кру жно: Во леј – Бу рек са си-
ром – 1:2, Лу кић-Са вић – КСК 
– 2:1, Во леј – Су ди је – 0:2

Лу кић-Са вић – Бу рек са си-
ром – 2:1, Во леј – КСК – 1:2, 
Лу кић-Са вић – Су ди је – 2:1, 
Во леј – Лу кић-Са вић – 1:2, Су-
ди је – КСК – 2:1, Су ди је – Бу-
рек са си ром – 2:1, Бу рек са 
си ром – КСК – 2:1.

1.МЕ СТО: Лу кић-Са вић (Лу-
кић Ка та ри на, Са вић Да ни је-
ла)

2.МЕ СТО: Су ди је (Смр злић 
Бо ја на, Ча ка ло Јо ва на)

3.МЕ СТО: Бу рек са си ром 
(Ан дре ја Стан ко вић, Је ле на 
Бор ђо шки).

Ле то на Са ви - Од бој ка на пе ску

Од бој ка на пе ску

Из ме ђу две ва тре

Слат ки цеШе па ви гра ор
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Оба ве шта ва ње ку па ца ел. енер ги је,

СМА ЊЕ НА 
ПО У ЗДА НОСТ НА ПА ЈА ЊА
Од да на 18.06.2014. го ди не као по сле ди ца дру ге фа зе 

ре кон струк ци је ТС 110/35/20 kV „СМ1“ долази до не ре-
дов ног уклоп ног ста ња у елек тро е нер гет ској мре жи кон-
зум ног под руч ја ЕД „Срем ска Ми тро ви ца“. Пла ни ра но је 
да ра до ви тра ју до Ок то бра 2014. го ди не. У том пе ри о ду 
би ће сма ње на по у зда ност на па ја ња ве ћег де ла ку па ца на 
те ри то ри ји Оп шти не Срем ска Ми тро ви ца. Ако до ђе до не-
же ље них пре ки да у снаб де ва њу ел. енер ги јом ми ће мо све 
учи ни ти да они тра ју што је мо гу ће кра ће. Мо ли мо Вас за 
стр пље ње и раз у ме ва ње за све евен ту ал не про бле ме ко ји 
мо гу на ста ти. О свим но во на ста лим си ту а ци ја ма то ком овог 
пе ри о да би ће те бла го вре ме но оба ве шта ва ни пу тем сред ста-
ва ин фор ми са ња и на шег сај та www.Elektrovojvodina.rs .

 

 С поштовањем, 
   Одељење за односе с јавношћу

 „Електровојводина“ д.о.о.

ЕЛЕКТРОДИСТРИБУЦИЈА СРЕМСКА МИТРОВИЦА AKTUELNOSTI

SAVETI STRUČNJAKA

GAZDINSTVA

POLJOBERZA

MALI OGLASI

Novine 

za savremenu 

poljoprivredu

U PETAK, 8. АVGUSTA NA KIOSCIMA NOVI BROJ SREMSKE POLJOPRIVREDE !
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Недељни хороскоп

Водостај

Временска прогноза од 6.8. до 12.8. 2014.

Среда Четвртак Петак Субота Недеља Понедељак Уторак

Повремена киша 
са грмљавином

Макс. 29
Мин.  18

Јака киша са 
грмљавином

Макс. 27
Мин.  18

Повремена киша 
са грмљавином

Макс. 27
Мин.  18

Сунчано
Макс. 29
Мин.  19

Сунчано
Макс. 30
Мин.  19

Сунчано
Макс. 30
Мин.   18

Делимично облачно
Макс. 29
Мин. 18

Кувар

Ован
На сто ји те да од но се с по слов ним парт-
не ри ма до ве де те у по треб ну рав но-
те жу и по бољ ша те са рад њу. Ако сте 
сло бод ни, ово је иде ал но вре ме за за-
по чи ња ње но ве ве зе.

Бик
На сто ји те да по стиг не те ста бил ни је од-
ви ја ње ак ту ел них по сло ва. По треб но 
је да ва ше по слов не од но се одр жа ва те 
на по треб ном ни воу. Ваш љу бав ни жи-
вот се од ви ја мир но.

Бли зан ци
Има те осе ћај за есте ти ку и хар мо ни ју. 
До го ва ра те се о ре ша ва њу при о ри тет-
них ства ри у ве зи са до мом и по ро ди-
цом. С парт не ром се до бро раз у ме те у 
ве зи са иде ја ма.

Рак
На ла зи те на чин да сво је рад не оба ве-
зе пра вил но рас по ре ди те. Парт не ру 
по ве ра ва те ин тим ни је ства ри о ко ји ма 
рет ко раз го ва ра те. Ти ме по ка зу је те да 
има те по ве ре ња.

Лав
У по слов ним пре го во ри ма на сту па-
те ко рект но и на ла зи те за јед нич ке 
ин те ре се са дру гом стра ном. Мо гли 
би сте ис пу ни ти вре ме при јат ним 
раз го во ри ма.

Де ви ца
По вла чи те му дре фи нан сиј ске по те зе 
ко ји вам до но се до бит ке. Ако има те 
стал ног парт не ра и ако су ва ши од но-
си углав ном склад ни, по треб но вам је 
ви ше ин тим них тре ну та ка.

Ва га
Сво јим ко рект ним на сту пом оста вља те 
по зи ти ван ути сак на дру ге љу де, што 
по зи тив но ути че на ваш углед. Сво ја 
ду бо ка и искре на осе ћа ња по кла ња те 
во ље ној осо би.

Шкор пи ја
Мо гли би сте да се укљу чи те у ху ма ни-
тар ну ак ци ју. Свом парт не ру пру жа те 
ви ше раз у ме ва ња и зна те шта је по-
треб но да учи ни те да би се ваш од нос 
од ви јао склад но.

Стре лац
Ан га жо ва ни сте у по сло ви ма ко ји под-
ра зу ме ва ју тим ски на чин ра да. У при-
ли ци сте да по раз го ва ра те о бо љој ор-
га ни за ци ји за јед нич ког жи во та и да то 
и по стиг не те.

Ја рац
За оства ре ње ва жних ци ље ва по треб-
ни су вам ко рект ни од но си са осо ба ма 
на по ло жа ју. Ако је ва шем парт не ру 
по треб на по др шка, ве ли ко ду шно ће те 
му је пру жи ти.

Во до ли ја
Има те до бар осе ћај за фи нан сиј ске 
тран сак ци је и до бро се сна ла зи те у 
фи нан сиј ским од но си ма са дру ги ма. 
Рас по ло же ни сте за ви ше за ба ве и ди-
на ми ке у од но си ма с парт не ром.

Ри бе
Успе шно се до го ва ра те с по слов ним 
парт не ри ма о на чи ну ре а ли за ци је за-
да та ка ве за них за за јед нич ке по сло ве. 
Упо зна ће те осо бу ко ја би вам го то во у 
све му од го ва ра ла.

Дунав - Нови Сад Сава - Сремска Митровица

По треб но је:
3 ја ја, 300 мл мле ка, 

250 мл уља, 300 гр ше-
ће ра, 1 ке си ца ва ни лин 
ше ће ра, 400 гр бра-
шна, јед на и по ке си ца 
пра шка за пе ци во.

 
За фил: 
500 мл мле ка, 7 ка-

ши ка ше ће ра, 2 ке си це 
ва ни лин ше ће ра, 150 
гр бе лог чо ко кре ма, 
70 гр гу сти на, 150 мл 
слат ке па вла ке, 150 гр 
чо ко ла де за ку ва ње.

 
При пре ма:
Од бе ла на ца уму ти те чврст снег, по сте пе но до дај те 

ше ћер и ва ни лин ше ћер уз не пре кид но му ће ње. За-
тим до дај те и стал но ме шај те по сле сва ког са стој ка: 
жу ман ца, мле ко, уље, бра шно и пра шак за пе ци во. 
Глат ку сме су си пај те у плех об ло жен па пи ром за пе че-
ње и пе ци те у за гре ја ној рер ни на 200 сте пе ни око 25 
ми ну та. Ис пе че ну ко ру из ва ди те из рер не и охла ди те. 
У 100 мл хлад ног мле ка до дај те и до бро из ме шај те 
гу стин. У оста лу ко ли чи ну мле ка до дај те ше ћер, ва-
ни лин ше ћер, бе ли крем и за гре вај те до кљу ча ња уз 
по вре ме но ме ша ње. За тим кљу ча ло мле ко ски ни те са 
рин гле и по ла ко у ње га си пај те при пре мље ни гу стин 
уз не пре ста но ме ша ње. По том сме су ку вај те још око 
пет ми ну та на ни ској тем пе ра ту ри, стал но ме ша ју ћи 
све док не по ста не гу ста. Та да је укло ни те са рин гле и 
ста ви те у по су ду са ле де ном во дом да се охла ди. Све 
вре ме док се хла ди тре ба је ме ша ти. Охла ђе ну крем 
сме су мик сај те око пет ми ну та уз по сте пе но до да ва ње 
хлад не слат ке па вла ке. На охла ђе ну ко ру рас по ре ди-
те бе ли крем. На кра ју ко лач укра си те сит но на рен да-
ном чо ко ла дом и исе ци те на коц ке.

Тро боjни 
ко лач
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